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Picenino, Giacomo: Apologia per i riformatori e per la religione riformata contro le insettive di F. Panigarola e P. 
Segneri. Chur, 1706. 4°. (8) Bl., 557 S., (19) S. Lederband der Zeit. (6449B) 
Einband berieben und bestossen. 

Picenino, Giacomo: Compendio, De' Sospiri Passionali. Zürich, Froschauer, 1688. 8°. (4) Bl., 444 S. Lederband der 
Zeit. (6450B) 
Berieben und bestossen. 

Anhorn, Barthololäus: Heilige Wiedergeburt der evangelischen Kirche in den gemeinen drei Bündten der freien 
hohen Rhätien ... Chur, Anhorn's, 1680. 8°. (18) Bl, 246, (5) Bl. Pergamentband der Zeit. (6451B) 
Berieben und bestossen. 

Helvetische Confession.  Oder, Bekanntnus des wahren Glaubens. Das ist einfältige Erläuterung, der rechten 
allgemeinen Lehr- und Hauptartickel der reinen Christlichen Religion (...) Chur,  Bernhard Otto,  1775.  Klein-8°.  
(14), 152 S.  Halblederband der Zeit. (6452B) 
Einband berieben und bestossen 

Salis, Fridericus de: Refvtatio libelli non minus ridicvue, quam falso ita inscripti: Assertio ex sacra sacra scriptura 
... de officio mediatoris Christi, de iustificatione fidei, de bonis operibus ... adversus epistolam apologeticam D. S. 
posteriorem per L. P. ministrum verbi Dei. Ingolstadt, ex typographeo Ederiana, apud Elisabetham Angermayriam, 
1614. 4°. (4) Bl., 479 S. Pergament der Zeit. (6453B) 

Lorenzini, Paolo: Brevi rischiaramenti della solenne Concio-Abbiura di Paolo Lorenzini. S.l., Stampati in Scaglio 
de Giacomo Nat. Gadina, 1761. 8'. 154, 37, 17 S. Halblederband der Zeit. (6454B) 

Frizzoni, Giovanni Battista: Compendio di testimoni tratti dalla Scrittura Santa, e da' santi padri e riformatori della 
vangelica nostra chiesa intorno all' eccelenza, e valore delle salutari passioni, divino sangue e sante piaghe di Gesu 
Cristo Nostro Signore. Chur, Stampato presso Bernardo Otto, 1776. 8°. 32, 360, 110 S. Pappband der Zeit. (6455B) 

Disputationis Tiranensis Inter Pontificios Et Ministros Verbi Dei in Rhaetia, anno 1595. & 1596. habitae 
Partes IV. In quibus de Persona & Officio Jesu Chritsi Mediatoris secundum utramq[ue] Naturam accurate & solide 
agitur: atque in primis Calvini verba de Divina Christi Natura libr. 2. Instit. Christ. cap. 14. §. 3. a calumniis 
Pontificiorum Vulturenorum vindicantur: Bellarminique sophismata resoluuntur: & paßim Monotheletarum, 
Nestorianorum, Arrianorum, aliorumq(ue) errores deteguntur ... Omnia nunc primo in lucem edita. Basel, Waldkirch, 
1603. 4°. (8) Bl., 394 (i.e. 392) S., (8) Bl. Pergamentband der Zeit. (6456B) 
Titelauflage der Ausgabe von 1602. 

Tscharner, Johann Baptista von: Gründliche Darstellung der Landesherrlichen Rechtsamen der hohen und 
Souverainen Republik Graubünden, über die Provinzen Veltlin und Elefen als eine Beleuchtung des ... Chur, 
Ottoische Buchh., 1789. 8°. 174 S. Broschur der Zeit. (6457B) 
Gebrauchsspuren. Knitterfaltig. 

Grass, Jacob: Zwei patriotische Reden. Erste Fortsetzung. Chur, Bernhard Otto, 1783. 8°. 55 S. Broschur der Zeit. 
(6458B) 
Gebrauchsspuren. 

Verhandlungen der Allgemeinen Schweizerischen Gesellschaft fur die Gesamten Naturwissenschaften in ihrer 
zwölften Jahresversammlung zu Chur den 26, 27, und 28. Juli 1826, nebst der Eröffnungsrede des diesjährigen 
Vorstehers J.U. Sprecher v. Bernegg, Bundeslandammann. Chur, Otto, 1826. 8°. 158 S., (1) Bl. Broschur der Zeit. 
(6459B) 

(Wredow, C. C.): Kurzgefasste Anleitung zum gerichtlichen Verfahren in bürgerlichen Rechtsstreitigkeiten vor 
Gerichtsbehörden des Kantons Graubünden. Vervollständigt durch berichtigende und ergänzende Anmerkungen ... 
Chur, 1835. 8°. XXII, 264 S. Orig.-Broschur. (6460B) 

(Orelli, Johann Kaspar von): Reformationsbüchlein. ein Denkmal des im Jahr 1819 in der Stadt Chur gefeierten 
Jubelfestes. Chur, A.T. Otto, 1819. 8°. VI, 307, IV, 36 S. Pappband der Zeit. (6461B) 
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Conradi, Matthias: Geschichte und Gedichte über das Schamserthal, die Via Mala, den neuen Strassen-Bau, etc. 
Como, 1823. 8°. 16 S. Orig.-Broschur mit späterem Umschlag. (6462B) 

Das neue und nützliche Schulbüchlein,  zum Gebrauch und Unterricht für die wissbegierige Jugend im 
Bünderlande ... Auf Kosten wohlthätiger Bündner. Malans, J.G. Berthold, 1798. Kl.-8°. 155, (5) S. Pappband der 
Zeit. (6463B) 
Selten. - Rücken beschädigt. 

Zschokke, Heinrich: Die drey ewigen Bünde im hohen Rhätien. 2 Teile in 1 Band. Zürich, Orell, Gessner, Füssli 
und Comp., 1798. 8°. XIX, (1) , 244 S., (1) Bl.; 210 S. Moderner Kunstlederband. (6464B) 

Ritter, Albrecht: Der Gottesfreund. Roman aus dem alten Graubünden. Graz, Leykam-Verlag, 1920. 8°. 270 S. 
Orig.-Pappband. (6465B) 
Einband beschädigt. 

Ardüser, Hans: Wahrhafte und kurzvergriffene Beschreibung etlicher herrlicher und hochvernambter Personen in 
alter freyer Rhätia ober teutscher Landen, auch von ihnen Namen, Stammen, berühmten ritterlichen löblichen 
Thaten, und Amstverwaltung; alles nach Ordnung des Alphabets verfasset. Lindau, Hans Ludwig Brem, 1598. 
Kl.-4°. XV, 117, (3) S. Register. Pappband der Zeit. (6466B) 
Erste Ausgabe. 

Kurzgefasset Anleitung zum gerichtlichen Verfahren in bürgerlichen Rechtsstreitigkeiten. Nach dem Beschluss 
des Hochl. Grossen Raths des Canton Graubünden vom 30. Juni 1819 durch den Druck gekannt gemacht. Chur, A.T. 
Otto, 1819. 8°. VIII, 157 S., (1) Bl. Orig.-Broschur. (6467B) 
Selten. 

Verhandlungen der Gesellschaft landwirthschaftlicher Freunde in Bündten. 5 Teile in 1 Band. Chur, Bernhard 
Otto, 1780-1782. 8°. 84, 48, 45, 48, 52 S. Pappband der Zeit. (6468B) 
Angebunden: Bavier, Jakob: Vorschlag und Anleitung zur Einrichtung einer Tuchfabrik in Bündten. Eine Preisschrift. Chur, 
Bernhard Otto, 1782. 52 S., (1) Bl. - Haller, Albrecht von: Abhandlung von der Viehseuche zum Besten des Landes zu Bern 
bekannt gemacht. Nun aber aus Befehl Hoher Superioritet des Freystaats der drey Bündten, auch diesen Landen zum Nuzzen 
nachgedruckt und mit einigen Anmerkungen begleitet. Chur, Bernhard Otto, 1774. 

Gedichte aus Rhätien. Ein Neujahrsgeschenk auf das Jahr 1825. Chur, A. T. Otto, 1824. 8°. IV, 114 S., (1) Bl. 
Broschur der Zeit. (6469B) 

Tester, Christian: Elemente der Buchstabenrechnung, oder Vorbereitung auf das Studium der Algebra und 
Geometrie. Zürich, s.n., 1826. 8°. 62 S. Broschur der Zeit. (6470B) 
Rücken beschädigt. 

Anleitung zu zweckmässiger Einrichtung des Schreib-Unterrichts in Volksschulen. vom Bündnerischen 
Schulverein. Chur, Offizin von S. Benedict, 1831. 8°. 16 S. Ohne Umschlag. (6471B) 

Erstes Schul- und Lesebuch für die Bünderische Jugend. Chur, S. Benedict, 1831. 8°. IV, 332 S. Pappband der 
Zeit. (6472B) 
Herausgegeben vom Verein zur Verbesserung der Volksschulen in Graubünden. 

Zweites Schul- und Lesebuch für die bündnerische Jugend. Erste Abtheilung mit 6 Abschnitten in 1 Band. Chur, 
S. Benedict, 1840. 8°. VI, 285, (3) S. Pappband der Zeit. (6473B) 

Mohr, Ulrich von: Das neue Erbrecht des eidgenössischen Standes Graubünden, welches mit dem 1. Jenner 1850 
ausschliesslich für den ganzen Kanton in Rechtskraft tritt, nebst einer Uebersetzung in italiänischer und romanischer 
Sprache. Chur, 1847. 8°. VIII, 58 S. Pappband der Zeit. (6474B) 

Tschumpert, Martin: Versuch eines bünderischen Idiotikon. Zugleich ein Beitrag zur Darstellung der 
mittelhochdeutschen Sprache und der Culturgeschichte von Graubünden. 5 Bände. Chur, Druck von C. Senti, 
1880-1896. 8°. 800 S. Orig.-Brosch. (6475B) 
Schnitt unaufgeschnitten und gebräunt. Broschur angestaubt. 
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Revidirte amtliche Gesetzesammlung des Kantons Graubünden. Chur, Fr. Wassali, (1857). 8°. (2) Bl., 420 S. 
Pappband der Zeit (Original-Umschlag eingebunden). (6476B) 

Planta, Peter Conradin von: Bündnerisches Civilgesetzbuch. Mit Erläuterungen des Gesetzeredaktros P.C. Planta. 
Chur, L. Hitz, 1863. 8°. XVI, 486, LXVII S. Pappband der Zeit. (6477B) 

Sprecher von Bernegg, Anton: Wappen der Anno 1854 lebenden Geschlechter der Stadt Chur. zusammen getragen 
... von Anton Sprecher von Bernegg. Zürich, Siegfried, 1855. 8°. Titelblatt und 13 chromolithogr. Tafeln von J. Kull. 
Leinenband der Zeit. (6478B) 

Hartmann, Benedict: Alte Bündner Bauweise und Volkskunst. Chur, Bischofberger & Hotzenköcherle, 1914. 8'. 54 
S. Mit 53 Abb. Orig.-Heft. (6479B) 
Hrsg. vom Bünder Vereinigung für Heimatschutz. 

Feuerstein, Jon: Das Engadiner Haus. Basel und Chur, Alf. Ditisheim und F. Schuler, 1907. 7 S. Mit 48 Tafeln. 
Orig.-Broschur. (6480B) 

Stadtrodel oder Statuten-Sammlung der Stadtgemeinde Maienfeld. Revidiert 1915. Chur, Victor Sprecher, 1915. 
8°. 108 S. Halbleinenband der Zeit. (6481B) 

Die im Kanton Graubünden gesetzlich geschützte Alpenpflanzen deren Ausgraben, Ausreissen, Feilbieten & 
Versenden mit Wurzeln verboten ist. Zürich, Kunstanstalt Frey und Söhne, o.J. (um 1900). 8°. Mit 10 chromlithogr. 
Tafeln. Farb. illustr. Orig.-Halbleinenband. (6482B) 

Baumgartner, Otto Paul: Geschichte der Erziehungsanstalt in Schiers, Kt. Graubünden. Zur Feier des 50jährigen 
Bestandes der Anstalt 1837-1887. Schiers, Verlag d. Anstaltsladens, 1887. 8°. (1) Bl., 252 S. Mit 7 Tafeln. 
Orig.-Broschur. (6483B) 
Broschur beschädigt. 

Saussure, Théodore de: Jenatsch oder Graubünden während des dreissigjährigen Krieges. Ein 
historisch-dramatisches Gedicht in fünf Aufzügen. Chur, Hitz & Hail, 1886. 8°. III S, (1) Bl., 90 S. Orig.-Broschur. 
(6484B) 

Peer, Florian: L'Eglise de Rhétie au XVIme et XVIIme siècles. Genève, Rivera et Dubois, 1888. 8°. 84 S., (1) Bl. 
Orig.-Broschur. (6485B) 

Jecklin, Dietrich: Wappen der Anno 1887 lebenden Bürgergeschlechter der Stadt Chur. zusammengetragen aus den 
Wappenbüchern, älterer u. neuerer Zeit sowie nach Sigillen und Pettschaften in der Sammlung Bündnerischer 
Wappen ... Chur, Lith. Gerhardt, 1889. 8°. 21 S. Mit 16 chromolithogr. Tafeln. Orig.-Broschur. (6486B) 
Broschurrücken mit Einrissen. 

Muoth, J. (Giachen) C(aspar): Ueber bündnerische Geschlechtsnamen und ihre Verwertung für die 
Bündnergeschichte. 2 Teile in 1 Band. Chur, Manatschal & Ebner, 1892-1893. Gr.-8°. 47 S.; 47 S. Halbleinenband 
der Zeit. (6487B) 

Robbi, Jules: Ils terms per ils noms dellas vschinaunchas, fracziuns e cuorts del Chantun Grischung daz hoz in di ed 
aunz l'an 1500. üna contribuziun al idioticon retorumauntsch. Chur, Sprecher, Eggerling & Co. 1916. Gr.-8°. 132 S. 
Orig.-Broschur. (6488B) 

Rhätia. bündnerisches Familienblatt Beiträge zur bündnerischen Geschichts-, Landes- und Volkskunde. Schiers, 
Walt, 1904(-1905). Gr.-8°. (1) Bl., 288 S. Halbleinenband der Zeit. (6489B) 

Hügli, Emil: Der Landvogt von Zernez. Lustspiel. Chur, Schuler, 1925. 8°. 104 S. Orig.-Broschur. (6490B) 

Kunz, Heinrich: Die Feuerversicherung im Kanton Graubünden. ein Beitrag zur Kenntnis der Feuerversicherung in 
der Schweiz. Chur, Bischofberger & Hotzenköcherle, 1924. 8°. (4), 103 S. Orig.-Broschur. (6491B) 

Valèr, Michael: Die Ermordung Georg Jenatschs - nach dem Churer Verhörprotokoll. Zürich, 1925. (6492B) 
Separat-Abdruck aus "Zeitschrift für Schweizerische Geschichte", IV. Jahrg. Heft 4 (1925). 
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Camathias, Florin: La Ligia Grischa. representaziun historica Der Graue Bund. Chur, Buchdruckerei Bündner 
Tagblatt, 1924. 4°. 149 S. Orig.-Broschur. (6493B) 

Bühler, Michael: Festspiel der Calvenfeier 1899. In vier Aufzügen und einem Festakt. 2. Aufl. Bern, Jent & Co., 
1899. Gr.-8°. 84 S. Orig.-Broschur. (6494B) 

Bericht über die Calven-Feier. 28., 29. Mai, 4. Juni 1899 in Chur. Chur, Ebner, 1900. 8°. 112 S. Mit 1 Frontisp. 
Orig.-Broschur. (6495B) 
Hrsg. vom Organisationskomitee. 

Rätische Trachtenbilder. Zürich, Polygraphisches Institut, 1899. Mit 12 chromolithogr. Tafeln. Illustr. 
Orig.-Leinenband. (6496B) 

Rätische Trachtenbilder. Zürich, Polygraphisches Institut, 1899. Mit 12 chromolithogr. Tafeln. Illustr. 
Orig.-Leinenband. (6497B) 
Rücken beschädigt. 

Klotz, Martin: Stufenbilder aus Naturgeschichte und Leben. Chur, Manatschal Ebner, 1905. 8°. 145 S. 
Orig.-Broschur. (6498B) 

Verfassung der Gemeinde Jenins. Chur, Josef Casanovas Erben, 1906. (2) Bl., 77, (3) S. Orig.-Halbleinenband. 
(6499B) 

Camenisch, Carl: Im Banne der Alpen. Chur, F. Schuler, 1910. 8°. 80 S. Orig.-Broschur. (6500B) 

Giacometti.- Bühler, M. u. Luck, G.: Festspiel der Calven-Feier 1499-1899. In vier Aufzügen und einem Festakt. 
Musik von O. Barblan.  Jubiläumsausgabe.  Bern, Buchdruckerei Pochon-Jent & Bühler, 1924. 8°. 79 S. 
Orig.-Broschur, illustriert von Givanni Giacometti (6501B) 
"Das Festspiel ist zur Feier des vierhundertjährigen Gedenktages der Schlacht an der Calven, 1499, der grössten Waffentat der 
Bündner und einer der ehrenvollsten Siege unserer Schweizergeschichte, sowie zur Hundertjahr-Feier der vollständigen 
Vereinigung Rätiens mit Helvetien am 28. und 29. Mai u.  und 6. Juni 1899 zu Chur in der Quader." (S. 2).  

Jörimann, Paul: Das Jagdrecht Gemeiner III Bünde. Ein Beitrag zur bündnerischen Rechstgeschichte. Chur, F. 
Schuler, 1926. 8°. XXX, 343 S. Orig.-Broschur. (6502B) 
Broschur knitterfaltig. 

Bawier, Johann: Kurze und grundliche Beschreibung dess weitberühmten, heilsamen Saurbrunnen und Bads zu 
Fideris in dem Thal Prettigöw. Chur, Andreas Pfeffer, 1744. 12°. 71 S. Broschur der Zeit. (6503B) 
Erschien erstmals 1707 in Bonaduz. 

Eckholt, Jacob: Eynfältige kurtze unnd gründliche Beschreibung dess weitberümten heylsamen Saurbronnens zu 
Fridrisz in Preligöw was sein Natur, Eygenschafft, Krafft unnd Würckung. auch wie man denselbigen in allerley 
Kranckheiten unnd leibsgebrechen wider den alten bösen dorten üblichen gebrauch und gewonheit, recht, ordenlich 
und nutzlich mit trincten unnd Baden gebrauchen nicht weniger, wie man allen Zufällen mit heylsamem Raht 
begegnen solle. Kempten, Christoff Grause, 1611. (97) Bl. Pergamentband der Zeit mit alter Handschrift. (6504B) 

Festspiele und Toaste an der Hochzeit des Louis v. Salis mit Mathilde Guyer am 29. august 1895. Zürich, 
Merkur, Jean Frey, 1895. 8°. 74 S. Mit 10 Tafeln (davon 9 Fotografien). Leinenband der Zeit. (6505B) 

Walkmeister, Christian: Aus Rätischen Landen. Erzählungen. Chur, Schuler, 1920. 8°. (2) Bl., 284 S. 
Orig.-Halbleinenband. (6506B) 

Koch-Rezepte bündnerischer Frauen. Chur, Verl. der Sekt. Graubünden des Schweiz. Gemeinnützigen 
Frauenvereins, (1905). 8°. XIV, 219 S. (3) Bl. Orig.-Leinenband. (6507B) 
Erste Ausgabe. 

Viertes Schulbuch oder Lesebuch für die obersten Klassen der reformirten Volksschulen in Graubünden. Chur, 
Pargätzi und Felix, 1852. 8°. 316 S. Halbleinenband der Zeit. (6508B) 
Hrsg. vom Erziehungsrath. 
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Tester, Christian: Leitfaden zum zweckmässigen Verfahren beim Rechnungs-Unterricht in den Bündner'schen 
Volksschulen. Chur, Simeon Benedict, 1832. 8°. VI, 228 S. Mit 1 gef. Tafel. Orig.-Pappband. (6509B) 

Liturgia ossia preghiere ed agende per le chiese evangeliche riformate italiane nell' Alta-Rezia. Coira, 
Benedict, 1836. XI, 196 S. Halblederband der Zeit. (6510B) 

Historische staatsrechtliche Beleuchtung der Hoheitsrechte des Standes Graubünden,  in Angelegenheiten des 
Bistums Chur. Chur, Benedikt, 1835. 8°. 59 S. Broschur der Zeit. (6511B) 

Bavier, G. von: Schneeflocken aus Graubünden. Zum Besten der kürzlich durch Wasser beschädigten dieses 
Kantons. Düren, Fallenstein, 1835. 8°. (2) Bl., 140 S. Moderner Leineband mit montiertem Orig.-Rücken und vord. 
Umschlag. (6512B) 

Bavier, Simeon: Lebenserinnerungen von Bundesrat Simon Bavier 1825-1896. Chur, F. Schuler, 1925. 8°. 79 S. Mit 
1 Portrait. Orig.-Broschur. (6513B) 

Biäsch-Hauswirth, Sidonia: Auf Sonnenwegen. Gedichte. Zürich, Erhard Richter, 1907. 8°. 144 S. Orig.-Broschur. 
(6514B) 

Bott, Jacob: Losreissung des Gerichts Untercalven und der Gemeinde Taufers von dem Freistaat der drei Bünde. 
eine historische Untersuchung, vorgelesen ... den 18. Januar und 18. April 1860. Chur, Senti & Hummel, 1860. 8°. 
46 S. Orig.-Broschur. (6515B) 

Brentano, Karl von: Die Edelsteine der rhätischen Lande. historische Bilder religiöser Charaktere. München, 
Expedition des St. Josephs-Bl., 1875. 8°. 208 S. Orig.-Broschur. (6516B) 

Carnot, Maurus: Plazidus von Hohenrhätien. Drama. Chur, Sprecher, 1891. 8°. (2) Bl., 135 S. Orig.-Broschur. 
(6517B) 

Carnot, Maurus: General Demont. Chronik aus dem Grauen Bund-Krieg und Frieden tut sie kund. Zweite Auflage. 
Zürich, Art. Inst. Orell Füssli, 1916. 8°. 276 S., (2) Bl. Orig.-Leinenband. (6518B) 

Cataneo, Johann Baptista: Eine Reise durch Deutschland und Russland. seinen Freunden beschrieben. Chur, bei 
Bernhard Otto, 1787. 8'. (4) Bl. 152 S. Broschur der Zeit. (6519B) 

Andrea, Silvia: Erzählungen aus Graubündens Vergangenheit. Glarus, Vogel, 1888. 8°. (2) Bl., 543 S. 
Orig.-Leinenband. (6520B) 

Camenisch, Nina und Georg: Gedichte. 4. Aufl. Davos, Hugo Richter, 1898. 8°. (5) Bl., 282 S. Orig.-Leinenband. 
(6521B) 

(Camenisch, Nina): Gedichte eines Bündner'schen Landmädchens gesammelt und herausgegeben von Otto Carisch. 
Chur, Pargätzi und Felix, 1856. 8°. (2) Bl., 77 S. Orig.-Broschur. (6522B) 

Planta, Gaudenz von: Nicklaus von Flugi. Drama in 5 Akten. Zürich, Schulthess, 1910. 8'. 142 S. Orig.-Lederband. 
(6523B) 

Planta, Gaudenz von: Der erste Flug. Gedichte. Zürich, Schulthess, 1909. 8°. 96 S., (4) Bl. Orig.-Pappband. 
(6524B) 

Planta, Gaudenz von: Jenatsch und Lucretia. Drama in vier Akten. Zürich, Schulthess, 1914. (4) Bl., 121 S. 
Orig.-Pappband. (6525B) 

Salis Marschlins, Karl Ulysses von: Der eidgenössische Bund der Bewohner der Gebirge an den drey Quellen des 
Rheins. eine Staatsrevolution ein Drama in fünf Handlungen. Winterthur, Steiner, 1803. 240 S. Pappband der Zeit. 
(6526B) 
Hinterlassene Schriften - Ulysses von Salis-Marschlins, 1. 
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Salis-Seewis, Johann Ulrich von: Gesammelte Schriften. Chur, J. Ant. Pradella, 1858. 386 S. Moderner 
Halbleinenband. (6527B) 
Herausgegeben von C.v. Mohr in Chur. - Ohne Titelblätter. 

Rym, Hedwig: In memoriam Meta von Salis-Marschlins. Chur, Schuler, 1929. 142 S. Orig.-Leinenband. (6528B) 

Schleicher, Berta: Meta von Salis-Marschlins. das Leben einer Kämpferin. Erlenbach-Zürich, Rotapfel-Verlag, 
1932. 214 S., (1) Bl. Orig.-Pappband. (6529B) 

Salis-Seewis, Johann Ulrich von: Hinterlassene Schriften. Chur, 1834. 225 S. Halblederband der Zeit. (6530B) 

Planta, Peter Conradin von: Geschichte und Dichtung. Bern u. Basel, Wyss, 1889. 8°. (2) Bl., 311 S. 
Orig.-Leinenband. (6531B) 

Leben und Wirken des schweizerischen Ingenieurs Richard La Nicca. Davos, Richter, 1896. 8°. (2) Bl. 306 S. 
Mit 1 Portrait. Orig.-Leinenband (6532B) 

Ludwig, Daniel August: Pfarrer Johann Melchior Ludwig. Eine Darstellung seiner Lebensgeschichte. Basel, 
Missionsbuchhandlung, 1884. 8°. (1) Bl., 218 S., (3) Bl. Mit 1 Portrait. Orig.-Leinenband. (6533B) 

Salis-Marschlins, Ulysses von:  Denkwürdigkeiten.  Nach dem unedirten, italiänischen Originalmanuscript 
bearbeitet, mit Anmerkungen erläutert und unter den Auspizien der bündnerischen geschichtforschenden  
Gesellschaft herausgegeben von Conradin v. Mohr.  Chur,  Druck von Pargätzi & Felix,  1858.  8°.  V, (1), 383 
(1) S.  Halblederband der Zeit. (6534B) 
Vgl. HBLS 6, 19. - Ulysses von Salis (1728-1800) ging als Gesandter nach Mailand und war französischer Ministerpräsident. - 
Gebräunt und stockfleckig. 

Salis-Seewis, Johann Gaudenz von: J. G. von Salis Gedichte. 3. Aufl. Zürich, 1797. 8°. VI S., 140 S. Pappband der 
Zeit. (6535B) 

Salis-Seewis, Johann Gaudenz von: Gedichte. Halle a.S., Hendel, (1902). 8°. 87 S. Orig.-Leinenband. (6536B) 

Salis-Seewis, Johann Gaudenz von: Gedichte. 4. vermehrte Aufl. Zürich, bey Orell, Füssli und Compagnie, 1800. 
8°. VIII, 165 S. Mit gest. Titelvignett und 1 Portrait. Pappband der Zeit. (6537B) 

J. Gaudenz v. Salis-Seewis. Herausgegeben von Eduard Korrodi. Zürich, Fretz & Wasmuth, (1937). 8°. 190 S. 
Orig.-Leinenband. (6538B) 

Salis-Soglio, Daniel von: Mein Leben (1826-1866). und was ich davon erzählen will, kann und darf. (Zweiter Band 
von 1867 an). 2 Bände. Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt, 1908. 281 S., (3) Bl.; 310 S. Mit 1 Portrait und 1 gef. 
Tafel. Orig.-Leinenbände. (6539B) 

Jenny, Wilhelm: Der Hirte. eine Darstellung der Gestalt und Verkündigung des bündnerischen Reformators 
Johannes Comander. Chur, Bischofberger, 1945. 8°. XV, 424 S. Orig.-Leinenband. (6540B) 

Ardüser, Hans: Hans Ardüser's Rätische Chronik. Chur, Casanova, 1877. 4°. 638 S. Halbleinenband der Zeit. 
(6541B) 

Pieth, Friedrich: Schweizergeschichte für Bündner Schulen. vom Bauernkrieg bis zur Gegenwart. 2. Aufl. 2 Bände. 
Chur, F. Schuler, 1919-1920. 8°. XVI, 388 S.; VIII, 218 S. Ill. Orig.-Leinenbände. (6542B) 

Christoffel, Raget: Ein Vorläufer Pestalozzis, Martin Planta, 1727-1772. Genève, Editions Forum, (1927). 8°. 71 S. 
Orig.-Pappband. (6543B) 

Christoffel, Raget: Un Précurseur de Pestalozzi,  Martin Planta, 1727-1772. Genève, Editions Forum, (1927). 8°. 
63 S. Orig.-Pappband. (6544B) 

Planta, P.C.: Rhätische Parteigänger. Historisches Trauerspiel in fünf Aufzügen. Frick, F. A. Stocker'sche 
Verlagshandlung, 1864. 12°. S. III-XXIII (1), 181 (3) S. Orig.-Pappband. (6545B) 
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Planta, Peter Conradin von: Thomas Massner, Rathsherr von Chur. eine dramatisirte Geschichte aus dem XVIII. 
Jahrhundert in drei Abtheilungen. Chur, Kellenberger, 1874. 8°. 94 S. Orig.-Broschur. (6546B) 

Planta, Peter Conradin: Der rhätische Aristokrat. Ein bündnerisches Karakterbild aus der zweiten Hälfte des 
vorigen Jahrhunderts. Chur, Friedrich Wassali, 1849. 8°. (2) Bl., 218 S. Pappband der Zeit. (6547B) 

Salis-Marschlins, Carl Ulysses von: Beiträge zur natürlichen und ökonomischen Kenntniss des Königreichs beeder 
Sicilien. 2 in 1 Band. Zürich, 1790. 8'. 198 S., (2) Bl.; 140 S., (1) Bl. Mit 5 gef. Kupfertafeln (Karten und Pläne). 
Pappband der Zeit. (6548B) 

Denkmal der kindlichen Ehrfurcht und Liebe Herrn Ulysses von Salis Marschlins. Zürich, 1801. 8°. 44 S. Mit 
gest. Titelvignette. Pappband der Zeit. (6549B) 

Jenal, Emil: Johann Gaudenz v. Salis-Seewis und die eidgenössische Wiedergeburt. Chur, Schuler, 1924. 8°. (3) Bl., 
123 S. Orig.-Broschur. (6550B) 

Salis Marschlins, Karl Ulysses von: Reisen in verschiedne Provinzen des Königreichs Neapel. Zürich und Leipzig, 
bey Ziegler und Söhne, 1793. 8°. (1) Bl., 442, (4) S. Mit 10 Kupfertafeln. Halblederband der Zeit. (6551B) 

Mooser, Anton: Kurzer Geschichtsabriss über die sogenannte Herrschaft der ehemaligen Landvogtei Mayenfeld. 
Ragaz, Buchdr. Ragaz, 1930. 8°. IV, 12 S. Mit Illustr. Orig.-Heft. (6552B) 

Mooser, Anton: Die Burgen und Türme und der Feudaladel im Schanfigg. (Fortsetzung). Chur, Sprecher Eggerling, 
1926. 8°. 56 S. Orig.-Broschur. (6553B) 

Decurtins, Caspar: Landrichter Nikolaus Maissen. (Stans), 1877. 8'. 64 S. Broschur der Zeit. (6554B) 
Aus der Reihe: "Monatrosen", Jahrgang 21. Stans 1877. 

Castelmur, Anton von: Conradin v. Marmels und seine Zeit. Chur, H. Keller, 1922. 8°. 137 S. Broschur der Zeit. 
(6555B) 

Chiampell, Durich: Ulrici Campelli Raetiae alpestris topographica descriptio. Basel, 1884. 4°. XVI, 448 S. 
Moderner Leinenband mit mont. Orig.-Umschlag. (6556B) 
Aus der Reihe: "Quellen zur Schweizer-Geschichte", Bd. 7. 

Carisch, Otto: Rückblick auf mein Leben. Autobiographie eines Pfarrers, Schulmanns, Philanthropen und 
Lexikographen (1789-1858). Chur, Verlag Bündner Monatsblatt, 1993. 4°. XVII, 328 S. Mit Abb. im Text. (6557B) 
Aus der Reihe: "Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte", Bd. 4. 

Campell, Ulrich (Duri Champell): Zwei Bücher rätischer Geschichte. (I:) Topographische Beschreibung von 
Hohenrätien. - (II:) Geschichte von Hohenrätien. Chur, G. Hitz, 1849-1851. 8°. (4), VIII, 236, (2), 568 S. Spätere 
Pappbände mit Rückentitel. (6558B) 
Erste Ausgabe, verfasst um 1570 vom Bündner Reformator und Prediger Ulrich Campell (1510-1582), jedoch hier erstmals 
publiziert. Vom Lateinschen ins Deutsche übersetzt und herausgegeben von Conradin Mohr (1819-1886), Churer Anwalt und 
Geschichtsschreiber, war von 1854-1870 Präsident der Geschichtsforschenden Gesellschaft Graubündens. 

Bedeutende Bündner aus fünf Jahrhunderten. 2 Bände. Chur, Calven-Verlag, 1970. Gr.-8. XV, 528 S.; XVI, 650 
S. Orig.-Kunstlederbände. (6559B) 
Festgabe der Graubündner Kantonalbank zum Anlass des 100. Jahrestages ihrer Gründung 1870. 

Picenino, Giacomo: Esame placido della difesa del P. Tonti contro l'apologia del Picenino per i Riformatori e 
religione riformata. Chur, Andrea Pfeffer, 1723. 4°. (6) Bl., 490 S. Lederband der Zeit. (6560B) 
Bindung gelockert. Angestaubt. 

Simonett, Jürg: Verkehrserneuerung und Verkehrsverlagerung in Graubünden. die "Untere Strasse" im 19. 
Jahrhundert. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 1986. 8°. 270 S. Mit Abb. im Text. Orig.-Broschur. (6561B) 

Beerli, Conrad André: Graubünden - Grischun 42 Reisevorschläge. Genf, Atar AG, 1955. 8°. XI, 250 S. Mit 
Textabb. Orig.-Broschur. (6562B) 
Aus der Reihe: "Unbekannte Schweiz". 
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Wald- und Forstwirtschaft in Graubünden. 1983. Chur, Bündnerwald, 1983. 328 S. Mit Textabb. (6563B) 
Aus der Reihe: "Beiheft zum Bündnerwald", Nr. 12. 

Wanner, Kurt: Unterwegs auf Walserpfaden. ein Wanderbuch. 4., durchges. und verb. Aufl. Chur, Verlag Bündner 
Monatsblatt, 1997. 8°. 289 S. Mit Textabb. Orig.-Broschur. (6564B) 

Kind, Paul Hieronymus: Geschichte der Bürgerfamilie Kind von Chur. Glarus, Buchdr. Glarner Nachrichten, 1918. 
8°. 33 S., (6) Bl. Mit Textabb. Orig.-Broschur. (6565B) 

Humm, Felix: J.H. Lambert in Chur. 1748-1763. Chur, Calven Verlag, 1972. 8°. 140 S., (8) Bl. (6566B) 
Reihe: "Historia raetica", Nr. 2. 

Liver, Peter: Die staatliche Entwicklung im alten Graubünden. Zürich, Leemann, 1933. 8°. S. 206-248. 
Orig.-Broschur. (6567B) 

Liver, Peter: Abhandlungen zur schweizerischen und bündnerischen Rechtsgeschichte. Chur, Calven-Verlag, 1970. 
XI, 748 S. Orig.-Leinenband. (6568B) 

Picenino, Giacomo: Trionfo della vera religione, contro le invettive di Andrea Semery, gesuita, esposte nella vile 
difesa della sua religione. Genf, Pietro Jaquier, 1712. Kl.-4°. (8) Bl., 318 S. Lederband der Zeit. (6569B) 
Papier durchgehend gebräunt. Einband berieben, bestossen und angestaubt. 

Conradi, Matthias: Neue, aus dem Alterthum hergetragene Volks-Lieder über die Sklaverei und Befreiung der 
Bündner überhaupt, und besonders der Schamser und andern im 14. und 15. Jahrhundert samt andern Hymnen. St. 
Gallen, Zollikofer und Züblin, 1825. 8°. (4) Bl., 40 S., 20 S. Pappband der Zeit. (6570B) 

Camathias, Florin: La Ligia Grischa. representaziun historica Der Graue Bund. Chur, Buchdruckerei Bündner 
Tagblatt, 1924. 4°. 149 S. Orig.-Leinenband. (6571B) 

Klotz, Martin: Wellengeplätscher vom Ostseestrand. ein Liederkränzchen. Zürich, Höhr, 1855. Kl.-8°. VIII, 75 S. 
Späterer Halbleinenband. (6572B) 
Martin Klotz, Pfarrer in Jenins. 

Planta, Peter Conradin von: Thomas Massner, Rathsherr von Chur. eine dramatisirte Geschichte aus dem XVIII. 
Jahrhundert in drei Abtheilungen. Chur, Kellenberger, 1874. 8°. 94 S. Orig.-Broschur. (6573B) 
Broschur beschädigt. 

Hilfiker, Max: Thomas Massner, 1663-1712. Chur, Casutt, 1978. 8°. (4) Bl., 165 S., (4) Bl., IV S. Orig.-Broschur. 
(6574B) 

Clavuot, Otto: Peter Conradin von Moor (1819-1886). ein Bündner Geschichtsschreiber. Chur, Gasser und 
Eggerling, 1964. 8°. 124 S. Orig.-Broschur. (6575B) 

Moritzi, Alexander: Die Pflanzen Graubündens. Ein Verzeichniss der bisher in Graubünden gefundenen Pflanzen, 
mit besonderer Berücksichtigung ihres Vorkommens. - Die Gefässpflanzen. (1939). Kl.-4°. 158 S., (1) Bl. (Register). 
Mit 6 lithogr. Tafeln. Broschur der Zeit. (6576B) 
Aus der Reihe: "Denkschriften allgemeiner Schweiz. Gesellschaft der gesammten Naturwissenschaften", Band 3, Teil 4. 

Pappa, Christian: Zur Entstehung der schweizerischen Nationalbewußtseins in Graubünden. Zürich, 1944. 8°. 143 
S. Orig.-Broschur. (6577B) 

Pappa, Christian: Furbiner Geschichten. Chur, Calven-Verlag, 1970. Gr.-8°. 87 S. (6578B) 
Aus der Reihe: "Kristallreihe", Heft Nr. 4. 

Dedual, Julius: Regierungsrat Johann Josef Dedual. Lebensbild. Chur, Buchdr. Bündner Tagblatt, 1912. 8°. XII, 
156 S. Orig.-Broschur. (6579B) 

Zum Andenken an Minister Alfred v. Planta, geb. den 1. April 1857, gest. den 2. März 1922, und seinen Sohn, 
Ernst v. Planta, geboren den 29. September 1896, gest. den 28. Februar 1922. Zürich, 1922. 30 S. 
Orig.-Broschur. (6580B) 
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Planta, Alfred von: Beitrag zur Kenntniss der deutsch-schweizerischen Hypothekarrechte. mit besonderer 
Berücksichtigung des Rechtsinstitutes der sog. Hypothek an eigener Sache. Zürich, Zürcher & Furrer, 1883. 256 S. 
Orig.-Broschur. (6581B) 

Planta, Peter Conradin von: Andr. Rud. v. Planta, ein republikanischer Staatsmann. Zürich, Orell Füssli, 1893. 8°. 
170 S. Mit 1 Portrait. Orig.-Leinenband. (6582B) 

Planta, Peter Conradin von: Mein Lebensgang. Chur, Bündner Tagblatt, 1901. 8°. IV, 227 S. Mit 1 Portrait. 
Leinenband der Zeit. (6583B) 

Katalog der Kantons-Bibliothek von Graubünden. Raetica Supplement I. Chur, Hermann Fiebig, 1901. 8°. VII, 
348 S. Orig.-Broschur. (6584B) 

Katalog der Kantons-Bibliothek von Graubünden. Raetica III. Zuwachs von 1901-1911. Supplement II. Chur, 
Hermann Fiebig und V. Sprecher, 1912. 8°. (2) Bl., 312 S. Orig.-Broschur. (6585B) 

Katalog der Kantons-Bibliothek von Graubünden. Raetica (IV). Zuwachs von 1912-1927. Supplement III. Chur, 
Sprecher u. Eggerling, 1928. 8°. (2) Bl., 507 S. Orig.-Broschur. (6586B) 

Katalog der Kantons-Bibliothek von Graubünden. Raetica (I). Chur, Manatschal & Ebner, 1886. 8°. (2) Bl., 350 
S. Orig.-Broschur. (6587B) 

Katalog der Kantonsbibliothek von Graubünden. Allgemeiner Teil. Zuwachs von 1888-1921 mit einem 
Nachtrag. Supplement I. Chur, 1921. 8°. IV, 763 S. Orig.-Broschur. (6588B) 

Salis, Pietro von: Wappen, Fahne und Flagge von Graubünden wie sie von Rechts wegen sein müssen. Mit 2 
ganzseitigen Mehrfarben-Tafeln und zahlreichen Abb. Zürich, Buchdr. Berichtshaus, 1936. 4°. IV, 24 S. Mit 
Textillustr. Orig.-Broschur. (6589B) 

Jenny, Hans: Das Bauernhaus, bäuerliche Kleinkunst, Bergkirchen, Dorfbilder. Chur, Bischofberger, 1940. 8°. 178 
S. Mit Abb. im Text. Orig.-Broschur. (6590B) 

Cadonau, Peter Paul: Die heutige Lage und Aufgabe unserer Kirche. Bericht über den sittlich-religiösen Zustand 
der evangelischen Gemeinden der Kantons Graubünden. Chur, Manatschal Ebner, 1938. 8°. 54 S. Orig.-Broschur. 
(6591B) 

Ganzoni, Rudolf Anton: Beiträge zur Kenntnis des bündnerischen Referendums. Zürich, Zürcher und Furrer, 1890. 
Gr.-8°. 103 S. Orig.-Broschur. (6592B) 
Diss. der juristischen Fakultät in Bern. 

Pieth, Friedrich: Hundert Jahre Gemeinnützige Gesellschaft des Kantons Graubünden. 1847-1947. Chur, 
Bischofberger, 1947. 8°. 120 S. Orig.-Broschur. (6593B) 

Bundi, Martin: Stephan Gabriel. ein markanter Bündner Prädikant in der Zeit der Gegenreformation ein Beitrag zur 
politischen und Geistesgeschichte Graubündens im 17. Jh. Chur, Bischofberger & Co., 1964. 8°. 153 S. 
Orig.-Broschur. (6594B) 

Furger, Franz: Dichtungen. 2. (von 2) Band. Wien, 1927. 8°. XII, 93 S. Orig.-Broschur. (6595B) 

Fient, Georg: Lustig G'schichtenä. 2. Aufl. Chur, Bischofberger & Hotzenköcherle, 1910. 8°. 175 S. 
Orig.-Broschur. (6596B) 
Broschur beschädigt. 

Fient, Georg: Ernstes und Heiteres. Schiers, Richter, 1901. Gr.-8°. 184 S. Orig.-Broschur. (6597B) 
Gesammelte Schriften - Georg Fient, Folge 2. 

Fient, Georg: Winter- und Frühlingsblumen. Davos, Richter, 1900. 8°. 132 S. Orig.-Broschur. (6598B) 
Gesammelte Schriften - Georg Fient, Folge 1. 
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Canzoni, Robert Z.: Beitrag zur Kenntnis des Waldeigentums in Graubünden unter besonderer Berücksichtigung 
des Engadins, des Bergells, des Puschlavs und des Münstertals. Chur, Auer, 1954. 175 S., (4) Bl. Orig.-Broschur. 
(6599B) 
Beiheft Nr. 4 zum "Bündnerwald". 

Ertragreiche Nadelwaldgesellschaften im Gebiete der schweizerischen Alpen unter besonderer 
Berücksichtigung Graubündens. Chur, Bündner Forstverein, 1955. 8°. 104 S. Mit Textabb. Orig.-Broschur. 
(6600B) 
Beiheft zum Bündnerwald, Nr. 5. 

Jörger, Johann Benedict: 50 Jahre Bündnerische Vereinigung für Heimatschutz, 1905-1955. Chur, Bischofberger, 
1955. 8°. 35 S. Mit Textabb. Orig.-Broschur. (6601B) 

Comander.- Jenny, Wilhelm: Johannes Comander. Lebensbild des Reformators der Stadt Chur. 2 Bde. Zürich, 
Zwingli Verlag, 1969. 8°. 388 S.; 496 S. Orig.-Leinenbände. (6602B) 

Archiv für die Geschichte der Republik Graubünden. 1. Band (von 5). Chur, L. Hitz, 1848. 8'. XII, 108, XII S. 
Moderner Halbleinenband. (6603B) 
Herausgegeben von Th. v. Mohr. 

Jecklin, Fritz: Die Wormserzüge der Jahre 1486/87. Ein Beitrag zur Geschichte des Veltlins. Chur, Jos. Casanova. 
1897. 8°. (2) Bl., 128 S., (1) Bl. Orig.-Broschur. (6604B) 

Jecklin, Fritz: Jahrzeitbuch der St. Amandus-Kirche zu Maienfeld. Chur, Victor Sprecher, 1913. 8°. XVIII, 96 S. 
Orig.-Broschur. (6605B) 

Volksthümliches aus Graubünden. Nach authentischen Quellen und Mittheilungen gesammelt und herausgegeben 
von Dietrich Jecklin. 2. Band (von 3). Chur, Jost und Albin, 1867. (3) Bl., 192 S. Moderner Halbleinenband. (6606B) 

Zinsli, Paul: Der Malerpoet Hans Ardüser. eine volkstümliche Doppelbegabung um die Wende des 16. 
Jahrhunderts. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 1986. Kl.-4°. 224 S. Mit Abb. Orig.-Pappband. (6607B) 

Löffler-Herzog, Anna: Die Ahnen der Hortensia v. Gugelberg geb. von Salis. S.l., s.n., 1936. 11 S. Orig.-Broschur. 
(6608B) 
Sonderdruck aus Schweizer Frauenblatt, Nr. 40, 41, 42. 

Braun-Blanquet, Josias: Maria Barbara Flandrina Gugelberg von Moos in Salenegg b. Mayenfeld geb. 6. Feb. 1836 
gest. 29. Oktober 1918. Chur, Buchdr. Sprecher, Eggerling, 1919. Gr.-8°. 6 S. Orig.-Broschur. (6609B) 

Gugelberg, Maria von: Privataufzeichnungen aus den Revolutions- und Kriegsjahren 1792-1801. Chur, Victor 
Sprecher, 1914. Gr.-8°. 47 S. Orig.-Broschur. (6610B) 

Gugelberg von Moos, Ulysses: Erlebnisse eines Bündners im Regiment Roll. (1804-1819) Auszüge aus dem 
Tagebuch des Hauptmanns Ulisses Gugelberg v. Moos. O.O., o.J. (um 1910). 8°. 58 S. Halbleinenband der Zeit. 
(6611B) 

Robbi, Jules: Ritter Johannes Guler von Wyneck. Chur, Bischofberger & Hotzenköcherle, 1911?. IV, 159 S. 
Orig.-Broschur. (6612B) 

Hartmann, Benedict: Johann Peter Hosang und sein Testament. zum hundertjährigen Bestehen des Erziehungs- und 
Kinderheims Plankis bei Chur, 1845-1945. Chur, Bischofberger, 1945. 8°. 127 S. Mit Textabb. Orig.-Broschur. 
(6613B) 

Henderson-Affolter, Leni: Gaudenz Issler (1853-1942). Baumeister und Landammann ein Davoser Lebensbild. 
1979. 8°. 55 S., XXIV Taf. Orig.-Broschur. (6614B) 

Planta, P(eter) C(onradin): Das Alte Raetien. staatlich und kulturhistorisch dargestellt. Berlin, Weidmannsche 
Buchhandlung, 1872. 8°. VIII, 530 S. Mit 2 gef. Plänen. Halbleinenband der Zeit. (6615B) 
Durchgehend leicht stockfleckig. Der Einband berieben. 
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Planta, Peter Conradin von: Dramatisierte Geschichten. 2. Teil (von 2). Bern, 1886. 8°. 221 S. Orig.-Broschur. 
(6616B) 

Heer, Jakob: Ständerat Peter Conradin von Planta. ein Lebensbild zur Charakteristik Graubündens im neunzehnten 
Jahrhundert. Bern, Druck und Verlag von K.J. Wyss, 1915. 8°. 217 S. Mit 1 Portrait. Orig.-Broschur. (6617B) 

Planta-Reichenau, Ulrich von: Die gewaltsame politische Bewegung vom 4. Januar 1814. ein Beitrag zur 
Geschichte Graubündens. Chur, Leonh. Hitz, 1858. 8'. 67 S. Orig.-Broschur. (6618B) 
Broschur angestaubt und beschädigt. 

Planta, Peter Conradin von: Chronik der Familie von Planta. nebst verschiedenen Mittheilungen aus der 
Vergangenheit Rhätiens. Zürich, Druck des Art. Inst. Orell Füssli, 1892. 8°. X, 397 S. Leinenband der Zeit. (6619B) 

La questione Walser. Atti della prima Giornata Internazionale di Studio, Orta, 4 giugno 1983. Anzola d'Ossola, 
Fondazione Arch. Enrico Monti, 1984. 8°. 222 S. Mit Textillustr. (6620B) 
Akten der Internationalen Tagung zur Walserforschung, 1. 

Bener, Gustav: Bündner Schwerter und Degen. Vorbilder militärischen Könnens und Pflichtbewusstseins in in- und 
ausländischen Diensten. Chur, Bischofberger, 1939. 8°. 67 S. Orig.-Broschur. (6621B) 

Lorenz, Paul: Johann Baptist von Albertini. ein Lebensbild. Chur, Jos. Casanova. 1894. 8°. 88 S. Orig.-Broschur. 
(6622B) 
Diss. der Univ. Bern. 

Winkler, Jean J.: Jörg Jenatsch und der erste Verlust des Veltlins. Zürich, Selbstverlag, 1965. 8°. 59 S. 
Orig.-Broschur. (6623B) 

Pfister, Alexander: Jörg Jenatsch. Sein Leben und seine Zeit. Chur, Terra Grischuna, 1984. 8°. 523 S. Mit 4 (dv. 1 
farb.) Abb. Orig.-Leinenband mit Schutzumschlag. (6624B) 

Jenatsch, Georg: Jörg Jenatsch. Briefe 1614-1639. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 1983. 8°. 304 S. Mit 1 
Portrait. Orig.-Leinenband. (6625B) 

Haffter, Ernst:  Georg Jenatsch.  Ein Beitrag zur Geschichte der Bündner Wirren.  Davos,  Hugo Richter,  1894.  
8°.  XIX, 552 S.  Halblederband d. Zt. mit Rückenvergoldung u. goldgepr. Rückentitel. (6626B) 

Pfister, Alexander: Georg Jenatsch. sein Leben und seine Zeit. 3., neubearb. und erweiterte Aufl. Basel, Helbing 
und Lichtenhahn, 1951. 8'. 488 S. Orig.-Leinenband. (6627B) 

Gaudenz, Domenic: Ein Landarzt erzählt. 2. Aufl. Chur, Calven-Verl., 1970. 111 S. Orig.-Broschur. (6628B) 
Kristallreihe, 5. 

Hugelshofer, Walter: Giovanni Giacometti 1868-1933. Bellinzona, Salvioni, 1939. 4°. 31 S. Mit 55 Tafeln. 
Orig.-Broschur. (6629B) 

Frey, Adolf: Die Helvetische Armee und ihr Generalstabschef J.G. v. Salis-Seewis im Jahre 1799. Zürich, F. 
Schulthess, 1888. 97 S. Orig.-Broschur. (6630B) 
Broschur knitterfaltig. 

Johann Gaudenz von Salis-Seewis. Bern, 1968. 8°. 40 S. Mit 1 Portrait. Orig.-Broschur. (6631B) 

Salis-Seewis, Guido von: Ein bündnerischer Geschichtsforscher vor hundert Jahren. Johann Ulrich v. Salis-Seewis 
1777-1817. Aarau, Sauerländer, 1926. 8°. VI, 207 Seiten. Mit 3 Tafeln. Orig.-Broschur. (6632B) 
Angestaubt. 

Frey, Adolf: J. Gaudenz von Salis-Seewis. Frauenfeld, Huber, 1889. 8°. (4) Bl., 272 S. Mit 1 Portr. u. 1 Tafel. 
Leinenband der Zeit. (6633B) 

Jenal, Emil: Johann Gaudenz von Salis-Seewis. dem Dichter, Menschen und Staatsbürger 1834/1934. Chur, 
Bischofberger, 1934. 8°. 39 S. Orig.-Broschur. (6634B) 
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Rufer, Alfred: Johann Gaudenz v. Salis-Seewis als Bündner Patriot und Helvetischer Generalstabschef. Chur, 
Bischofberger, 1938. 8°. 104 S. Orig.-Pappband. (6635B) 

Könz, Jachen Ulrich u. Widmer, Eduard (Photographie): Sgraffito im Engadin und Bergell. Zürich, Atlantis, 
1977. 4°. 174 S. Mit 121 Abb. Orig.-Leinenband. (6636B) 

Hauswirth, Fritz: Graubünden 1. (Nordbünden). 1. Teil. Kreuzlingen, Neptun Verlag, 1972. Quer-4°. 154 S. 
(6637B) 
Burgen und Schlösser der Schweiz - Fritz Hauswirth, Band 8, Ed. 2. 

Planta, P(eter) C(onradin): Geschichte von Graubünden. In Ihren Hauptzügen gemeinfasslich dargestellt. Dritte 
Auflage bearbeitet von C. Jecklin. Bern, K.J. Wyss, 1913. 8°. 379 S. Mit 1 Portrait und 1 gef. farb. Karte. 
Orig.-Halblederband. (6638B) 

Plattner, Placidus: Das Lied von den ersten Eidgenossen. Chur, Stehli & Keel, 1896. 8°. 103 S. Orig.-Broschur. 
(6639B) 
Broschur beschädigt. 

Zimmerli, Jacob: Dekan Luzius Pol, sein Leben und Wirken. Schiers, Walt, Fopp & Thöny, 1923. 4'. VIII, 113 S. 
Mit 1 Portrait. Orig.-Broschur. (6640B) 
Knitterfaltig. 

Puorger, Balser: Die Jostys und Tuors. Bündner in Heimat und Fremde. Chur, Keller, 1919. 129 S. Orig.-Pappband. 
(6641B) 

Hartmann, B.: Die Pfarrfamilie Roseli und die Roselische Bibliothek. Chur, Sprecher und Eggerling, 1926. 8°. 29 
S. Orig.-Broschur. (6642B) 
Separat-Abdruck aus dem Bündnerischen Monatsblatt, Jg. 1926. 

Schlapp, Hermann: Dionys Graf von Rost, Reichsfürst und Bischof von Chur 1777-1793. Ein Beitrag zur 
Geschichte des Bistums Chur im Zeitalter des Josephinismus. Chur, Gasser und Eggerling, 1964. 8°. 155 S. Mit 1 
gef. Stammtafel. Orig.-Broschur. (6643B) 

Salis-Soglio, Nicolaus von: Mitteilungen des Geschlechts-Verbandes derer von Salis. Als Manuskript gedruckt. 
Band 2 (von 2). Sigmaringen, Druckerei Liehner, 1916. 8°. (3) Bl., 86 S. Orig.-Broschur. (6644B) 

Salis-Soglio, Nicolaus von: Die Familie von Salis. Gedenkblätter aus der Geschichte des ehemaligen Freistaates der 
drei Bünde in Hohenrhätien (Graubünden). Lindau, Joh. Thom. Stettner, 1891. 8°. 368 S. Lederband des 20. Jh. mit 
gest. Exlibris. (6645B) 
Mit Widmung des Verfassers. 

Trauer- und Gedächtnisgottesdienst in der Kirche zu Igis Sonntag den 22. September 1918 für Dietegen v. 
Salis-Marschlins, Leutnant im I. Badischen Leibdragoner-Regiment Nr. 20, geboren am 17. Juni 1897, im 
Luftkampf bei Cambrai gefallen am 14. September 1918. Igis?, 1918. 13 S. Mit 1 Portrait. Heft mit Umschlag der 
Zeit. (6646B) 

Heer, Gottlieb Heinrich: Bergland Graubünden. Bern, Hallwag, 1960. 8°. 247 S. Mit ganzs. Tafeln. 
Orig.-Leinenband. (6647B) 

Humm, Felix: Handschriften von europäischen Persönlichkeiten aus dem 16.-19. Jahrhundert. Auswahl aus der 
Autographensammlung des Rätischen Museums Chur. Chur, 1969. 8°. XVI, 108 S. Orig.-Broschur. (6648B) 
Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur, Heft Nr. 6. - Katalog der Ausstellung im Kunsthaus Chur, 6. Juni bis 14. Juli 1969. 

Das Rätische Museum, ein Spiegel von Bündens Kultur und Geschichte. 24 Abhandlungen. Chur, Stiftung 
Rätisches Museum, 1979. 8'. 491 S. Mit zahlr. Abb. im Text. Farb. illustr. Orig.-Pappband. (6649B) 

Pizzaro, Francisco: Conquista de la Nueva Castilla, poema eroico, publicado por la primera vez, por Don J. A. 
Sprecher de Bernegg. Paris, Leon, 1848. 8°. XIII, 205 S., (2) Bl. Orig.-Broschur. (6650B) 
Knitterfaltig und angestaubt. 
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Schmid, Martin: Stille Wege. Gedichte. Aarau, H.R. Sauerländer, 1923. 110 S. Orig.-Pappband. (6651B) 

Schmid, Martin: Historische Aufsätze. Chur, Calven-Verlag, 1969. 4°. 80 S. Orig.-Broschur. (6652B) 
Kristallreihe, Heft Nr. 1. 

Servaes, Franz: Giovanni Segantini. sein Leben und sein Werk. Vom Verfasser revidierte Volksausgabe, 2., 
unveränderte Auflage. Leipzig, Klinkhardt & Biermann, 1908. 274 S. Mit 1 Portrait. und Tafeln mit Abb. 
Orig.-Leinenband. (6653B) 

Segantini, Giovanni: Giovanni Segantinis Schriften und Briefe. Leipzig, Klinkhardt & Biermann, 1909. 8'. (3) Bl., 
216 S., (3) Bl. Mit 1 Frontisp. Orig.-Pappband mit Schutzumschlag. (6654B) 

Jenny, Rudolf: Giovanni Segantini und das rätische Bergland. Chur, Staatsarchiv Graubünden, 1966. 8°. 48 S. Mit 
Abb. Orig.-Broschur. (6655B) 

Decurtins, Caspar: Pater Placidus a Spescha. (Lebensbild eines rhätischen Forschers). Chur, Druck der Offizin F. 
Gengel, 1874. 8°. 63 S. Orig.-Broschur. (6656B) 
Broschur beschädigt. 

Kraneck, Heinrich: Bildnisse berühmter und ausgezeichneter Bündner der Vorzeit. Nach guten ... Originalen 
lithographirt, nebst biographischen Notizen. Chur, S. Benedict, 1832. 4°. 29 S. Mit 26 lithogr. Portrait-Tafeln. 
Pappband der Zeit. (6657B) 

Salis, Nicolaus von: Siegel und Wappen der Familie von Salis. Basel, Birkhäuser, 1928. 8°. 71 S. Orig.-Broschur. 
(6658B) 
Mit handschr. Widmung des Verfassers auf einem beig. Zettel. 

Juvalt, Wolfgang von (Hrsg): Necrologium curiense,  (das ist): Die Jahrzeitbücher der Kirche Cur. Chur, 
Antiquariats-Buchhandlung, 1867. 8°. XV, 199 S. Mit 12 (beigel.) Tafeln mit Handschiftfaksimiles. Späterer 
Halbleinenband. (6659B) 

Graubündner Baumeister und Stukkatoren in deutschen Landen zur Barock- und Rokokozeit. Zürich, Fretz & 
Wasmuth, 1930. 4°. 224 S. Ill. Orig.-Leinenband. (6660B) 

Salis-Soglio, Nicolaus von: General Hans Wolf von Salis und die Regensburger Salis. Chur, Selbstverl. d. gen. 
Fam.-Verb., 1906. 8°. 158 S. Mit Portrarit, Abb. und Stammtafeln. Späterer Lederband mit gest. Exlibris. (6661B) 

Ludwig Rudolf v. Salis. Professor der Rechte, 1863-1934. O.O, 1964. 34 S. Mit 1 Portrait. Orig.-Broschur. (6662B) 

Roth-von Jecklin, Hans: Envoyé Peter von Salis-Soglio, der führende Staatsmann Graubündens in der ersten Hälfte 
des 18. Jahrhunderts. Chur, Kommissionsverlag Bischofberger, 1970. 8'. 102 S. Mit 1 Portrait. (6663B) 

Salis-Soglio, Nicolaus von: Die Familie von Salis in ihren Beziehungen zum Klotser St. Gallen. 1912. 8°. 59 S. 
Orig.-Broschur. (6664B) 
Entnommen der Quartalschrift "Studien und Mitteilungen zur Geschichte des Benediktinerordens und seiner Zweige", Neue Folge 
Jg. 2 (1912). 

Salis, Jean Rodolphe von: Grenzüberschreitungen. ein Lebensbericht. 2 Bände. Zürich, Orell Füssli, 1975-1978. 
521 S., (3) Bl.; 554 S., (1) Bl. Orig.-Leinenbände. (6665B) 
Mit handschr. Widmung des Autors. 

Festschrift für Paul Zinsli. Bern, Francke, 1971. 8°. 267 S. Mit 1 Portrait. Orig.-Leinenband. (6666B) 

Sprecher, Johann Andreas von: Aus Heimat und Fremde. Drei Novellen. Chur, Bischofberger, 1932. 8°. XIV, 153 
S. Mit 1 Portr. Orig.-Leinenband. (6667B) 
Mit handschr. Widmung des Verfassers. 

Zimmerli, Ernst: Jakob Ulrich Sprecher v. Bernegg. Ein bündnerischer Staatsmann. 1. Teil (von 2). O.O., o.J. (um 
1935). 8°. 300 S. Moderner Leinenband mit mont. Orig. Rücken- und Deckelumschl. (6668B) 
Diss. der Uni. Basel. 
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Hartmann, Benedict: Der Dichter der "Donna Ottavia" Johann Andreas von Sprecher. O.O., 1931. 8°. 24 S. 
Späterer Pappband. (6669B) 
Separatabdruck aus dem "Bündnerischen Haushaltungs- und Familienbuch", 1931. 

(Sprecher, Johann Andreas von): Aus Heimath und Fremde. Novellen von S. Chur, Leonh. Hitz, 1859. 8°. 160 S. 
Pappband der Zeit. (6670B) 
Erste Ausgabe. 

Sprecher, Johann Andreas von: Donna Ottavia. historischer Roman aus dem ersten Drittel des siebzehnten 
Jahrhunderts. Chur, Jost und Albin (Kellenberger'sche Buchhandl.), 1878. VIII, 432 S. Orig.-Leinenband. (6671B) 
Erste Ausgabe. 

Die Familie de Sass. Historischer Roman aus der letzten Pestzeit Graubündens (1629-1632). 2. billigere Auflage. 
Basel, Adolf Geering, 1892 8°. (2) Bl., 372 S., (1) Bl. (6672B) 

Verhandlungen der Allgemeinen Schweizerischen Gesellschaft fur die Gesamten Naturwissenschaften in ihrer 
zwölften Jahresversammlung zu Chur den 26, 27, und 28. Juli 1826, nebst der Eröffnungsrede des diesjährigen 
Vorstehers J.U. Sprecher v. Bernegg, Bundeslandammann. Chur, Otto, 1826. 8°. 158 S., (1) Bl. Interimsbroschur der 
Zeit. (6673B) 

Raetische Heimaths-Bilder. Hechingen, Robert Kleinmaier, 1886. Gr.-8°. 32 S. Orig.-Broschur. (6674B) 

Sprecher, Paul von: Die Ermordung des Oberst Hans Sprecher zu Maienfeld am 12. November 1631. O.O., o.J. (um 
1910). 8°. 25 S. Orig.-Broschur. (6675B) 

Sprecher, Paul von: Die Ermordung des Oberst Hans Sprecher zu Maienfeld am 12. November 1631. O.O., o.J. (um 
1910). 8°. 25 S. Orig.-Broschur. (6676B) 

Tester, Christian: Ins Reich. Normannenfahrt ; Vom Hochgebirg. Zürich, Th. Schröter, 1901. 8°. (4) Bl., 357, (3) S. 
Späterer Halbleinenband. (6677B) 

Caviezel, Hartmann: General-Lieutenant Johann Peter Stoppa und seine Zeit. Chur, Sprecher, 1893. 8'. 60 S. 
Orig.-Broschur. (6678B) 

Kurz, Hans Rudolf: Oberstkorpskommandant Theophil Sprecher von Bernegg. Persönlichkeit, Wirken, Gedanken. 
Wattwil, Toggenburger Verl., 1961. 8°. 108 S. Orig.-Broschur. (6679B) 

Wildbolz, Eduard: Oberstkorpskommandant Theophil von Sprecher, 1850-1927. Zürich, Orell Füssli, 1928. 30 S. 
Orig.-Broschur. (6680B) 
Schweizerköpfe, Heft 1. 

Hartmann, Benedict: Oberstkorpskommandant Theophil Sprecher v. Bernegg. Generalstabschef der Schweizer 
Armee, 1914-1919. Chur, Schuler, 1930. 8°. (7) Bl., 178 S. Orig.-Leinenband. (6681B) 

Die Freiheitskämpfe der Appenzeller. (Gefechte am Speicher 1403, am Hauptlisberg und am Stooss 1405) 
Kriegsgeschichtliches aus dem Tiroler Krieg 1499 (Schlacht an der Calven). Bern, Michel u. Büchler, 1895. Kl.-4°. 
54 S. Mit 3 gef. Karten. Orig.-Broschur. (6682B) 
Kriegsgeschichtliche Studien, Heft 2. 

Grass, Hans: Johann Andreas von Sprecher. Leben und Wirken. Chur, Sprecher, 1945. 8°. 149 S. Mit 1 Portrait. 
Orig.-Broschur. (6683B) 

Grass, Hans: Johann Andreas von Sprecher. Leben und Wirken. Chur, Sprecher, 1945. 8°. 149 S. Mit 1 Portrait. 
Broschur der Zeit. (6684B) 

Pater Placidus A. Spescha - sein Leben und seine Schriften. Bern-Bümpliz, Benteli, 1913. 8°. CXIII, 515 S. Mit 
zahlr. Illustr. Orig.-Leinenband. (6685B) 

Müller, Iso: Pater Placidus Spescha (1752-1833) - ein Forscherleben im Rahmen der Zeitgeschichte. Disentis, 
Desertina Verlag, 1974. Gr.-8°. 174 S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Leinenband. (6686B) 
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Lutz, Markus: Vollständiges geographisch-statistisches Hand-Lexikon der schweizerischen Eidgenossenschaft. Neu 
bearbeitet und vielfach vermehrt herausgegeben von A. v. Sprecher 2 in 1 Band. Aarau, Druck und Verl. von H. R. 
Sauerländer, 1856. 8°. IV, 540 S.; 530 S. Mit 1 gef. Tabelle. Leinenband der Zeit. (6687B) 

Sprecher, Jacob Ulrich: Relation über die Verhandlungen des Herrn Landammann J. U. Sprecher, Abgeordneter 
des Löbl. Zehen Gerichten Bundes, nach Insprugg, im Februar des Jahrs 1795. Chur, Bernhard Otto, 1796. 8'. 42 S. 
Broschur ohne Umschlag. (6688B) 

Rufer, Alfred: Johann Baptista von Tscharner, 1751-1835. eine Biographie im Rahmen der Zeitgeschichte. Chur, 
Bischofberger, 1963. 8°. XI, 602 S. Orig.-Leinenband. (6689B) 

Sprecher, Jann von: Das Pseudonym und sein Recht. Chur, Bündner Tagblatt, 1931. XI, 145 S. Orig.-Broschur. 
(6690B) 
Diss. der Univ. Leipzig. 

Flisch, Peter: General Johann Viktor von Travers, 1721-1776. Ein Lebensbild aus der Bündnergeschichte des 
XVIII. Jahrhunderts. Bern, Buchdruckerei Bollwerk, Otto Lanz, 1912. 8°. (2) Bl., 244 S. Mit 1 Portrait u. 1 gef. 
Stammtafel. Orig.-Broschur. (6691B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Des Ritter's Fort. Sprecher v. Bernegg J.U.D. Geschichte der bündnerischen 
Kriege und Unruhen. 2 Bände. Chur, Leonh. Hitz, 1856-1857. 8°. VIII, 603 S.; (2) Bl., 563 S., (2) Bl. 
Halbleinenbände der Zeit. (6692B) 
Archiv für die Geschichte der Republik Graubünden, H. 15-24. 

Planta, Vincenz von: Joh. Friedrich v. Tscharners Leben und Wirken. nebst einer Zugabe aus dessen schriftlichem 
Nachlasse. Chur, 1848. 8°. XIV, 479 S. Mit 1 Portrait. Pappband der Zeit. (6693B) 

Planta, Vincenz von: Joh. Friedrich v. Tscharners Leben und Wirken. nebst einer Zugabe aus dessen schriftlichem 
Nachlasse. Chur, 1848. 8'. XIV, 479 S. Mit 1 Portrait. Mod. Leinenband mit Orig.-Umschlagdeckel und Rücken 
(montiert). (6694B) 

Jenny, Rudolf: Das Staatsarchiv Graubünden in landesgeschichtlicher Schau (Band I). - Handschriften aus 
Privatbesitz im Staatsarchiv Graubünden (Band II.) - Urkunden-Sammlungen im Staatsarchiv Graubünden 1. Teil 
(Band III.) - Urkunden-Sammlungen im Staatsarchiv Graubünden 2. Teil (Band IV). - Landesaktern der Drei Bünde 
(Band V/2). 2. Aufl. 5 Bände. Chur, Calven-Verlag, 1974. Gr.-8°. Ca. 3400 Seiten. (6695B) 
Staatsarchiv Graubünden, Bd. 1, 2, 3, 4 u. 5/2. - Es fehlt der Band 5/1. 

Sprecher, Johann Andreas von: Geschichte der Republik der drei Bünde (Graubünden) im achtzehnten 
Jahrhundert. 2 Bände. Chur, Comm. Senti & Casanova, 1873-1875. 8°. V, 535 S.; (1) Bl., 619 S. Halbleinenbände 
der Zeit. (6696B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Grundriss der Geschichte gmeiner drey Bündten Lande. mit patriotischer Freiheit 
und Unparteiligkeit entworfen. 2 Bände. O.O., 1773-1774. 8°. (2) Bl., 254 S.; (7) Bl., 270 S. Pappbände der Zeit. 
(6697B) 

Paschal, Carlo: Caroli Paschalii Regis In Sacro Consistorio Consiliarii Legatio Rhaetica. Paris, ex officina Petri 
Chevalier, 1620. 8°. (4), 243, (1) Bl. Pergamentband der Zeit. (6698B) 
Titelblatt fleckig, untere Ecke mit Papierverlust (alt angesetzt). 

Fetz, Johann Franz: Geschichte der kirchenpolitischen Wirren im Freistaat der drei Bünde (Bisthümern Chur und 
Como). vom Anfang des 17. Jahrhunderts bis auf die Gegenwart. Chur, Selbstverlag des Verfassers, 1875. VII, 367 
S. Halbleinenband der Zeit. (6699B) 

Graubündnerische Grundgesetze. Aufs Neue übersehen zum Druke befördert. Zurich und Chur, Orell, Gessner, 
Walser, 1767. 8°. 130 S., (1) Bl., 76 S. Pappband der Zeit. (6700B) 

Graubündnerische Grundgesetze. Aufs Neue übersehen zum Druke befördert. 1. Teil (von 2). Zürich und Chur, 
Orell, Gessner, Walser, 1767. 8°. 80 S., (1) Bl. Pappband der Zeit. (6701B) 
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Anhorn, Bartholomäus: Graw-Pünter-Krieg beschrieben von Barthol. Anhorn 1603-1629. Nach dem Manuscript 
zum ersten Male herausgegeben von Conradin v. Moor. Chur, Antiquariatsbuchhandel, 1873. 8°. 605 S., (2) Bl. 
Halbleinenband der Zeit. (6702B) 
Bündnerische Geschichtschreiber und Chronisten, Publ. 9. 

Li statuti di Valtellina. riformati nellà città di Coira nell'anno 1548 nel mese di Genaro per li Mag. Signori 
Commissarrj a cio specialmente eletti nella publice Dieta fatta nel.. medesima Citta nell' anno precedente nel mese d' 
Agosto ... Poschiavo, 1668. Folio. 244, 30 S. Pappband der Zeit. (6703B) 
Die ersten Seiten stärker beschädigt. 

Juvalta, Fortunat von: Fortunati a Juvaltis Raeti commentarii vitae et selectae poemata. Chur, Andreas Traugott 
Otto, 1823. 4°. XI, 160 S. Mod. Kunstlederband. (6704B) 
Seiten unbeschnitten. 

Quadrio, Francesco Saverio: Dissertazioni critico-storiche intorno alla Rezia di qua dalle Alpi, oggi della 
Valtellina ... 2. Band (von 3). Milano, 1755. 4°. 622 S. Pappband der Zeit. (6705B) 
Angestaubt. Seiten unbeschnitten. 

Materialien zur Standes- und Landesgeschichte Gem. III Bünde (Graubünden) 1464-1803. mit Unterstützung 
von Bund, Kanton, Stadt Chur und Privaten. 2 Bände. Basel, Verl. der Basler Buch- und Antiquariatshandlung, 
1907-1909. 4°. XII, 686 S.; 571 S. Orig.-Broschur. (6706B) 

Guler von Weineck, J. Raetia: Das ist Aussführliche und warhaffte Beschreibung der dreyen Loblichen Grawen 
Bündten un anderen Retischen Völcker. Zürich. Wolff. 1616 Klein-Folio. (20) Bll., 225 Bll. Mit 1 gest. Titel 
(Ansicht von Chur), 1 Wappenkupfer, 1 gest. Portrait, 5 Landkarten (doppelblattgr.) von Martin Hirzgartner, 5 
Stammtafeln (doppelblattgr.) und zahlreichen Textholzschnitten. Lederband der Zeit. (6707B) 
Haller IV/814. - Erste Ausgabe. - Raetia ist das Hauptwerk von Guler von Weineck. Mit der Gesamtkarte und vier Detailkarten 
der Schweiz, zahlreichen Textillustrationen (Wappen, Portraits, historische Szenen, Ansichten, etc.). 

Wolfer-Sulzer, Lucie; Hasler, Gret: Kreuzstich und Filetmuster aus Graubünden. Chur, Bündnerische Vereinigung 
für Heimatschutz. 1927. 4°. 18, XIV, S. Mit 60 Tafeln mit Stickerei-Vorlagen. Loseblattsammlung in 
Orig.-Halbleinenmappe. (6708B) 

Dokumente der Familie von Salis, betreffend den Johannesstamm, im besondern die Sker-Linie (Band 1). - 
Erwiderung auf die "Kritik" der "Dokumente der Familie von Salis betr. des Johannest., im besonderen die 
Sker-Linie" (Band 2). 2 Bände. Zürich, Schulthess & Co., 1927. 4°. XIII, 43 S.; 31 S. Mit 10 Tafeln (davon 5 
Stammtafeln). Orig.-Brosch. (6709B) 
Broschur fleckig. 

Zum Andenken an den General der Infanterie Arthur Heinrich Sprecher von Bernegg, k.u.k. Geheimen Rat, 
Kämmerer ... Seinen Verwandten und Freunden gewidmet. O.O, o.J. (um 1910). 4°. 23 S. Orig.-Broschur. (6710B) 

Das Bürgerhaus in der Schweiz  / La Maison Bourgeoise en Suisse. Das Bürgerhaus im Kanton Graubünden: I. - 
III. Teil. Bände XII, XIV und XVI in 3 Bänden Zürich, Orell Füssli, 1923 - 1925.  4°. LX S. Mit 135 Seitentafeln; 
LIII S. Mit 112 Seitentafeln; LI S. Mit 112 Seitentafeln. Orig.-Leinenbände. (6711B) 
Herausgegeben vom Schweizerischen Ingenieur- und Architekturverein. 

Sprecher von Berneck, Fortunat: Historia von denen Unruhen und Kriegen so in denen hochlöblichen Rhaetischen 
Landen vor Jahren entstanden und durch Gottes Beystand glücklich zu Ende gebracht worden. Auss dem 
Lateinischen in das Teutsche übersetzet.  St. Gallen, Tobias Hochreutiner, 1701. Gross-8°. (4) 768 S., (3) Bl. 
(Register). Halblederband der Zeit. (6712B) 
Barth 2064. - Haller V, 746. - Erste deutsche Ausgabe, gemäss Haller von Johann Conradin Bonorand übersetzt, mit der 
Bemerkung "Die deutsche Uebersetzung ist sehr schlecht, und taugt nichts". Erschien erstmals 1629 gleichzeitig in Köln und Genf 
in lateinischer Sprache. "Als Sprechers wichtigstes Geschichtswerk gilt mit Recht die Historia ..." (Feller/Bonjour S. 337). 
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Sprecher von Berneck, Fortunat: Historia von denen Unruhen und Kriegen so in denen hochlöblichen Rhaetischen 
Landen vor Jahren entstanden und durch Gottes Beystand glücklich zu Ende gebracht worden. Auss dem 
Lateinischen in das Teutsche übersetzet.  St. Gallen, Tobias Hochreutiner, 1701. Gross-8°. (4) 768 S. Lederband der 
Zeit. (6713B) 
Barth 2064. - Haller V, 746. - Erste deutsche Ausgabe, gemäss Haller von Johann Conradin Bonorand übersetzt, mit der 
Bemerkung "Die deutsche Uebersetzung ist sehr schlecht, und taugt nichts". Erschien erstmals 1629 gleichzeitig in Köln und Genf 
in lateinischer Sprache. "Als Sprechers wichtigstes Geschichtswerk gilt mit Recht die Historia ..." (Feller/Bonjour S. 337). - 
Angestaubt, fleckig und mit Gebrauchspuren. 

Sprecher von Berneck, Fortunat: Historia von denen Unruhen und Kriegen so in denen hochlöblichen Rhaetischen 
Landen vor Jahren entstanden und durch Gottes Beystand glücklich zu Ende gebracht worden. Auss dem 
Lateinischen in das Teutsche übersetzet.  St. Gallen, Tobias Hochreutiner, 1701. Gross-8°. (4) 768 S. Lederband der 
Zeit. (6714B) 
Barth 2064. - Haller V, 746. - Erste deutsche Ausgabe, gemäss Haller von Johann Conradin Bonorand übersetzt, mit der 
Bemerkung "Die deutsche Uebersetzung ist sehr schlecht, und taugt nichts". Erschien erstmals 1629 gleichzeitig in Köln und Genf 
in lateinischer Sprache. "Als Sprechers wichtigstes Geschichtswerk gilt mit Recht die Historia ..." (Feller/Bonjour S. 337). - Nicht 
komplett. Titelblatt und Vorrede fehlt. Angestaubt und stärker stockfleckig. 

Porta, Peter Dominic Rosi da: Historia reformationis ecclesiarum Raeticarum ... 1. und 2. Teil in 1 Band. Chur und 
Lindau, 1771-1777. 4°. (31) Bl., 261 S.; 658 S., (12) Bl. (Index). Lederband der Zeit. (6715B) 

Porta, Peter Dominic Rosi da: Historia reformationis ecclesiarum Raeticarum ... 2. (von 2) Teilen. Chur und 
Lindau, 1777. 4°.  658 S., (12) Bl. (Index). Pappband der Zeit. (6716B) 

Traverso, Giorgio: Li statuti di Valtellina, riformati nella citta di Coira nell' anno del Signore MDXLVIII. nel mese 
di genaro.. Chur, A. Pfeffer, 1737. (2) Bl., 324, 60 S., (2) Bl., 84, 11 S. Lederband der Zeit. (6717B) 
Angebunden: Capitolazione della Pace - Capitulation des ewigen Friedens und guter Nachbarschaft ... Chur, Pfeffers 1737. - 
Bündtnerische Tractata, enthaltend den Pundt-Brieff gemeiner dreyer Pündten ... Chur, Pfeffer, 1728. - Trattato d'aleanza tra la 
Serenissima Republica di Ventia e l'Eccelle Tre Leghe dell' antica Retia l'anno MDCCVI. Chur, Pfeffer, 1727. 

Capella (Capra), Galeazzo Flavio: Beschribung und Geschicht dess Meylandischen Kriegsz, der vom ein und 
zwentzigsten biss inn das dryssigest, fast by zechen Jar lang geweret hat ... darzu wie die statt und gantze 
Landschafft Meyland, offtmal ... verloren und widerumm gewunnen ... Dessglichen wie Genua ouch Rom erobert 
und plündert, und sich der Krieg biss in Neapels erstreckt hat ... Hierzu ist auch gethan d. Krieg zwüschet dem 
Castellan von Müssz eins, und dem Hertzogen von Meyland, ouch dem merenteyl Orten den Eydgnoschafft anders 
teyls, im XXXI. Jar verhandlet. Bern, M. Apiarius, 1539. 4°. (4) Bl., LVI (1) S. Pappband der Zeit. (6718B) 

Statuti criminali e civilli di Bregalia e carta della Legha con il comparto delli officj delli paesi sudditi, etc. 
Chur?, 1765?, 4º. 40 S. Pappband der Zeit. (6719B) 

Lavizari, Pietro Angelo: Memorie istoriche della Valtellina, in libri dieci descritte e dedicate alla medesima Valle... 
Parte prima. Delle cose piu antique premesse in libri due. 1. Teil (alles Erschienene) mit 10 Büchern. Chur, Andrea 
Pfeffer, 1714. Gr.-8°. 428 S. 1 Titelvign. Lederband der Zeit. (6720B) 

Capitulazione della pace et amicizia perpetua stabilita e clebrata nell' anno 1639 a' - 3. settembre ratificata e 
giurata a' 24. ottobre 1726 dall'eccellentissimo Signor Maresciallo Conte di Daun ...in nome die S.M. Cesarea, e 
cattolica e degli ambasciadori delle Trè Leghe Grise ... (1. Teil). - Capitulazione concertata in Milano a 3. Settembre 
1639. Confirmata e ratificata a 24. Ottobre 1726. Tra l'eccellentissimo Signor Maresciallo conte die daun, prencipe di 
Tiano e gli Ambasciadori Grigioni, Sopra la religione, Governom ed altri Particolari toccanti alla Valtellina, Contadi 
Bormio, e Chiavenna. Milano, 1726?. 19 S. (2. Teil). - Atto della Solennita e Giruamento dell' osservanza della 
Capitolazione della Pace & Amicizia perpetua... S.M. Cesarea e Cattolica e le Eccellse tre Leghe Grise. (4) Bl. (3. 
Teil). Milano, nella regia ducal corte, per Giuseppe Richino Malatesta stampatore Regio Camerale, (1726 ?) 4°. 
Broschur der Zeit. (6721B) 

Land-satzungen Gemeiner Dreyer Pündten, in alter Hoher Rhaetia gelegen ... Samt beygefügten Reformationen, 
von anno 1603, 1684 und 1694, und der Erbvereinigung, zwischen Oesterreich und lobl. Gemeinen Dreyen Pündten, 
so anno 1642 zu Velikirch erneueret worden. Chur, 1711. 4°. 46 S. Broschiert ohne Umschlag. (6722B) 
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Bündtnerische Tractata. enthaltend den Pundts-Brieff gemeiner dreyer Puendten insgemein, nach dem wahren 
Original, alle Lands-Articul, Satzungen und Reformen. Ferner, die Erbeinigung mit dem Durchl. Erbhauss von 
Oesterreich, etc. Bündnuss mit dem Lobl. Stand Bern, mit der Durchl. Republic Venedig, und mit dem Lobl. Canton 
Zürich. So dann die Allianz mit Ihro Hochmögenden denen General Staaten von Holland und Gmeinen dreyen 
Pündten. Item, Pundts-Brieff der Lobl. X. Gerichten ins besonder, samt einichen Provisional-Puncten, die Herren 
Sindicatoren betreffende. Gedruckt zu Chur, durch Andrea Pfeffer, Buchdruckern, Anno 1728. 8°. 84 S. Broschiert, 
ohne Umschlag. (6723B) 
Angestaubt, Mäusefrass und knitterfaltig. 

Paschal, Carlo: Karl Paschals, König Ludwig des XIII. Geheimen Staatsraths Geschichte seiner Gesandschaft in 
Bündten. Chur, bei Bernhard Otto, 1781. 8°. (10), 438, (2) S. (letzte unbedruckt). Mit gest. Titelvignette. 
Halblederband der Zeit. (6724B) 

Bundsartickel des Löbl. zehn Gerichtenbunds. O.O., o.J. (um 1680). (3) Bl., 55, 29 S. Broschur der Zeit. (6725B) 
Angebunden: Spruch, entzwischen der Landschaft Davos und den übrigen sechs Gerichten, des Zehnengerichtenbundes, 
geschehen in Chur, den 11. April 1644, von "Hans Friderich Waser, Stadtschreiber zu Zürich". 

Bahrdt, Karl Friedrich: Philanthropinischer Erziehungsplan oder vollständige Nachricht von dem ersten wirklichen 
Philanthropin zu Marschlins. Frankfurt am Main, gedruckt mit Eichenbergischen Schriften, 1776. 8°. (16), 416 S. 
Mit 1 gest. Titelvignette. Pappband der Zeit. (6726B) 

Salis-Marschlins, Ulysses von:  Denkwürdigkeiten.  Nach dem unedirten, italiänischen Originalmanuscript 
bearbeitet, mit Anmerkungen erläutert und unter den Auspizien der bündnerischen geschichtforschenden  
Gesellschaft herausgegeben von Conradin v. Mohr.  Chur,  Druck von Pargätzi & Felix,  1858.  8°.  V, (1), 383 
(1) S.  Pappband der Zeit. (6727B) 
Vgl. HBLS 6, 19. - Ulysses von Salis (1728-1800) ging als Gesandter nach Mailand und war französischer Ministerpräsident. 

Juvalta, Fortunat von: Denkwürdigkeiten des Fortunat von Juvalta, 1567-1649. Chur, Druck und Verlag von G. 
Hitz, 1848. 8°. XII, 236, 2 S. Pappband der Zeit. (6728B) 
Aus der Reihe: "Archiv für die Geschichte der Republik Graubünden", Band 1. 

Campell, Ulrich (Duri Champell): Zwei Bücher rätischer Geschichte. (II:) Geschichte von Hohenrätien. 2. Band 
(von 2). Chur, G. Hitz, 1851. 8°. (2), 568 S. Pappband der Zeit. (6729B) 

Campell, Ulrich (Duri Champell): Zwei Bücher rätischer Geschichte. (I:) Topographische Beschreibung von 
Hohenrätien. - (II:) Geschichte von Hohenrätien. 2 in 1 Band. Chur, G. Hitz, 1849-1851. 8°. (4), VIII, 236, (2), 568 
S. Pappband der Zeit. (6730B) 
Erste Ausgabe, verfasst um 1570 vom Bündner Reformator und Prediger Ulrich Campell (1510-1582), jedoch hier erstmals 
publiziert. Vom Lateinschen ins Deutsche übersetzt und herausgegeben von Conradin Mohr (1819-1886), Churer Anwalt und 
Geschichtsschreiber, war von 1854-1870 Präsident der Geschichtsforschenden Gesellschaft Graubündens. 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Des Ritter's Fort. Sprecher v. Bernegg J.U.D. Geschichte der bündnerischen 
Kriege und Unruhen. 2 Bände. Chur, Leonh. Hitz, 1856-1857. 8°. VIII, 603 S.; (2) Bl., 563 S., (2) Bl. Pappbände der 
Zeit. (6731B) 
Archiv für die Geschichte der Republik Graubünden, H. 15-24. 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Erste  Fortsetzung der Bündnergeschichte oder der ehmaligen Unruhen in dem 
Freistaat der drei Bünden. Aus einer lateinischen Handschrift übersezt von Heinrich Ludwig Lehmann. 1629-1636. - 
Zweite Fortsetzung 1636-1645. 2 Bände. Chur, Otto, 1780. (13), 367 S.. (1) Bl.; (5) S. 372- 758. (4) Bl. (Register). 
Mit 1 gest. Portrait. Halblederbände der Zeit. (6732B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Erste Fortsetzung der Bündnergeschichte oder der ehmaligen Unruhen in dem 
Freistaat der drei Bünden. Aus einer lateinischen Handschrift übersezt von Heinrich Ludwig Lehmann 1629-1636. - 
Zweite Fortsetzung 1636-1645. 2 Bände. Chur, Otto, 1780. (13), 367 S.. (1) Bl.; (5) S. 372- 758. (4) Bl. (Register). 
Mit 1 gest. Portrait. Halbleder- bzw Lederband der Zeit. (6733B) 
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Sprecher von Bernegg, Fortunat: Erste  Fortsetzung der Bündnergeschichte oder der ehmaligen Unruhen in dem 
Freistaat der drei Bünden. Aus einer lateinischen Handschrift übersezt von Heinrich Ludwig Lehmann. 1629-1636. - 
Zweite Fortsetzung ... 1636-1645. 2 Bände. Chur, Otto, 1780. (13), 367 S.. (1) Bl.; (5) S. 372-758, (4) Bl. (Register). 
Mit 1 gest. Portrait. Moderne Halbleinenbände. (6734B) 

Lemnius, Simon: Raeteis. Heldengedicht in acht Gesängen. Chur, Albin, 1882. 8°. XXII, 126 S. Orig.-Leinenband. 
(6735B) 

Juvalta, Fortunat von:  Hinterlassene Beschreibung der Geschichte Gemeiner drey Bünde  vom Jahre 1592 bis 
1649. Aus einer lateinischen Handschrift übersetzt und herausgegeben von Heinrich Ludewig Lehmann.  Ulm,  
Christian Ulrich Wagner,  1781.  8°.  (8) 232 S.  Lederband der Zeit. (6736B) 
Barth 2033. - HBLS 430. - Feller/Bonjour I, 334. - Der Geschichtsschreiber, Dichter u. Diplomat Fortunat von Juvalta 
(1567-1654) wurde nach verschiedenen Ämtern 1607 Landammann des Oberengadins und danach über 20 Jahre lang Landvogt 
von Fürstenau. 

Salis Marschlins, Ulysses von: Fragmente der Staats-Geschichte des Thals Veltlin und der Grafschaften Clefen und 
Worms, aus Urkunden. 4 in 2 Bänden. O.O., 1792. 8°. XXX, (2), 134 S., (4) S. 137-371; (2), 187 S., (2), 258, (2) S. 
Mit 2 Titelvignetten. Halblederbände der Zeit. (6737B) 

Lemnius, Simon: Der Schwabenkrieg, ein helvetisch-rhätisches Nationalgedicht, in neun Gesängen. 1. Band (von 
2). Zizers b. Chur, 1792. 8'. XXVI, 181 S. Pappband der Zeit. (6738B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Pallas Rhaetica armata et togata. ubi primae ac priscae inalpinae Rhaetiae verus 
situs, bella ... adumbrantur ... Basel, Joh. Jakob Genath, 1617. 8°. (14), 298, (40) S. Pappbände der Zeit. (6739B) 
Die Seiten 211-214 unbedruckt (insges. 6 leere Blätter). 

Jahresbericht der Naturforschenden Gesellschaft Graubündens. Neue Folge. 1. (- LXVIII.) Band. Zusammen 43 
Bände. Chur, Friedr. Wassali, 1856-1930. Gr.-8°. Unterschiedliche Einbände (Leinenbände, broschiert und 
Pappbände). (6740B) 
Dabei: Erweiterter Jahresbericht der Naturforschenden Gesellschaft Graubündens zur Feier ihres 100jährigen Bestandes, Neue 
Folge LXIV. Band. Chur 1926. - Es fehlen die Jahrgänge 1903-1917 u. 1924. 

Churer Zeitung 13 Bände. Chur, 1804-1832. Kl.-4°. Broschiert. (6741B) 
Die Jahrgänge (jeweils Jan. - Dez.): 1804, Nr. 1-102. - 1805, Nr. 1-104. - (1806-1816 fehlen). - 1817, Nr. 1-104. - 1818, Nr. 
1-103. - 1819, Nr. 1-104. - (1820-1824 fehlen). - 1825, Nr. 1-104. - 1826, Nr. 1827, Nr. 1-105. - 1828, Nr. 1-104. - 1829, Nr. 
1-104. - 1830, Nr. 1-104. - 1831, Nr. 1-104. - 1832, Nr. 1-105. - Mit stärkeren Gebrauchspuren. Einbände mit Fehlstellen. 
Angestaubt. 

Rohan, Henri de: Memoires et lettres de Henri Duc de Rohan, sur la guerre de la Valteline. Publiés pour la premiere 
fois, & accompagnés de notes géographiques, historiques 3 Bände. A Geneve et se vend a Paris, chez Vincent, 1758. 
8°. C, 424 S.; XIX, (1), 4, 536 S.; XVI, 460 S. Mit 1 gest. Portrait. Halblederbände der Zeit. (6742B) 
Aus der Reihe: "Bibliothèque militaire", Bd. 13-15. 

Bündner Zeitung. Chur, Simeon Benedict, 1830-1842. 4°. Pappbände und lose Bünde. (6743B) 
Jahrgänge und Nummern: 1830, Nr. 1-26 (Juni - Dez.). - 1831, Nr. 1-81 (Jan. - Dez.). - 1832, Nr. 1-105 (Jan. - Dez.). - (1833-34 
fehlen). - 1835, Nr. 1-104 (Jan. - Dez.). - 1836, Nr. 1, 6-9, 11, 100 (lose Lagen). - 1837, Nr. 105 (lose Lage). - 1841, Nr. 89 u. 103 
(lose Lagen). - Nr. 1842, Nr. 60 u. 84 (lose Lagen). 

Neue Bündner Zeitung. Nr. 152 - 308. Chur, Senti & Hummel, Juli - Dez. 1864. 4°. Pappband. (6744B) 

Poeschel, Erwin: Das Burgenbuch von Graubünden. Zürich, Verlag von Orell Füssli, 1930. 312 S. Mit zahlr. Illustr. 
Leinenband der Zeit. (6745B) 

Gyger, Hans Conrad: Wahrhaffte Verzeichnus des Prättigöws der Herschafft Meyenfeldt gelegenheit umb Chur 
und Angräntzenden Landschafften Sampt den Treffé so die Pündtner mit Ihren Feinden gethan Im Jahr 1622. 
Faksimiledruck. Ditetikon-Zürich, Bibliophile Drucke von Josef Stocker, 1973. Quer-folio. 1 Karte lose in 
Orig.-Umschlag. (6746B) 
Nr. 8 von 450 Ex. (GA 490 Ex.). Handabzug ab Kupferplatte (Plattengrösse: 28,5 x 36 cm). Mit einem Begleittext von Eduard 
Imhof. 
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Stammbaum Sprecher von Bernegg. 2. Teil (von 2). Chur, Familienverb. Sprecher v. Bernegg (Ant. v. Sprecher), 
1936. Folio. Mit 18 genealogischen Tafeln. Orig.-Leinenband. (6747B) 

Stammbaum Sprecher von Bernegg. 2. Teil (von 2). Chur, Familienverb. Sprecher v. Bernegg (Ant. v. Sprecher), 
1936. Folio. Mit 18 genealogischen Tafeln. Orig.-Leinenband mit Schutzumschlag. (6748B) 

Simonett, Christoph: Die Bauernhäuser des Kantons Graubünden. Band 1: Die Wohnbauten. - Band 2: 
Wirtschaftsbauten. Basel, Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, 1965-68. 4°. 255 S; 264 S.  Mit 1232 
Abbildungen, 1 Farbtafel u. 2 gef. Karten. Orig.-Leinenbände. (6749B) 
Aus der Reihe: "Die Bauernhäuser der Schweiz", Graubünden I u. II. Unter Mitwirkung von J.U. Könz. Herausgegeben von der 
Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde.  

Schloeth, Robert F.: Der Schweizerische Nationalpark. 2. Aufl. Zofingen, Ringier, 1976. 4°. 224 S. Mit zahlr. 
Illustr. Orig.-Kunstlederband. (6750B) 

Chur. (Bildband). Genf, Editions Générales, Benjamin Laederer, 1970. 4°. 232 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. 
(6751B) 
Städte und Landschaften der Schweiz, Bd. 39. 

Chur. (Bildband). Genf, Editions Générales, Benjamin Laederer, 1970. 4°. 232 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. 
(6752B) 
Städte und Landschaften der Schweiz, Bd. 39. 

Eschenmoser, Jakob: Von Chur ins Bergell. Skizzen zur Baukultur an alten Wegen Graubündens. Zürich, Orell 
Füssli, 1979. 8°. (178) S. Orig.-Pappband. (6753B) 

Bündner Kirchengeschichte. 4 Bände. Chur, Bischofberger, 1982-1987. Mit Illustr. (Faks., Kart., Pläne, Portr.). 
Orig.-Broschuren. (6754B) 

Bellasi, Andreas: Weine aus Graubünden. zwischen Tradition und Trend, Rebkultur im Bündner Rheintal. 
Wädenswil, Stutz, cop. 1993. 4° Weinkarte. 152 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband: (6755B) 

Kind, Christian Emmanuel: Schloss Reichenau im Canton Graubünden, ehemalige Erziehungsanstalt. auf 
Ansuchen der Gruppe 30, Erziehungswesen, bei der Landesausstellung Zürich 1883 ... Chur, Sprecher & Plattner, 
1883. 4°. 20 S. Orig.-Broschur. (6756B) 

Kraftwerke Brusio AG. - Forze Motrici Brusio SA. - Forces Motrices Brusio SA. Winterthur, Sigg, 1970. 4°. 87 S. 
Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6757B) 

Schweizerische Stiftung für Alpine Forschungen 1939 bis 1970. Rückblick auf ihre 30jährige Tätigkeit. Zürich, 
Schweizerische Stiftung für Alpine Forschungen, 1972. 4°. 159 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6758B) 

Rüegg, Robert: Haussprüche und Volkskultur. Die thematischen Inschriften der Prättigauer Häuser und Geräte, 
Kirchen und Glocken, Bilder und Denkmäler. Herausgegeben von der Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde. 
Basel, G. Krebs AG, 1970. 4°. 497 S. 140 Abb. Orig.-Leinenband. (6759B) 

Kästli, Christian: Die Luzeiner Sprecherhäuser und ihre Bewohner. Luzein, Strils, C. Kästli, 1996. 4°. 88 S. Mit 
mont. Fotografien. Broschiert. (6760B) 

Neue römische Inschriften und Kleinfunde aus dem Engadin und aus Chur. Zürich, 1966. 26 S. Mit Illustr. 
Orig.-Heft. (6761B) 
"Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur", Heft Nr. 2. 

Poeschel, Erwin: Zur Kunst- und Kulturgeschichte Graubündens. ausgewählte Aufsätze. Zürich, Berichthaus, 1967. 
8°. 188 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6762B) 

Poeschel, Erwin: Zur Kunst- und Kulturgeschichte Graubündens. ausgewählte Aufsätze. Zürich, Berichthaus, 1967. 
8°. 188 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6763B) 
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Zürcher, Andreas C.: Urgeschichtliche Fundstellen Graubündens. Chur, Rätisches Museum, 1982. 4°. 68 S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (6764B) 
"Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur", Nr. 27. 

Die Engadiner Kraftwerke. Zernez, s.n., 1971. 98 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6765B) 

Flaig, Walther: Hoch über Tälern und Menschen. Im Banne der Bernina. Erste Aufl. Stuttgart, Dieck, 1925. Gr.-8°. 
150 S., (1) Bl, VI S, 1 Bl. Mit 84 Abb. (nach Fotografien) und 1 Karte. Orig.-Leinenband. (6766B) 

Engadin. Zürich, Guggenbühl, Huber, 1967. S. 194-306. Mit zahlr. Abb. Orig.-Broschur. (6767B) 
Wasser- und Energiewirtschaft. Sonderheft. 

La Nicca, Richard: Die Unternehmung der Rheincorrection im Domleschgerthale, Cantons Graubünden historisch 
und technisch dargestellt. Zürich, Friedrich Schulthess, 1839. 4°. 40 S. Mit 6 gef. Tafeln. Orig.-Heft. (6768B) 

Cantù, Cesare: Storie minori. 1. (von 2) Bänden. Torino, s.n., 1864. 8'. IX, 694 S. Orig.-Broschur. (6769B) 

Meyer-Marthaler, Elisabeth: Der Toggenburger Erbfall von 1436 als Frage von Erb- und Lehenrecht. O.O., 1981. 
8°. S. 177-240. Broschiert (ohne Umschlag). (6770B) 

Mani, Benedict: Heimatbuch Schams. - Cudasch da Schons. Chur, Tgea rumàntscha, 1958. 8°. 455 S. 
Orig.-Leinenband. (6771B) 

Hidber, Basilius: Die Berner im Veltlin unter ihrem Heerführer Nikolaus von Mülinen. Der Veltlinermord und 
dessen Bedeutung Berns und Zürichs Hülfszug für Graubünden zur Wiedereroberung Veltlins. Bern, 1862. 43 S. Mit 
1 Portrait. Orig.-Broschur. (6772B) 
Neujahrsblatt für die bernische Jugend, 1862. - Broschur beschädigt und angestaubt. 

Küng, Heribert: Glanz und Elend der Söldner. Appenzeller, Graubündner, Liechtensteiner, St. Galler und 
Vorarlberger in fremden Diensten vom 15. bis zum 19. Jahrhundert. Disentis, Desertina Verl., 1993. 4°. 150 S. Mit 
Illustr. nach alten Vorlagen. Orig.-Pappband. (6773B) 

Bornatico, Remo: 100 Jahre Waffenplatz Chur, 1882-1982. Chur, Waffenplatzkommando Chur, 1982. 4°. 41 S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (6774B) 

Bener, Gustav: Altes Churer Bilderbuch. Einleitung von Stadtpräsident G. R. Mohr. Chur, Bischofberger & Co, 
1941. 4°. 31 S. 36 Tafeln auf 35 Seiten. Illustr. Orig.-Leinenband. (6775B) 

Misoxer Kraftwerke AG, Ausbau der Wasserkräfte der Moesa und Calancasca. Projekt und Bauleitung 
Elektro-Watt, Elektrische und Industrielle Unternehmungen AG, Zürich. Zürich, 1960. 4°. XXXIV S. 51-118. Mit 
Illustr. Orig.-Heft. (6776B) 

Planta, Armon: Alte Wege durch die Rofla und die Viamala. Chur, 1980. 4°. 36 S. Mit Illustr. Orig.-Heft. (6777B) 
Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur, Heft Nr. 24. 

Burglehner, Matthias: Raetia austriaca 1621. Bearbeitet von Anton von Sprecher. 2 Bände. O.O., 1990. 4°. XXII, 
235 S.; 265 S.; S. 398-432 (Anmerkungen). Broschur. (6778B) 
Vervielfältigtes Typoskript. 

Poeschel, Erwin: Bündner Jahreszeiten. Zürich, Verlagsgesellschaft A.-G., o.J. (um 1920). 4'. 62 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (6779B) 

Die Bergeller Kraftwerke der Stadt Zürich. Hg. anl. d. Einweihung der Bergeller Kraftwerke der Stadt Zürich am 
5. Sept. 1961 als Gemeinschaftswerk der Zs. Terra Grischuna und d. Verw. d. Ind. Betriebe der Stadt Zürich. Chur, 
1961. 4°. II, 96, II S. Mit zahlr. Abb. Orig.-Broschur. (6780B) 

Lehenurkunden der Herrschaft Maienfeld aus den Zeit um 1500. Bearbeitet von Anton von Sprecher. O.O., 1988. 
4°. XII, 205 S. Broschiert. (6781B) 
Vervielfältigtes Typoskript. 
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Terra Gischuna Sondernummer zur Einweihung der Kraftwerkanlagen Hinterrhein-Valle di Lei. Chur, 1963. 4°. S. 
153-350. Mit zahlr. Abb. Orig.-Broschur. (6782B) 

Weber, Bruno: Graubünden in alten Ansichten. Landschaftsporträts reisender Künstler vom 16. bis zum frühen 19. 
Jahrhundert mit einem Verzeichnis topographischer Ansichten in der Druckgraphik von den Anfängen bis um 1880. 
Chur, Rätisches Museum, 1984. 4°. 299 S. Mit zahlr. Abb. nach alten Vorlagen. Illustr. Orig.-Pappband. (6783B) 
Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur, Nr. 9. 

Weiss, Richard: Das Alpwesen Graubündens. Wirtschaft, Sachkultur, Recht, Älplerarbeit und Älplerleben. 
Erlenbach-Zürich, Eugen Rentsch Verlag, 1941. Gr.-8°. 385 S. Mit zahlr. Textillustr. und 57 Abb. auf Tafeln. 
Orig.-Leinenband. (6784B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Historia motuum et bellorum, postremis hisce annis in Rhaetia excitatorum et 
gestorum... Köln, Petri Chouet, 1629. 4°. (4) Bl., 510 S. Lederband der Zeit. (6785B) 

Albert, J.: Wanderungen nach und in Graubünden. unternommen und beschrieben zum Gebrauche für Touristen. 
Leipzig, Carl Gräfe, 1857. 8°. 192 S. Halbleinenband der Zeit. (6786B) 

Albert, J.: Wanderungen nach und in Graubünden. unternommen und beschrieben zum Gebrauche für Touristen. 
Leipzig, Carl Gräfe, 1857. 8°. 192 S. Pappband der Zeit. (6787B) 
Vorderes Einbandgelenk geplatzt. 

Roeder, Georg Wilhelm: Der Kanton Graubünden, historisch, geographisch, statistisch geschildert. Beschreibung 
aller in demselben befindlichen Berge, Seen, Flüsse, Heilquellen, Städte, Flecken, Dörfer, Weiler, so wie der 
Schlösser, Burgen und Klöster nebst Anweisung denselben auf die genussvollste und nützlichste Weise zu bereisen 
ein Hand- und Hausbuch für Kantonsbürger und Reisende. St. Gallen, Huber, 1838. 381 S. Orig.-Broschur. (6788B) 
Gemälde der Schweiz, Heft Nr. 15. 

Leonhardi, Georg: Rhätische Sitten und Gebräuche. Bruchstüke aus ungedrukten Reisebeschreibungen. St. Gallen, 
Scheitlin und Zollikofer, 1844. 8°. 60 S. Orig.-Broschur. (6789B) 

Tscharner, Peter Conradin: Wanderungen durch die Rhätischen Alpen. Ein Beytrag zur Charakteristik dieses 
Theils des Schweizerischen Hochlandes und seiner Bewohner mit einem Strassenriss, Reiseregeln und Notizen. 2 in 
1 Band. Zürich, bey Orell, Füssli und Compagnie, 1829-1831. 8°. (2), 231 S.;  (2), 284 S. Mit 1 Kupfertafel und 2 
mehrfach gef. Kupferkarten. Pappband der Zeit. (6790B) 

Tscharner, Peter Conradin: Wanderungen durch die Rhätischen Alpen. ein Beytrag zur Charakteristik dieses 
Theils des Schweizerischen Hochlandes und seiner Bewohner mit einem Strassenriss, Reiseregeln und Notizen. 1. 
(von 2) Bänden. Zürich, bey Orell, Füssli und Compagnie, 1829-1831. 8'. (2), 231 S. Mit 1 mehrf. gef. Kupferkarte. 
Pappband der Zeit. (6791B) 

Leonhardi, Georg: Das Veltlin - nebst einer Beschreibung der Bäder von Bormio ein Beitrag zur Kenntniss der 
Lombardei zugleich als Wegweiser für Wanderungen vom Stilfser Joch bis zum Splügen mit einer Karte des Veltlin. 
Leipzig, Engelmann, 1860. 8°. VII, 198 S. Mit 1 gef. Karte. Halbleinenband der Zeit. (6792B) 

Kraneck, Heinrich: Die alten Ritterburgen und Bergschlösser in Hohen-Rhätien. In lithographirten Abbildungen 
mit kurzer historisch-topographischer Beschreibung. Chur, Simeon Benedict, 1837. 72 S. Mit 47 (von 60) lithogr. 
Tafeln. Halbleinenband der Zeit. (6793B) 
Nicht komplett, es fehlen Tafeln. 

Mohr, Conradin von: Historisch-chronologischer Wegweiser durch die Geschichte Currätiens und der Republik 
Graubünden. Cur (i.e. Chur), Verlag der Antiq. Buchhandlung am Reg. Platz, 1873. 8°. VI, 178 S. Halbleinenband 
der Zeit. (6794B) 

Osterwald, Johann Friedrich: Compendio dell' Istoria Sacra, e del Catechismo. Lindo, Lodovico Stoffel, 1754. 240 
S. Lederband der Zeit. (6795B) 
Einband stärker berieben und bestossen sowie mit Wurmgängen. 
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Theobald, Gottfried Ludwig: Naturbilder aus den Rhätischen Alpen. Chur, 1860. 8°. 296 S. Pappband der Zeit. 
(6796B) 

Theobald, Gottfried Ludwig: Naturbilder aus den Rhätischen Alpen. Chur, 1860. 8°. 296 S. Halbleinenband der 
Zeit. (6797B) 

Steinhauser, Alois: Das Zugrecht nach den bündnerischen Statutarrechten. mit einem Exkurs über die 
"Bündnergemeinde". Chur, Manatschal, 1896. 8°. XIV, 175 S. Orig.-Broschur. (6798B) 
Broschur mit Einrissen. 

Salis, B. von u. Bilger, Daniel: Ueber das Danzen. An (und von) den(m) Wohlehrwüridigen Herrn Daniel Bilger, 
Stadtpfarrer in Chur. O.O.,  1770. 8°. 31 S. Ohne Einband. (6799B) 
Streitschrift über das Tanzen. 

Mohr, Conradin von: Historisch-chronologischer Wegweiser durch die Geschichte Currätiens und der Republik 
Graubünden. Cur (i.e. Chur), Verlag der Antiq. Buchhandlung am Reg. Platz, 1873. 8°. VI, 178 S. Moderner 
Leinenband. (6800B) 

Kind, Christian Immanuel: Die Reformation in den Bisthümern Chur und Como. Dargestellt nach den besten 
ältern und neuern Hülfsmitteln. Chur, 1858. 8°. 310 S. Halbleinenband der Zeit. (6801B) 

Mont, Christian L. von: Das Hochstift Chur und der Staat. geschichtliche Darstellung ihrer wechselseitigen 
Rechtsverhältnisse von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart mit einer Sammlung der bezüglichen Urkunden. Chur, 
Druck und Verlag L. Hitz, 1860. 8'. 79 S., LXXVI S. Orig.-Broschur. (6802B) 
Papier und Broschur knitterfaltig und angestaubt. 

Senn, Nikolaus: Schlussheft zur Werdenberger Chronik. Chur, Senti & Hummel, 1862. S. 185-454, 10 S. (Inhalt) 
Orig.-Broschur. (6803B) 
Unaufgeschnitten. Knitterfaltig und angestaubt. 

Bott, J.: Die ehemalige Herrschaft Haldenstein. Ein Beitrag zur Geschichte der rhätischen Bünde. Chur, Verlag von 
L. Hitz, 1864. 8°. IV, 119 S. Orig-Brosch. (6804B) 
Angestaubt und fleckig. 

Bott, J.: Die ehemalige Herrschaft Haldenstein. Ein Beitrag zur Geschichte der rhätischen Bünde. Chur, Verlag von 
L. Hitz, 1864. 8°. IV, 119 S. Orig-Brosch. (6805B) 
Angestaubt und fleckig. 

Ruinelli, Andrea: Etymologiae pars prior in usum scholarum rheticarum. ( Partem alteram). - (Pars altera). - 
Grammaticae latinae pars posterior de syntaxi in usum scholarum rheticarum (4. Teil). - Schemata in tabulas et 
quaestiones (5. Teil). 5 Teile in 1 Band. Zürich Froschauer, 1590. 8°. 64 Bl., 38 S., (4) Bl., 62 S., (1) Bl., (4) Bl., 50 
S., (1) Bl. (11) S., 51 S. Pergamentband der Zeit (handschr. Pergamentnotenblatt). (6806B) 
Pergament wellig und angestaubt. Innen fleckig mit stärkeren Gebrauchsspuren. 

Urbare der Stifte Marienberg und Münster, Peters von Liebenberg-Hohenwart und Hansens von Annenberg, 
der Pfarrkirchen von Meran und Sarnthein. Innsbruck, Wagner, 1891. 8'. XII, 447 S. Orig.-Broschur. (6807B) 
Tirolische Geschichtsquellen, Nr. 3. - Broschur angestaubt. 

Ardüser, Hans: Wahrhafte und kurzvergriffene Beschreibung etlicher herrlicher und hochvernambter Personen in 
alter freyer Rhätia ober teutscher Landen, auch von ihnen Namen, Stammen, berühmten ritterlichen löblichen 
Thaten, und Amstverwaltung; alles nach Ordnung des Alphabets verfasset. Lindau, Hans Ludwig Brem, 1598. 
Kl.-4°. XV, 117, (3) S. Register. Pappband der Zeit. (6808B) 
Erste Ausgabe. 

Steub, Ludwig: Zur rhätischen Ethnologie. Stuttgart, Scheitlin, 1854. XII, 250 S. Orig.-Broschur. (6809B) 
Broschur beschädigt, angestaubt und fleckig. 

Andeer, Peter Justus: Ueber Ursprung und Geschichte der Rhaeto-Romanischen Sprache. Chur, 1862. 8°. VIII, 138 
S. Orig.-Broschur. (6810B) 
Broschur stärker beschädigt, angestaubt und fleckig. 
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Foffa, Paul: Das bündnerische Münsterthal. eine historische Skizze, nebst einem Anhange von bezüglichen 
Urkunden. Chur, Pradella, 1864. 66, 413, VII S. (Inhalt). Orig.-Broschur. (6811B) 
Broschur beschädigt und angestaubt. 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Rhetische Cronica, oder, Kurtze und warhaffte Beschreibung rhetischer Kriegs- 
unnd Regiments-Sachen. darinnen begriffen der ersten alpischen Rhetiern Herkommen, Lands-Art, Regiment, 
Thaten und Geschichten, so sich zu Fridens- und Kriegs-Zeiten von ihrem Ursprung an, biss auff dass Jahr 1617 
zugetragen. Chur, Georg Barbisch, 1672. 8°. (4) Bl., 373, (1) S., (1) Bl. Pergamentband der Zeit. (6812B) 
Erste Ausgabe. - Pergamentbezug verzogen und fleckig. 

Salis Marschlins, Ulysses von: Schreiben des Hrn. Ulysses Von Salis-Marschlins an die Herren Verfasser des 
Journals für Aufklärung, enthaltend eine ausführliche Recension des Buchs Staatsgeschichte des Thals Veltlin und 
der beyden Grafschaften Klefen und Worms ... O.O., 1789. 8°. 144 S. Pappband der Zeit. (6813B) 

Lehmann, Heinrich Ludwig: Die Republik Graubünden historisch-geographisch-statistisch dargestellt. 2 Bände. 
Magdeburg und Brandenburg, Georg Christian Keil, 1797-1799. 8'. (3) Bl., 486 S., (1) Bl.; X, 358 S. Halblederbände 
der Zeit. (6814B) 

Anhorn von Hartwiss, Bartholomäus: Heilige Widergeburt der Evangelischen Kirchen, in den gmeinen dreyen 
Pündten, der freyen hohen Rhatia: oder Beschreibung derselbigen Reformation, und Religionsverbesserung. Brugg, 
1680. 8°. (19) Bl., 246 S., (9) Bl. Lederband der Zeit. (6815B) 

Vedrosi, Johann Jakob: Manuale antiquitatis, hoc est, Examen placidum et orthodoxum rationum conversionis 
(verius perversionis) Ioh. Georgii Rhaeti, quibus suam ab Evangelio Iesu Christi fugam ex antiquitate & doctoribus 
reformatis incrustare conatus est. Zürich, Michael Schaufelberger, 1668. 8°. (24), 204, (10) S., (1) Bl. (unbedruckt). 
Pergamentband der Zeit. (6816B) 
Pergamentbezug verzogen. 

Robertson, Hans: St. Moritz, seine Fremdenindustrie und sein Gemeinwesen. Eine kulturhistorische und 
volkswirtschaftliche Studie. Samaden, Engadin Press, 1909. 8°. (3) Bl., 130 S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. 
(6817B) 
Bindung gelockert. 

Lechner, Ernst: Das Oberengadin in der Vergangenheit und Gegenwart. 3. Aufl. Leipzig, Wilhelm Engelmann, 
1900. 8°. VII (1), 188 S. 4 Bl. (Verlagsanz.). Mit 12 Tafeln (dv. 3 Stahlstiche). Orig.-Leinenband (6818B) 

Lehmann, Heinrich Ludwig: Die Republik Graubünden historisch-geographisch-statistisch dargestellt. 1. Band 
(von 2). Magdeburg und Brandenburg, Georg Christian Keil, 1797. 8°. (3) Bl., 486 S. Pappband der Zeit. (6819B) 

Planta, P(eter) C(onradin): Geschichte von Graubünden. In Ihren Hauptzügen gemeinfasslich dargestellt. Dritte 
Auflage bearbeitet von C. Jecklin. Bern, K.J. Wyss, 1913. 8°. 379 S. Mit 1 Portrait und 1 gef. farb. Karte. 
Orig.-Halblederband. (6820B) 

Amtliche Gesetzes-Sammlung für den Eidgenössischen Stand Graubünden. Enthaltend Verfassungs-Urkunden, 
Verträge, Gesetze, Verordnungen und Beschlüsse ... 5 Teile in 2 Bänden. Chur, Otto, 1820-1823. 8°. XIV, 176, XXI, 
240 S.; VIII, 103, VIII, 216, IV, 182 S. Halblederbände. (6821B) 

Campagne du duc de Rohan dans la Valteline en 1635. précédée d'un discours sur la guerre des montagnes. Paris, 
Didot Fils Ainé, 1788. 8°. 216 S., (1) Bl. Mit 3 gef. Kupferkarten. Halblederband der Zeit. (6822B) 

Salis-Marschlins, Ulysses von: Frammenti dell'istoria politica e diplomatica della Valtellina e contadi di Chiavenna 
e Bormio. 3. Band (von 4). Zürich?, 1792. 8°. (1) Bl, 247 S. Pappband der Zeit. (6823B) 

Lehmann, Heinrich Ludwig: Patriotisches Magazin von und für Bündten, als ein Beytrag zur nähern Kenntniss 
dieses auswärts noch so unbekannten Landes. Bern, bey Emanuel Haller, 1790. 8'. XVI, 309 S., (2) Bl. Pappband der 
Zeit. (6824B) 
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Lehmann, Heinrich Ludwig: Patriotisches Magazin von und für Bündten, als ein Beytrag zur nähern Kenntniss 
dieses auswärts noch so unbekannten Landes. Bern, bey Emanuel Haller, 1790. 8'. XVI, 309 S., (2) Bl. Pappband der 
Zeit. (6825B) 

Porta, Pietro Domenico Rosio de: Compendio della storia della rezia si civile, che ecclesiastica, Nel quale sono 
riferite le principali... vicende della Retica Nazione... fino al tempo presente avvenute e ad uso prammatico adattate. 
Chiavenna, Ruffetti, 1787. CCCLXC Halblederband der Zeit. (6826B) 
Barth 20327. - Einband stärker berieben und bestossen. 

Porta, Pietro Domenico Rosio de: Compendio della storia della rezia si civile, che ecclesiastica, Nel quale sono 
riferite le principali... vicende della Retica Nazione... fino al tempo presente avvenute e ad uso prammatico adattate. 
Chiavenna, Ruffetti, 1787. CCCLXC S. Lederband der Zeit. (6827B) 
Barth 20327. - Einband stärker berieben und bestossen. 

Amtliche Gesetzessammlung für den eidgenössischen Stand Graubünden. Bände 1-4 und 2 Supplementbände in 
6 Bänden. Chur, Otto, 1837-46. 8°. Orig.-Brosch. (6828B) 
Angestaubt und fleckig. 

Sprecher (von Bernegg), F(ortunat): Rhetia, ubi eius verus situs, politia, bella, foedera, at alia memorabilia 
acurratissimè describuntur. Leiden, Elzevier, 1633. 424 S, (4)  Bl. Mit gest. Titel. Pergamentband der Zeit. (6829B) 
Haller IV, 815. Barth 20318. Seltene Elzevier-Ausgabe, der erstmals in Basel im Jahre 1617 erschienenen Bündner-Chornik mit 
gekürztem Text. 

Sprecher (von Bernegg), F(ortunat): Rhetia, ubi eius verus situs, politia, bella, foedera, at alia memorabilia 
acurratissimè describuntur. Leiden, Elzevier, 1633. 424 S, (4)  Bl. Mit gest. Titel. Pergamentband der Zeit. (6830B) 
Haller IV, 815. Barth 20318. Seltene Elzevier-Ausgabe, der erstmals in Basel im Jahre 1617 erschienenen Bündner-Chornik mit 
gekürztem Text. - Zu Beginn zwei Blätter knitterfaltig. 

Prati, Joachim von: Des Herrn Grafen Rudolph Salis von Tiran, auf die vom seligen Feldmarschall Baron Heinrich 
von Salis-Zitzers hinterlassene Fideicommissar-Erbschaft unwiderstreitbare Rechte. Chur, Otto, 1820. 4°. 88 S. 
Broschur der Zeit. (6831B) 

Zschokke, Heinrich: Geschichte des Freystaats der drey Bünde im hohen Rhätien. Zweyte, verbesserte Ausgabe. 
Zürich, Orell, Füssli und Comp., 1817. VIII, 438 S. Pappband der Zeit. (6832B) 

Sammlung sämmtlicher Statutar-Rechte der Bünde. Hochgerichte und Gerichte des Eidgenössischen Standes 
Graubünden. Chur, S. Benedict, 1737. 8°. XVI, 100 S. Orig.-Broschur. (6833B) 

Sammlung sämmtlicher Statutar-Rechte der Bünde. Hochgerichte und Gerichte des Eidgenössischen Standes 
Graubünden. Statuen des Hochgerichtes Ober-Engadin Chur, S. Benedict, 1839. 8°. X, 189 S. Orig.-Broschur. 
(6834B) 

Truog, Leonhard: Geschichte der Reformation von Graubünden. Chur, A. T. Otto, 1819. 8°. XII, 132 S., (1) Bl. 
Orig.-Broschur. (6835B) 

Sammlung der Urkunden, Statuten und Gesetze des Löbl. Obern Bundes. Veranstaltet in Folge Beschlusses der 
löbl. Bundes-Session von 1827. Chur, 1827. 8°. 68 S. Orig.-Broschur. (6836B) 

Sammlung sämmtlicher Statutar-Rechte der Bünde. Hochgerichte und Gerichte des Eidgenössischen Standes 
Graubünden. Das Landbuch des Hochgerichts Klosters. Chur, S. Benedict, 1833 8°. XII, 116 S. Orig.-Broschur. 
(6837B) 

Sammlung sämmtlicher Statutar-Rechte der Bünde. Hochgerichte und Gerichte des Eidgenössischen Standes 
Graubünden. Das Landbuch der Landschaft und Hochgerichtsgemeinde Davos. Chur, S. Benedict, 1831. 8°. XXII, 
144 S. Orig.-Broschur. (6838B) 

Militärorganisation des Eidgenössischen Standes Graubünden ... Chur, S. Benedict, 1839. 71 S. Mit 3 gef. 
Tafeln. Pappband der Zeit. (6839B) 
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Marca, Giovanni Antonio a: Compendio storico della Valle Mesolcina. 2da ediz., corretta ed ampliata dall'autore. 
Lugano, Veladini e comp., 1838. 8°. 232 S. Orig.-Broschur. (6840B) 

Offizielle Sammlung der seit dem 10. März 1803 im Kanton Graubünden bekannt gemachten Gesetze, 
Verordnungen und Urkunden. 2 Bände. Chur, B. Otto, 1807-1813. VIII, 349, XII S.; (3) Bl., 11, VI, S. 117-238, 
28, VIII S. Pappbände der Zeit. (6841B) 

Vier von den Hauptgrundgesezen gemeiner dreyer Bünden - im Jahr 1794 von allen ehrsamen Räthen und 
Gemeinden beschworen; und von denselben mit Zusätzen und Erläuterungen versehen der ebenfalls beschworne 
Aufsatz des loblichen Zehen Gerichten Bundes, und die dermalige neueste Landes-Reforma. Davos?, 1795. 8°. 87, 1 
S. Pappband der Zeit. (6842B) 
Ohne Rücken. 

Salis-Soglio, Rudolf von: Die Drey Bünde in Hohen-Rhätien. Ein Beytrag zur nähern Kenntniss der dortigen 
neuesten Ereignisse. 1. Band. Berlin, Fröhlich, 1799. 8'. IV, 198 S. Späterer Halbleinenband. (6843B) 
Vermutlich alles was erschienen ist. 

Ségur, Philippe-Paul: Lettre sur la campagne du général Macdonald dans les Grisons. Commencéee dans le mois de 
thermidor, an VIII, (août 1800) et terminée oar le traité de Lunéville, signé le 20 pluviôse an IX, (9 février, 1801). 
Paris, Treuttel et Würtz, 1802. 8°. 120 S. Pappband der Zeit. (6844B) 

Verpündtnuss und Capitulationes, entzwischen: Der Kön. May. zu Hispanien, und ... Herrn Johansen 
Bischoffen zu Chur ... anno 1622 den 15. Januarij zu Maylandt ... beschlossen ausz dem Welschen in das Teutsche 
ubersetzt. Constantz am Bodensee, Melchior Martin, 1622. 4°. (1) Bl., 40 S. Späterer Halbpergamentband. (6845B) 

Porta, Nott da: Chronica Rhetica oder l'Historia dal'Origine, guerras, Alleanzas ... da nossa chiara Patria, la Rhetia. 
Scuol, 1742. 8°. (2) Bl., 209 S. Pappband der Zeit. (6846B) 
Ev. fehlt das Halbtitelblatt oder der gestochene Titel. 

Verfassung der Gemeinde Jenins. Chur, Josef Casanovas Erben, 1906. (2) Bl., 77, (3) S. Orig.-Halbleinenband. 
(6847B) 

Sprecher von Bernegg, Florian: Beitrag zur Charakteristik bündnerischer Staatsmänner des 16. Jahrhunderts. sechs 
Briefe des Ritters Florian Sprecher v. Bernegg zu Davos an seine Ehegattin Dorothea, geb. Büsch. Chur, L. Hitz, 
1848. 52 S. Halbleinenband der Zeit. (6848B) 
Archiv für die Geschichte der Republik Graubünden, Band 1, (Teil) 2. 

Amtliche Gesetzes-Sammlung für den Eidgenössischen Stand Graubünden. 5 Bände. Chur, Otto, 1820-1829. 8°. 
Orig.-Brosch. (6849B) 

Geordnete Gesetzes-Sammlung und grundsätzliche Uebersichten der Achtzehn Erbrechte des 
Eidgenössischen Standes Graubünden. Nebst einem Entwurf zu einem allgemeinen Erbrechte für den ganzen 
Canton ... Chur, Simeon Benedict, 1831. XI, 356 S. Orig.-Broschur. (6850B) 
Broschur beschädigt. 

Schnyder, Werner: Handel und Verkehr über die Bündner Pässe im Mittelalter zwischen Deutschland, der Schweiz 
und Oberitalien. 2 Bände. Zürich, Schulthess, 1973-1975. VI, 355 S.; VII S. 350-690. Mit 1 gef. Karte. Illustr. 
Orig.-Pappbände. (6851B) 

Strehler, Hermann: Die Buchdruckerkunst in den Drei Bünden. Chur, Gasser & Eggerling, 1971. 173 S. 
Orig.-Halblederband. (6852B) 

Bornatico, Remo: L'arte tipografica nelle Tre Leghe (1547-1803). Chur, Gasser & Eggerling, 1971. 8'. 158 S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (6853B) 
Mit handschr. Widmung des Verfassers. 

Fravi, Paul: Schloss Baldenstein. die Geschichte eines bündnerischen Herrschaftssitzes und seiner Bewohner. 
Zürich, Juris Druck, 1974. 8°. (5) Bl., 166 S. Orig.-Broschur. (6855B) 
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Leuzinger, Heinrich: Beiträge zur Kulturlandschafts-Geschichte von Splügen. Zürich, Juris Verl., 1975. 8°. 175 S. 
Orig.-Broschur. (6856B) 

Lorez, Christian: Bauernarbeit im Rheinwald. der Wildheuet. Basel, Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, 
1979. 8°. 34 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6857B) 
Altes Handwerk, Heft Nr. 44. 

Matti, Dieter: Die Kirche von Feldis. Feldis, 1977. 8°. 52 S. Orig.-Broschur. (6858B) 

Messmer, Elisabeth: Scharans. eine Gemeindestudie aus der Gegenwart. Basel, Schweizerische Gesellschaft für 
Volkskunde, 1976. Gr.-8°. V, 149 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6859B) 
Schriften der Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde, Bd. 59. 

Weber, Hermann: Avers. aus Geschichte und Leben eines Bündner Hochtals. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 
1985. 8°. 231 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6860B) 

Wanner, Kurt: Sufers, das älteste Dorf im Rheinwald. Chur, Bündner Monatsblatt, 1990. 8°. 207 S. Mit Illustr. 
Orig.-Pappband. (6861B) 

Bundi, Martin: Bündner Kriegsdienste in Holland um 1700. eine Studie zu den Beziehungen zwischen Holland und 
Graubünden von 1693 bis 1730. Chur, Calven, 1972. 8°. 156 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6862B) 
Historia raetica, Bd. 3. 

Jenny, Rudolf: Beiträge zur Bündner Militärgeschichte von 1803 bis 1848. Chur, 1973. 8°. 166 S. Orig.-Broschur. 
(6863B) 

Festschrift 600 Jahre Gotteshausbund. zum Gedenken an die Gründung des Gotteshausbundes am 29. Januar 
1367. Chur, Calven-Verlag, 1967. 4°. XIV, 558 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (6864B) 

Zinsli, Paul: Walser Volkstum in der Schweiz, in Vorarlberg, Liechtenstein und Piemont. Erbe, Dasein, Wesen. 
Frauenfeld u. Stuttgart, Huber, 1968. 8°. 527 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6865B) 

Graubündens Schlösser und Paläste. 4 Bände. Chur, Calven, 1969-1987. 8°. Orig.-Broschur. (6866B) 
Kristall-Reihe. 

Jost, Christian: Das  Kirchlein Hinter den Eggen. seine Entstehung und Geschichte mit Fragmenten aus der 
Sertiger Vergangenheit. Davos-Sertig, C.  Jost, 1996. Gr.-8°. 101 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (6867B) 

Dürst, Fritz: Davos und seine Täler. Basel, Basilius Presse, 1964. Kl.-4°. 143 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. 
(6868B) 

Zinsli, Paul: Walser Volkstum in der Schweiz, in Vorarlberg, Liechtenstein und Piemont. Erbe, Dasein, Wesen. 5., 
durchges. und durch Nachträge erg. Aufl. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 1986. Gr.-8°. XIX, 557 S. Mit Illustr. 
Orig.-Leinenband. (6869B) 

Geschichte der Stadt Chur. II. Teil (von 2). Chur, Calven-Verl., 1986. 8°. 421 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. 
(6870B) 

Jenny, Rudolf: Das Staatsarchiv Graubünden in landesgeschichtlicher Schau. 1. (von 6) Bänden. Chur, 
Bischofberger, 1957. Gr.-8°. 551 S. Orig.-Leinenband. (6871B) 
Staatsarchiv Graubünden, Bd. 1. 

Schmid, Leo: Bernhard Frank von Frankenberg Fürstabt von Disentis. 1742 - 1763; ein Beitrag zur Politik und 
Geistesgeschichte Bündens im 18. Jahrhundert. Chur, Verl. d. Hist.-Ant. Ges., 1958. 8°. XXIII, 172 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (6872B) 
Jahresbericht der Historisch-Antiquarischen Gesellschaft von Graubünden Bd. 87. von Leo Schmid 

Müller, Iso: Die Fürstabtei Disentis im ausgehenden 18. Jahrhundert. Münster (Westfalen), Aschendorff, 1963. 8°. 
VIII, 247 S. Orig.-Broschur. (6873B) 
Beiträge zur Geschichte des alten Mönchtums und des Benediktinerordens, Heft Nr. 25. 
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Mathieu, Jon: Bauern und Bären. Eine Geschichte des Unterengadins von 1650 bis 1800. 2. Aufl. Chur, 
Octopus-Verl., 1987. 8°. 358 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6874B) 

Padrutt, Christian: Staat und Krieg im Alten Bünden. Studien zur Beziehung zwischen Obrigkeit und Kriegertum 
in den Drei Bünden vornehmlich im 15. und 16. Jahrhundert. Zürich, Fretz & Wasmuth, 1965. 274 S. 
Orig.-Broschur. (6875B) 
Geist und Werk der Zeiten, Nr. 11. 

Rufer, Alfred: Das Ende des Freistaates der Drei Bünde. erzählt in Aufsätzen über den Zeitraum von 1763-1803. 
Chur, Calven-Verlag, 1965. 8°. (4) Bl., 281 S. Orig.-Leinenband. (6876B) 

Laely-Meyer, Hans: Flurnamen der Landschaft Davos. Chur, Bündner Monatsblatt, 1990. 8°. XI, 404 S. Mit Illustr. 
Orig.-Kunstlederband mit farb. Schutzumschl. (6877B) 

Erb, Hans: Das spätmittelalterliche Marienhospiz auf der Lukmanier-Passhöhe. Ein archäologischer Beitrag zur 
Geschichte alpiner Hospize. Chur, 1974. 8°. 70 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6878B) 
Schriftenreihe des Rätischen Museums Chur, Heft Nr. 17. 

Jäger, Hans Philipp: Das Safiental. Alpwirtschaft und Entvölkerung. Zürich, Juris, 1975. 8°. 127 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (6879B) 

Maissen, Alfons: Glion / La Foppa. Ilanz, die erste Stadt am Rhein von Leo Schmid. Ilanz, Stadt Ilanz, 1977. 8°. 94 
S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6880B) 

Grimm, Paul Eugen: Die Anfänge der Bündner Aristokratie im 15. und 16. Jahrhundert. Zürich, Juris, 1981. 8°. 
255 S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. (6881B) 
Diss. der Univ. Zürich. 

Bundi, Martin: Zur Besiedlungs- und Wirtschaftsgeschichte Graubündens im Mittelalter. Chur, Calven-Verlag, 
1982. 8°. 693 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6882B) 

Geschichte der Stadt Chur. 1. Teil (von 2). Chur, Calven-Verl., 1976. 8°. 199 S. Mit 8 Tafeln. Orig.-Broschur. 
(6883B) 
Reihe Historia raetica, Band 4. 

Bornatico, Remo: L'arte tipografica nelle Tre Leghe, 1547-1803 e nei Grigioni, 1803-1975. Chur, Ed. propria 
Bornatico, 1976. 8°. 267 S. Mit Illustr. Orig.-Kunstlederband. (6884B) 

Müller, Iso: Geschichte der Abtei Disentis von den Anfängen bis zur Gegenwart. Zürich u. Köln, Benzinger, 1971. 
8°. 275 S. Orig.-Leinenband. (6885B) 

Müller, Iso: Glanz des rätischen Mittelalters. Chur, Calven-Verlag, 1971. 8°. 111 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(6886B) 
Kristallreihe, Heft Nr. 6. 

Martin-Kies, Verena: Der Alltag eines Engadiner Arztes um 1700 aufgrund des Tagebuches von Jachiam E. 
Frizzun. Chur, Calven Kommissionsverlag, 1977. Gr.-8°. 120 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6887B) 
Schriftenreihe der Stiftung von Schnyder von Wartensee, Bd. 52. 

Menschen am Piz Bernina - gestern, heute, morgen 100 Jahre Sektion Bernina, SAC. Chur, Verlag Bündner 
Monatsblatt, 1990. Gr.-8°. 152 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (6888B) 

Müller, Iso: Die Herren von Tarasp. Disentis, Desertina Verl., 1980. 4°. 223 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. 
(6889B) 

Berger, Mathis: Rechtsgeschichte der Herrschaft Haldenstein. Chur, Bischofberger, 1952. 8°. 119 S. 
Orig.-Broschur. (6890B) 
Diss. der Uni Zürich. 
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Schmid, Martin: Marschlins. eine Schule der Nationen. Chur, Bischofberger, 1951. 8°. 127 S. Orig.-Pappband. 
(6891B) 

Giger, Karl: Die Vieh- und Weidealpen an der Nordrampe des Lukmaniers. eine kulturgeschichtliche und 
alpwirtschaftliche Abhandlung. Chur, Eggerling, 1955. 8°. 40 S. Orig.-Heft. (6892B) 
Separatdruck aus dem Bündner Monatsblatt, Nr. 8/9. 

Deplazes, Lothar: Alpen, Grenzen, Pässe im Gebiet Lukmanier-Piora (13.-16. Jh.). Chur, Staatsarchiv Graubünden, 
1986. 8°. 230 S. Mit 4 Tafeln. Orig.-Leinenband. (6893B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 1. 

Simonet, Johann Jacob: Sulle sponde della Moesa. Roveredo, Tipografia S. Bernardino, 1928. 8°. 54 S. Mit Illustr. 
Orig.-Heft. (6894B) 
Raetica varia, Nr. 10. 

Bonorand, Conradin: Vadian und Graubünden. Aspekte der Personen- und Kommunikationsgeschichte im Zeitalter 
des Humanismus und der Reformation. Chur, Terra Grischuna Verlag, 1991. 8°. 240 S. Mit Illustr. 
Orig.-Leinenband. (6895B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 3. 

Müller, Iso: Disentiser Klostergeschichte. Einsiedeln u. Köln, Benziger, 1942. 8°. 284 S. Orig.-Leinenband. (6896B) 

Die Kraftwerke Vorderrhein im Bündner Oberland. Disentis, 1963. G.-8°. 56 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(6897B) 
Hrsg. von der Kraftwerke Vorderrhein AG Diesentis zur Einweihung am 27. Juni 1963. 

Durnwalder, Eugen: Kleines Repertorium der Bündner Geschichte. Chur, Schuler, 1970. 8°. 173 S. 
Orig.-Kunstlederband. (6898B) 

Müller, Iso: Die Abtei Disentis. 1655-1696. Freiburg, Paulusverlag, 1955. Gr.-8°. 556 S. Orig.-Broschur. (6899B) 
Zeitschrift für schweizerische Kirchengeschichte, Beiheft Nr. 15. 

Müller, Iso: Die Abtei Disentis. 1634-1655. Freiburg, Paulusverlag, 1952. Gr.-8°. VIII, 301 S. 
Orig.-Halbleinenband. (6900B) 
Zeitschrift für schweizerische Kirchengeschichte, Beiheft Nr. 11. 

San Bernardino. Autostrassentunnel. Schw. Nationalstrasse N13. (Chur), 1967. Quer-4°. 104 S. Mit Illustr. 
Orig.-Pappband. (6901B) 
Hrsg. vom Kleinen Rat des Kantons Graubünden, anlässlich der Einweihung des Autostrassentunnels San Bernardino. 

Verfassung für den Kanton Graubünden vom 2. Oktober 1892. und Gesetz über die Ausübung der politischen 
Rechte im Kanton Graubünden vom 7. Oktober 1962, mit den bis 1. Juli 1967 erfolgten Aenderungen. Chur, 
Kantonaler Druckschriften- und Lehrmittelverlag, 1967. 8°. 59 S. Orig.-Broschur. (6902B) 

Vanotti, Johann Nepomuk von: Geschichte der Grafen von Monfort und von Werdenberg. Ein Beitrag zur 
Geschichte Schwabens, Graubündens, der Schweiz und Vorarlbergs. Bregenz, Lingenhöle, 1988. Gr.-8°. 687 S. Mit 
5 gef. Stammtafeln. Orig.-Leinenband. (6903B) 
Reprint der Ausgabe: Konstanz, 1845. 

Sererhard, Nicolin: Einfalte Delineation aller Gemeinden gemeiner dreyen Bünden. Neuausg., (2. Aufl.). Chur, AG 
Buchdruckerei Schiers (Verlag), 1994. Gr.-8°. XLIII, 299 S. Orig.-Kunstlederband. (6904B) 
Neu bearb. von O. Vasella. Mit einem Nachw. von Rudolf Schenda. 

Thurston, Bryan Cyril: Greina. wildes Bergland = Il clom dalla Greina = Greina terra solitaria = The message of 
the Greina. Disentis, Desertina Verlag, 1973. Kl.-quer-4°. 153 S. Mit zahlr. Abb. und 1 Karte. Orig.-Pappband. 
(6905B) 

Wanner, Kurt: Unterwegs auf Walserpfaden. ein Wanderbuch. 4., durchges. und verb. Aufl. Chur, Verlag Bündner 
Monatsblatt, 1997. 8°. 289 S. Mit Textabb. Orig.-Broschur. (6906B) 
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Denkmalpflege in Graubünden. Tendenzen im Umgang mit historischen Bauten. Chur, Verlag Bündner 
Monatsblatt, 1991. 4°. 154 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6907B) 

Das Prättigau. Land und Leute in Bildern. Küblis, Pro Prättigau, 1992. 4°. 208 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. 
(6908B) 

Eichenberger, Hans: Gesucht: Johann Peter Marchion. Eine Annäherung an Bünden. Heerbrugg, Rheintaler 
Druckerei, 1980. 8°. 314 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6909B) 

Ergebnisse der botanischen Aufnahme des Beckens Zervreila (Vals) vor seiner Einstauung. Chur, 
Bischofberger, 1967. 8°. 111 S. Mit 1 gef. Tabelle. Orig.-Broschur. (6910B) 
Jahresbericht der Naturforschenden Gesellschaft Graubündens, Bd. 92, Beil. 

Meier, Erhard: Kulturwege in Graubünden. die schönsten kulturhistorischen Exkursionen Sehen und Verstehen! 5 
Hefte. Chur, Terra Grischuna Verlag, 1982-1989. Kl.-4°. Orig.-Hefte. (6911B) 

50 Jahre Tuchfabrik Truns - 1912-1962. Truns, Tuch- und Kleiderfabrik, 1962. 8°. (36) Bl. Orig.-Halbleinenband, 
illustr. von Alois Carigiet. (6912B) 

Binggeli, Valentin: Der Lukmanier. Bern, Haupt, 1963. 4°. 56 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6913B) 
Schweizer Heimatbücher, 115.1 

Schmid, Leo: Lugnez und Valsertal. Bern, Haupt, 1967. 8°. 84 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6914B) 
Schweizer Heimatbücher, 131. 

Frei-Cantieni, Walter: Das Oberhalbstein. Bern, Haupt, 1965. Gr.-8°. 56 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6915B) 
Schweizer Heimatbücher, 122. 

Anliker, Hermann: Flims. Bern, Haupt, 1961. Gr.-8°. 152 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6916B) 
Schweizer Heimatbücher, 106/108. 

Caduff, Leonhard: Bündner Oberland. die Cadi. Bern, Haupt, 1960. Gr.-8°. 56 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(6917B) 
Schweizer Heimatbücher, 93. 

Campell, Bettina: Die Engadinerstube von ihren Anfängen bis zum Ende des 19. Jahrhunderts. Bern, Haupt, 1968. 
4°. 53 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6918B) 
Schweizer Heimatbücher, 135/137. 

Stupan, Victor: Pontresina. Bern, Haupt, 1979. 4°. 55 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6919B) 
Schweizer Heimatbücher, 116, Ed.1979. 

1500 Jahre Bistum Chur. Zürich, NZN-Verlag, 1950. 8°. 276 S., (6) Bl. Orig.-Leinenband. (6920B) 

100 Jahre Evangelische Lehranstalt Schiers. Schiers, "Prättigauer Ztg.", 1937. 8°. 386 S. Orig.-Leinenband. 
(6921B) 
Prättigauer Zeitung und Herrschäftler, Jg. 37, Nr. 81. 

Sprecher, Johann Andreas von: Kulturgeschichte der Drei Bünde im 18. Jahrhundert. Chur, Bischofberger, 1951. 
8°. LXXVI, (2) 783 S. Orig.-Leinenband. (6922B) 

Salis, Jean Rudolf von: Zur Geschichte der Talschaft Bergell. Zürich, 1970. 8°. 23 S. Orig.-Heft. (6923B) 

Studien und Mitteilungen zur Geschichte des Benediktiner-Ordens und seiner Zweige. Ottobeuren, 
Winfried-Werk, 1970. 4°. 327 S. Orig.-Broschur. (6924B) 

Michel, Janett: Hundertfünfzig Jahre Bündner Kantonsschule 1804-1954. Festschrift zur 150-Jahrfeier im Auftrag 
des Kleinen Rates des Kantons Graubünden verfasst. Chur, Schuler, 1954. 8°. 519 S. Orig.-Leinenband. (6925B) 
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Bühler, Roman: Bündner im Russischen Reich. 18. Jahrhundert - Erster Weltkrieg ein Beitrag zur 
Wanderungs-Geschichte Graubündens. Disentis/Mustér, Desertina, 1991. 8°. 669 S. Mit 4 gef. Beilagen und zahlr. 
Abb. Orig.-Pappband. (6926B) 

Kaiser, Peter: P. Kaiser's Geschichte des Fürstentums Liechtenstein, nebst Schilderungen aus Churrätiens Vorzeit. 
2., verb. Aufl. Vaduz, 1923. 8°. 588, (4) S. Orig.-Halbleinenband. (6927B) 

Sererhard, Nicolin: Einfalte Delineation aller Gemeinden gemeiner dreyen Bünden. Hrsg. von Walter Kern. 
Neuausgabe. Chur, Manatschal Ebner, 1944. 8°. XXI (1), (4) 289 (2) S. Orig.-Pappband. (6928B) 
Neu bearbeitet von O. Vasella nach der Ausgabe von 1872 bei Conradin v. Moor. - Vorsatz mit handschr. Widmung. 
Durchgehend gebräunt und stockfleckig. 

Zendralli, Arnoldo Marcelliano: Das Misox. Bern, Haupt, 1949. Gr.-8°. 128 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(6929B) 
Schweizer Heimatbücher, 31/32. 

Nolfi, Padrot: Das bündnerische Münstertal - La Val Müstair. Bern, Haupt, 1958. Gr.-8°. 64 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (6930B) 
Schweizer Heimatbücher, 88. 

Müller, Iso: Geschichte des Klosters Müstair - von den Anfängen bis zur Gegenwart. Disentis, Desertina Verlag, 
1978. Gr.-8°. 288 S. Orig.-Leinenband. (6931B) 

Pieth, Friedrich: Bündnergeschichte. Chur, F. Schuler, 1945. Gr.-8°. 638 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6932B) 

Bündnerwald. Chur, Bischofberger, 1957. 8°. S. 139-202. Orig.-Broschur. (6933B) 
Organ des Bündn. Forstvereins und der Selva, 10. Jg., zugleich Einladung zur Jahresversammlung. 

Meyer-Marthaler, Elisabeth: Studien über die Anfänge Gemeiner Drei Bünde. Chur, Bischofberger, 1973. 8°. 141 
S. Orig.-Pappband. (6934B) 

Affentranger, Urban: Die Bischöfe von Chur in der Zeit von 1122 bis 1250. Chur, 1975. 8°. 220 S. Orig.-Broschur. 
(6935B) 

Bertossa, Adriano: Das Calancatal - illustrierte Monographie. Poschiavo, Menghini, 1939. Gr.-8°. 89, (2) S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (6936B) 

Ciarino. heiteres und Besinnliches aus Nostranien. Chur, Verlag "Bündnerwald", 1957. 8° 128 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (6937B) 
Beiheft zum "Bündnerwald", Nr. 7. 

Steinhauser, Margrit: Dorf Sagogn - Marktort Ilanz. Sozialer Wandel in der Surselva von 1880 bis 1920. Chur, 
Verlag Bündner Monatsblatt, 1993. 8°. 184 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6938B) 
Beiheft zum Bünder Monatsblatt, Nr. 3. 

Müller, Iso: Die Abtei Disentis. 1696-1742. Freiburg, Universitäsverlag, 1960. Gr.-8°. VIII, 700 S. Orig.-Broschur. 
(6939B) 
Zeitschrift für schweizerische Kirchengeschichte, Beiheft Nr. 19. 

Cahannes, Johannes: Das Kloster Disentis vom Ausgang des Mittelalters bis zum Tode des Abtes Christian von 
Castelberg 1584. Stans, Hans von Matt, 1899. 8°. (4), 108, (4)  S. Späterer Leinenband. (6940B) 

Margadant, Silvio: Land und Leute Graubündens im Spiegel der Reiseliteratur 1492-1800. ein Beitrag zur 
Kulturgeschichte und Volkskunde Graubündens. Haldenstein, S. Margadant, 1978. 8°. 282 S. Mit Illustr. 
Orig.-Lederband. (6941B) 

Meili, Hermann: Bergreisen und Bergsteigen in Graubünden von den Anfängen bis in die Neuzeit. zur Geschichte 
der touristischen Eroberung der Bündner Berge. Trogen, Selbstverlag, 1977. 4°. 77 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(6942B) 



32 

Könz, Jachen Ulrich: Guarda. Bern, Haupt, 1976. 4°. 28 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6944B) 
Schweizer Heimatbücher, 179. Mit handschr. Widmung des Verfassers. 

Cranz, David: Reise durch Graubünden im Jahre 1757. ein Zeugnis aus der Geschichte der Herrnhuter in der 
Schweiz. Zürich, Theologischer Verl., 1996. 8°. 199 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (6945B) 

Bündner Urkundenbuch. 3 Bände. Chur, Bischofberger, 1955-1985. 4°. XIX, 519 S.; 599 S.; V, 311 S. Mit 6 
Tafeln. Orig.-Leinenbände. (6946B) 
Es erschienen total 4 Bände. 

Metz, Peter: Geschichte des Kantons Graubünden. 3 Bände. Chur, Calven, 1989-1993. 8°. XV, 655 S.; XV, 717 S.; 
XII, 573 S. Orig.-Leinenbände. (6947B) 

Zumthor, Peter: Siedlungs-Inventarisation in Graubünden. Aufgabenstellung und Methode des Bündner 
Siedlungsinventares mit Inventar Castasegnas. Chur, Kantonale Denkmalpflege Graubünden, 1981. 8°. 162 S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (6948B) 

Herold, Hans: Trift und Flösserei in Graubünden. ein Beitrag zur bündnerischen Forstgeschichte. Chur, Redaktion 
"Bündnerwald", 1982. 8°. 128 S. Mit 1 gef. Karte und Tabelle. (6949B) 
Beiheft zum Bündnerwald, Nr. 10. 

Gillardon, Paul: Geschichte des Zehntgerichtenbundes. Festschrift zur Fünfjahrhundertfeier seiner Gründung 
1436-1936. Davos, Buchdruckerei Davos, 1936. 8°. 444 S. Mit zahlr. Abb. Orig.-Leinenband. (6950B) 

Ribi, Hilde: Schreckliche Viamala. Chur, Calven-Verlag, 1973. Gr.-8°. 80 S. Mit Illustr. (6951B) 
Kristallreihe, Heft 11. 

Beiträge zur Raetia Romana. Voraussetzungen und Folgen der Eingliederung Rätiens ins römische Reich. Chur, 
Terra Grischuna Buchverlag, 1987. 8°. 240 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (6952B) 

Wendland, Andreas: Der Nutzen der Pässe und die Gefährdung der Seelen. Spanien, Mailand und der Kampf ums 
Veltlin, 1620-1641. Zürich, Chronos Verlag, 1995. 8°. 480 S., 1 Falttaf. Orig.-Broschur. (6953B) 

Dermont, Gieri: Die Confisca. Konfiskation und Rückerstattung des bündnerischen Privateigentums im Veltlin, in 
Chiavenna und Bormio 1797-1862. Chur, Kommissionsverlag Bündner Monatsblatt, Desertina, 1997. 8°. 151 S. 
Orig.-Leinenband mit Schutzumschl. (6954B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 9. 

Casparis, Hans: Der Bischof von Chur als Grundherr im Mittelalter. Bern, Stämpfli, 1910. 8°. VIII, 172 S. 
Orig.-Broschur. (6955B) 
Abhandlungen zum schweizerischen Recht, Heft Nr. 38. 

Caminada, Christian: Die Bündner Friedhöfe. eine kulturhistorische Studie aus Bünden. Zürich, Orell Füssli, 1918. 
8°. 224 S. Mit Abb. auf Tafeln. Orig.-Pappband. (6956B) 

Wanner, Kurt: Splügen. Ein Dorf, ein Pass, eine Landschaft. Rorschach, Löpfe-Benz, 1972. 8°. 144 S. Mit zahlr. 
Abb. Orig.-Pappband. (6957B) 

Camenisch, Emil: Geschichte der Reformation und Gegenreformation in den italienischen Südtälern Graubündens 
und den ehemaligen Untertanenlanden Chiavenna, Veltlin und Bormio. Chur, Bischofberger, 1950. Gr.-8°. 188 S. 
Mit Abb. Orig.-Pappband. (6958B) 

Bertoliatti, Francesco: La guerra di Musso e suoi riflessi sui baliaggi. Como, Cavalleri, 1947. 8°. VII, 340 S. 
Orig.-Broschur. (6959B) 
Vom Verfasser signiert. 

Zeller, Willy: Kunst und Kultur in Graubünden. Illustrierter Führer. Bern, 1972. 8°. 246 S. Orig.-Broschur. (6960B) 

Kirchen und Kapellen von Disentis. Schülerinnen und Schüler der 3. Sekundarklasse 1978/79 Disentis und weitere 
Mitarbeiter. Disentis, Desertina, 1981. 8°. 115 S. Mit zahlr. Abb. Orig.-Broschur. (6961B) 
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Bündner Kunstsammlung. die ausgestellten Werke. Chur, Kunsthaus, 1970. Kl.-4°. 174 S. Mit zahlr. Abb. 
Orig.-Broschur. (6962B) 

50 Jahre Selva - 1919-1969. Chur, Selva, Genossenschaft der bündnerischen Holzproduzenten, 1969. 8°. 128 S. Mit 
Abb. Orig.-Broschur. (6963B) 

Bündner Kunst- und Wanderstudien - aus Johann Rudolf Rahns Skizzenbüchern. Chur, Terra Grischuna 
Buchverlag, 1986. 4°. 215 S. Mit zahlr. Illustr. Orig.-Broschur. (6964B) 

Lorez-Brunold, Christian (Hrsg): Unsere Kantonsschule in Bildern. hrsg. zur Einweihung d. neuen Schulgebäude. 
Chur, Calven-Verlag, 1973. 4°. 91 S. Zahlr. Illustr. Orig.-Broschur. (6965B) 

Planta, Robert von: Rätisches Namenbuch. 5 Bände (Band I, II/1, II/2, III/1, III/2). Bern, Francke, 1939-1986. 4°. 
Kunstlederbände. Romanica Helvetica. (6966B) 
Begründet von Robert von Planta und Andrea Schorta. 

Die Zeit der Unruhen von der Religionspazifikation 1647 bis 1657. Aarau, Sauerländer, 1966. 8°. 430 S. 
Orig.-Leinenband. (6967B) 
Die drei Bünde in der zweiten Hälfte des 17. Jahrhunderts in politischer, kirchengeschichtlicher und volkskundlicher Schau, 
Felici Maissen, Nr. 1. 

Graubünden erzählt. Bd. 1: Deutschbünden. Chur, Calven-Verl., 1964. 8°. 204 S. Orig.-Leinenband. (6968B) 

Oekologische Untersuchungen im Unterengadin. 3 Bände. Chur, Nationalpark-Museum, 1968-1975. 8°. 
Orig.-Broschur. (6969B) 
Band XII, Lieferung 1, 4 u. 5. 

Sprecher, Johann Andreas von: Kulturgeschichte der Drei Bünde im 18. Jahrhundert. 3. erweit. Aufl. Chur, 
Bischofberger, 1976. Gr.-8°. LXXVII, 882 S. Orig.-Kunstlederband. (6970B) 

Zimmern, Wilhelm Werner von: Zwei Churer Bischofschroniken aus der Zeit um 1550. O.O., Anton v. Sprecher, 
2011. 4°. 189 S. Orig.-Leinenband. (6971B) 

Guler von Weineck, Johann: Raetia, oder, Beschreybung der dreyen loblichen Grawen Bündten und anderer 
raetischen völcker etc. Neu bearbeitet von Anton von Sprecher. 3 Bände. Malans, von Sprecher, 2004-2008. Gr.-8°. 
Orig.-Leinenbände. (6972B) 

Sprecher von Bernegg, Fortunat: Rätische Chronik. aus dem Lateinischen übersetzt und erläutert von Anton von 
Sprecher. 2 Bände. O.O., 1998. 616 S. Orig.-Leinenbände. (6973B) 

Bundi, Martin: Frühe Beziehungen zwischen Graubünden und Venedig. (15./16. Jahrhundert). Chur, Gasser, 1988. 
8°. 419 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (6974B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 2. 

Churer Stadtgeschichte. 2 Bände. Chur, Verlag Bündner Monatsblatt, 1993. 4°. 514 S.; 540 S. Orig.-Pappbände. 
(6975B) 

Bandli, Hans: Im Safiental. Chur, Verlag Bündner Monatsblatt, 1991. 8°. 167 S. Mit zahlr. Abb. Orig.-Broschur. 
(6976B) 

Bildgespräche mit Zillis. 15 Gedichte zu einer romanischen Kirchendecke. Beuron, Beuroner Kunstverl, 1974. 8°. 
74 S. Orig.-Pappband. (6977B) 

Bornatico, Remo: Guida dei Grigioni. Poschiavo, Tipografia Menghini, 1962. 8°. 210 S. Orig.-Broschur. (6978B) 

100 Jahre Kantonalturnverein Graubünden 1861-1961. Chur, 1961. Gr.-8°. 336 S. Mit Abb. Orig.-Leinenband. 
(6979B) 

Geschichte und Kultur Churrätiens. Festschrift für Pater Iso Müller OSB zu seinem 85. Geburtstag. Disentis, 
Desertina Verlag, 1986. 4°. XXI, 685 S. Mit zahlr. Illustr. und 1 Falttafel. Orig.-Leinenband. (6980B) 
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Bühler, Linus: Chur im Mittelalter. von der karolingischen Zeit bis in die Anfänge des 14. Jahrhunderts. Chur, 
Kommissionsverlag Bündner Monatsblatt, Desertina, 1995. 8°. 245 S. Mit 4 Abb. Orig.-Leinenband. (6981B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 6. 

Hew, Florian: Die Geschichte meiner Heimat Klosters. Schiers, Buchdruckerei Schiers, 1945. 8°. 191 S. 
Orig.-Leinenband. (6982B) 

Thöny, Mathias: Prättigauer Geschichte. Der Jugend und dem Volk erzählt. Schiers, AB. Buchdruckerei, 1948. 8°. 
(4) 263 (9) S. Orig.-Leinenband (6983B) 

Vierteljahrsschrift für das reformierte Bündnervolk. Erster Jahrgang - erstes Heft. Chur, G. Hitz, 1849. Gr.-8°. 
128 S. Am Schluss mit Beilagen. Pappband der Zeit. (6984B) 

Vierteljahrsschrift für das reformierte Bündnervolk. Dritter Jahrgang - erstes Heft. Chur, L. Hitz, 1854. Gr.-8°. 
128 S. Am Schluss mit Beilagen. Pappband der Zeit. (6985B) 

Der Mannigfaltige. Eine republikanische Wochenschrift, für Bündten. Chur, Jakob Otto. 1778. Kl.-8°. 52 Stücke. 
Pappband der Zeit. (6986B) 
Am Schluss fehlt das letzte Blatt "Inhalt". 

Kurzgefasste allgemein politische Nachrichten für Bündten. Chur, Bernhard Otto, 1783. 8°. Nr. 10-104. Broschur 
der Zeit. (6987B) 
Broschur beschädigt. 

Volksblatt (bündn. Monatsblatt) XX. (und XXI) Jahrgang. Chur, 1870-71. Gr.-8°. (6988B) 
1870 Nr. 1-24 (es fehlen 6, 17, 18, 20 u. 21). - 1871 Nr. 1-21 (es fehlen 4, 4, 11, 12 u. 16). 

Neue Bündner Zeitung. Chur, Senti & Hummel, 1862. 4°. Lose Lagen. (6989B) 
Nr. 230-306 (es fehlen 240 u. 146). Nr. 10-45. 

Der helvetische Volksfreund. Chur, Pedolin u. Jecklin, 1797. Kl.-4°. Ca. 90 Nummern. Lose Lagen. (6990B) 
Erschien wöchentlich (zum Teil doppelt vorhanden). 

Churer Wochenblatt. Ein Blatt für alle Stände unserers Kantons. Chur, Otto's Erben, 1842-1843. 4°. Pappband der 
Zeit (6991B) 
Nr. 1-53 (Jan. - Dez. 1842). - Nr. 1-52 (Jan. - Dez. 1843). 

Churer Wochenblatt. Ein Blatt für alle Stände unserers Kantons. Chur, Otto's Erben, 1841. 4°. Broschur der Zeit. 
(6992B) 
Nr. 1-52 (Jan. - Dez. 1841). 

Churer Wochenblatt. Ein Blatt für alle Stände unserers Kantons. Chur, Otto's Erben, 1843 4°. Broschur der Zeit. 
(6993B) 
Nr. 1-52 (Jan. - Dez. 1843). 

Churer Wochenblatt. Ein Blatt für alle Stände unserers Kantons. Chur, Otto's Erben, 1839-1845. 4°. Lose Lagen. 
(6994B) 
82 Nummern. 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1811. Kl.-4°. Broschur der Zeit.  (6995B) 
Nr. 1-105 (es fehlt die Nr. 39). - Broschur beschädigt. 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1810. Kl.-4°. Lose Lagen. (6996B) 
Nr. 4-6, 8, 11, 13, 16, 18-32, 34-73 u. 79. 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1808-1813. Kl.-4°. Lose Lagen. (6997B) 
1808: Nr. 41, 99, 100. - 1809: Nr. 22-46, 58, 60, 61, 68, 69, 88, 89. - 1813: Nr. 79. 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1812-1813. Kl.-4°. Pappband der Zeit. (6998B) 
Unkomplette Jahrgänge es fehlen div. Nummern. 
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Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1814-1815. Kl.-4°. Lose Lagen. (6999B) 
1814: Nr. 1-104. - 1815: Nr. 1-32, 55, 60, 68. 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1816. Kl.-4°. Broschur der Zeit (mit alter Handschrift). (7000B) 
Nr. 2-104 (es fehlen die Nr. 1, 83, 84, 101 u. 102.) 

Der Telegraph aus Graubünden. Chur, 1807. Kl.-4°. Pappband der Zeit. (7001B) 
Nr. 1-100 (es fehlen die Nummern 28, 84, 86 u. 87). 

Bündnerisches Volksblatt zur Belehrung und Unterhaltung. Chur, Otto's sel. Wittwe 1830. 8°. 440 S. Pappband der 
Zeit. (7002B) 
Zweiter Jahrgang 1830, Nr. 1 - 26. 

Bündnerisches Volksblatt zur Belehrung und Unterhaltung. Chur, Otto's sel. Erben, 1832. 8°. 424 S. Pappband der 
Zeit. (7003B) 
Vierter Jahrgang 1832, Nr. 1 - 26. 

Bündnerisches Volksblatt zur Belehrung und Unterhaltung. Chur, Otto, 1829. 8°. 328 S. Broschur der Zeit mit alter 
Handschrift. (7004B) 
Erster Jahrgang 1829, Nr. 1 - 26. 

Bündnerisches Volksblatt zur Belehrung und Unterhaltung. Chur, Otto sel. Erben, 1831 8°. 456 S. Lose Lagen. 
(7005B) 
Dritter Jahrgang 1831, Nr. 1 - 26. 

Wochenblatt. Chur, 1839. 8°. Lose Lagen. (7006B) 
Nr. 1-13. 

Wochenblatt. Chur, 1836. 8°. Broschur der Zeit (mit alter Handschrift). (7007B) 
Nr. 1-52. 

Wochenblatt. Chur, 1837. 8°. Broschur der Zeit. (7008B) 
Nr. 1-53. 

Wochenblatt. Chur, 1836. 8°. Pappband der Zeit. (7009B) 
Nr. 1-52. 

Der neue Sammler - ein gemeinnütziges Archiv für Graubünden. 7 Bände. Chur, 1805-1812. 8°. 580 S., (27) Bl.; 
576 S.; 407 S. Mit 1 gef. Karte; 393 S.; 400 S.; 406 S.; 429 S. Pappbände der Zeit. (7010B) 
Sieben Jahrgänge. 

Der Sammler. eine gemeinnützige Wochenschrift für Bündten. 6 Bände. Chur, Bernhard Otto, 1779-1784. 8°. 416 
S.; 416 S.; 418 S.; 416 S.; 440 S.; 416 S. Halbledebände (bzw. Pappbände). (7011B) 
6 Jahrgänge. - Einbände zum Teil beschädigt. 

Meyer, Johann Jakob: Die Bergstrassen durch den Canton Graubündten nach dem Langen- und Comer-See. 
Zürich, J. J. Meyer, 1826. Quer.-4°. 166 S. Mit 32 Aquatintatafeln und 1 gef. Karte. Leinband, neu aufgebunden und 
restauriert mit dem alten Material. (7012B) 

Meyer, Johann Jakob: Die Bergstrassen durch den Canton Graubündten nach dem Langen- und Comer-See. 
Zürich, J. J. Meyer, 1826. Quer.-4°. 166 S. Mit 32 Aquatintatafeln und 1 gef. Karte. Moderner Pappband. (7013B) 

Theobald, Gottfried Ludwig: Naturbilder aus den Rhätischen Alpen. Chur, Leonh. Hitz, 1860. 8°. IV, 295 S.  
Halbleinenband der Zeit. (7014B) 

Theobald, Gottfried Ludwig: Naturbilder aus den Rhätischen Alpen. Zweite Auflage. Chur, Leon Hitz. 1862. 8°. 
XII, 380 S. Mit 48 Textillustr. und 4 Karten. Halbleinenband der Zeit. (7015B) 

Heigelin, Johann Friedrich: Briefe über Graubünden. Stuttgart, C. F. Cotta, 1793. 8°. 225 S. Mit 1 gest. 
Titelvignette, 6 Kupfertafeln (Trachten) und 1 gef. Tabelle. Broschur der Zeit. (7016B) 
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Jäklin, Dietrich: Geschichte der Kirche St. Georg bei Räzüns und ihre Wandgemälde. Chur, Selbstverlag, 1880. 
Quer-8°. 31 S. Mit 34 Tafeln. Orig.-Leinenband. (7017B) 

Heer, Jakob Christoph: Streifzüge im Engadin. Frauenfeld, Huber, 1898. 8°. (4) Bl., 185 S. Orig.-Leinenband. 
(7018B) 

Andrea, Silvia: Violanta Prevosti - geschichtlicher Roman. Frauenfeld, Huber, 1905. 8°. 244 S. Orig.-Leinenband. 
(7019B) 

Anhorn von Hartwiss, Bartholomäus: Analysis practica, homilitica Catechismi Tigurini, ex Catechismo 
Archi-Palatino interpolata, in quatuor Partes distributa ... Cum Appendice de disciplina ecclesiastica, & indicibus 
necessariis ... Basel, Jacob Werenfels, 1683. 8°. (15) Bl., 1064 S., (18) Bl. Mit 1 gest. Frontisp. Lederband der Zeit. 
(7020B) 
Einband beschädigt. 

Auszug aus Hrn. Lehmanns. Etwas über das Veltlin. O.O., 1789. 8°. 95 S. Broschur der Zeit. (7021B) 
Das halbe Titelblatt ausgerissen. 

La confessione elvetica ossia Manifestazione della vera fede civé esposizione semplice de veri cattolici dogmi, e 
punti fondamentali della pura, e sana religione christiana. ...ora trasportata dalla lingua latina e tedesca, 
nell'italiana triviale...d'ordine dell'eccelsa superiorità de Codevoli communi, della religione riformata nella libera 
Rezia. Chur, Bernhard Otto, 1777. 8°. 156 S., (3) Bl. Halbpergamentband der Zeit. (7022B) 

Burgo, Giovanni Battista de: Hydraulica, o sia Trattato dell' acque minerali del Massino, S. Mauritio, Fauera, 
Scutz, e Bormio, con la guerra delle valtellina del 1618. fin' al 1638., & altre curiosità. Milano, 1689. 8°. (5) Bl., 428 
S. Lederband der Zeit. (7023B) 
Einband beschädigt. Obere Ecke des Titelblattes ausgerissen mit Textverlust. 

Paravicino, Giovanni Pietro: Avertimenti sopra li bagni del Masino, overo di S. Martino per valersene 
internamente, & esternamente ... Aggiontavi una breve relatione del sito, miniere, qualità, e virtù di detti bagni ... 
scritta dall'excellentiss. medico Malacrida. Milano, Gio. Pietro Cardi, 1649. 12°. (24) Bl., 308, S., (1) Bl. Broschur 
der Zeit. (7024B) 

Reydt, Johann: Hydrophylacium Oder Neuwe Beschreibung des Wunder-Heylsammen, weitberühmten, 
selbst-warmen, im Bistumb Chur und Herrschafft Pfeffers Gelegenen Bads, mit dessen Mineralien, Ingredienzen etc. 
sonderlich dessen Wunderthätigen Natur, Eygenschafft, Wärme, mit schönen von Vornehmen, Gelehrten, Medicis 
und Phylosophis, als selbst eigener Erfahrung, Wunder, Effecten auch rechtem Gebrauch im Trincken, Baden und 
Stillicidio oder Tropffen, etc. Zu sonderem Nutzen Jedermänniglichen, so dises Edlen Schatzes und 
Wunder-Brunnens zu Erhol- und Erhaltung ihrer Gesundheit vonnöten haben. In zwey Theil zusammen getragen und 
verfertiget.  Zug, Franz Leonti Schäll, 1708. 8°. (4)  Bl., 270 S., 122 (recte 112) S., (1) Bl. Pappband der Zeit. 
(7025B) 
Blake 380. - Ohne die Kupfertafel mit der Ansicht des Bades. 

Gubler, J. J.: Beiträge zu einer medicinischen Topographie von Chur, der Hauptstadt von Graubündten. Tübingen, 
Schönhardt, 1824. 8°. (3) Bl., 44 S. Broschur der Zeit. (7026B) 

Brunies, Stefan: Der schweizerische Nationalpark. Basel, Frobenius, 1914. 8°. 211 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(7027B) 

Kuoni, Jacob: Maienfeld, St. Luzisteig und die Walser. Ragaz, Buchdruckerei Ragaz, 1921. 8°. 160 S. Mit Illustr. 
Orig.-Halbleinenband. (7028B) 
Bindung gelockert. 

Papon, Jakob: Der Weinbau des bündnerischen Rheinthales nach seinen Verhältnissen zu Klima Cultur und Handel. 
Chur, Friedrich Wassali (Drucker), 1850. Gr.-8°. 50 S. 1 gef. Tabelle. Halbleinenband der Zeit. (7029B) 
Erste Ausgabe. 
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Kraneck, Heinrich (Hrsg.):  Die alten Ritterburgen und Bergschlösser in Hohen-Rhätien.  In lithographirten 
Abbildungen mit kurzer historisch-topographischer Beschreibung.  Chur,  F. Schuler,  1921.  8°.  72 S. Mit 1 
Frontispiz u. 59 Tafeln nach alten Vorlagen. Halbleinenband der Zeit.  (7030B) 
Fotomechanischer Nachdruck nach der Ausgabe von 1837. 

Conradin, Christian: Graubünden. Federzeichnungen. 4. Auflage. Chur, Koch & Utinger, o.J. (um 1920). 8°. Mit 
40 Tafeln. Lose in Mappe. (7031B) 

Conradin, Christian: Graubünden. Federzeichnungen. 5. Auflage. Chur, Koch & Utinger, o.J. (um 1920). 8°. Mit 
40 Tafeln. Lose in Mappe. (7032B) 

Conradin, Christian: Federzeichnungen aus Graubünden. Luxus-Ausgabe. Chur, Koch, Utinger & Cie, o.J. (um 
1915). 8°. 70 Taf. in Mappe. (7033B) 

Conradin, Christian: Federzeichnungen aus Graubünden. Luxus-Ausgabe. Chur, Koch, Utinger & Cie, o.J. (um 
1915). 8°. 70 Taf. in Mappe. (7034B) 

Fünfhundert-Jahrfeier des Grauen Bundes in Truns. Bilder aus dem Festspiel und dem Festzug 1424-1924 = 
Fiasta Centenara della Ligia Grischa Trun Regurdientschas della representaziun e dil til festiv 1424-1924. Chur, 
Bergland-Verlag, 1924. Quer-4°. (86) S. Mit zahlr. Abb. Halblederband der Zeit. (7035B) 

Mischol, D.: Domleschg. (Ansichten-Album). Chur, 1911. Quer-4°. Mit 33 Tafeln. Orig.-Broschur. (7036B) 

Wiesmann, Peter: Die Grabdenkmäler auf dem alten Friedhof in Chur. Chur, Bischofberger, 1943. Quer-4°. 56 S. 
Mit Illustr. Orig.-Halbleinenband. (7037B) 

Reglement für die Strassen-Arbeiten auf der neuen Bernhardiner Kunststrasse. Für die Angestellten bei derselben. 
Chur, Otto, 1824. 8°. 55 S. Mit 2 Tabellen. Orig.-Broschur. (7038B) 

Senn, Walter: Prätigau. Natur und Volk im Lanquartthale. Zürich, "Alpenpost", 1875. 112 S. Mit Textillustr. 
Moderner Leinenband (Orig.-Umschlag montiert). (7039B) 

Bosshard, Albert: Panorama von der Sulzfluh, 2820 Meter über Meer. Winterthur, Schlumpf, 1899. 8°. Farb. 
Panorama (Leporello) von Albert Bosshard. Orig.-Pappband. (7040B) 

Tarnuzzer, Chr(istian): Aus Rätiens Natur und Alpenwelt. Festgabe an der Versammlung der Schweizerischen 
Naturforschenden Gesellschaft in Tarasp-Schuls-Vulpera 1916. Zürich, Orell Füssli, 1916. Gr.-8°. 3 Bl., 266 S. Mit 
zahlr. Abb. nach Federzeichnungen von Ch. Conradin. Orig.-Broschur. (7041B) 

Brun, Anton: Bündner Bergluft. Memoiren des alten Toni Brun, Bergführer von Flims. Chur, F. Schuler, 1917. 8°. 
123 S. Mit Abb. Orig.-Broschur. (7042B) 

Die Alpwirtschaft im Kanton Graubünden. Solothurn, Lüthy, 1909. Gr.-8°. 381 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(7043B) 
Schweizerische Alpstatistik, Lfg. 18. 

Bullingers Korrespondenz mit den Graubündnern. Herausgegeben von Traugot Schiess. 3 Bände. Basel, 
1904-1906. Gr.-8°. LXXIV, 740 S.; LXX, 640 S.; XCI 481 S. Orig.-Broschur. (7044B) 
Quellen zur Schweizer-Geschichte, Bd. 23-25. 

Tscharner, Peter Conradin: Bericht über den Bergbau am Silberberg in der Bündtnischen Landschaft Davos. O.O., 
(1809). 8°. 16 S. Pappband der Zeit. (7045B) 

Bandlin, Johann Baptist: Die Verheerungen der rhätischen Alpenthäler durch Wasser und Menschen, nebst einer 
historischen, topographischen, statistischen, naturgeschichtlichen und geographischen Rundschau. Ein Leitfaden für 
Touristen, Natur-, Sagen-, Geschichts- und Sprachfreunde. Glarus, Vogel, 1869. 8°. (3) Bl., 238 S. Mit Illustr. 
Pappband der Zeit. (7046B) 

Tschudi, Iwan von: Graubünden und Veltlin. Reisetaschenbuch für Freunde der Alpenwelt. St. Gallen, Verl. von 
Scheitlin & Zollikofer, 1871. 8°. XII, 206 S. Mit 1 gef. Karte und Panoramen. Orig.-Leinenband. (7047B) 
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Mengold, W.: Höhen und Längenangaben für die Postrouten, Bad- und Luftkurorte im Kanton Graubünden. nach 
den neusten Messungen. Chur, Jost & Albin, 1876. 12°. 21 S. (Leporello). Mit 1 lithogr. Karte. 
Orig.-Halbleinenband. (7048B) 

Theobald, Gottfried Ludwig: Naturbilder aus den Rätischen Alpen. ein Führer durch Graubünden. 3. verm. und 
verb. Aufl., bearbeitet von Chr. Tarnuzzer. Chur, Manatschal, Ebner & Cie., 1893. 8°. VIII, 354 S. 
Orig.-Leinenband. (7049B) 

Ludwig, Andreas: Höhen und Tiefen in den Alpen. Erinnerungen aus dem Rhätikon, der Silvretta-Gruppe und 
Tödikette. St. Gallen, Fehr, 1908. 8°. 228 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (7050B) 

Wassali, Friedrich: Beiträge zur Kenntniss landwirthschaftlicher und allgemeiner volkswirthschaftlicher Zustände 
der Schweiz und insbesondere Graubündens. Chur, Casanova, 1878. 8°. 180 S. Halbleinenband der Zeit. (7051B) 

Walder, Ernst: Aus den Bergen. Wanderungen durch Graubünden und Tirol. Zürich, Verlag von F. Schulthess, 
1896. 8°. VII, 179 S. Mit Illustr. Halbleinenband der Zeit. (7052B) 

Brügger, Christian Gregor: Ostrhätische Studien zur Geschichte des Badelebens. insbesondere der Curorte Bormio 
und St. Moritz. Zürich, 1863. 8°. (2) Bl., 58 S. Orig.-Broschur. (7053B) 
Broschur beschädigt. 

Historisch-Antiquarische Gesellschaft von Graubünden. Rätia. Mittheilungen der Geschichtsforschenden 
Gesellschaft von Graubünden, herausgegeben von Conradin v. Moor ... und Chr. Kind. Bände 1-4. Chur, 1863-69. 
8°. 150 S.; 150 S.; 282 S.; 143 S. Orig.-Broschur. (7054B) 

Ferdmann, Jules: Die Anfänge des Kurortes Davos bis zur Mitte des XIX. Jahrhunderts. Davos, Davoser Revue, 
1938. Gr.-8°. (2) Bl, 164 S. Zahlr. Abb. u. Illustr. Orig.-Leinenband. (7055B) 

Escher-Bürkli, Jakob: Auf alten Strassen am Hinterrhein. Beobachtungen und Erörterungen. Zürich, Beer, 1931. 
4°. 32 S. 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. (7056B) 
Neujahrsblatt zum Besten des Waisenhauses in Zürich, 94, (153), 1931. 

Sulzberger, Huldreich Gustav: Geschichte der Reformation im Kanton Graubünden. Chur, Verlag der 
graubündischen ev. Gesellschaft, 1880. 8°. 90 S. Broschiert (ohne Umschlag). (7057B) 
Broschur beschädigt. 

Planta, Peter Conradin von: Die currätischen Herrschaften in der Feudalzeit. Bern, K. J. Wyss, 1881. 8°. 481 S. 
Mit 4 gef. Stammtafeln und 1 gef. Karte. Orig.-Leinenband. (7058B) 

Planta, Peter Conradin von: Geschichte von Graubünden in ihren Hauptzügen. Bern, K. J. Wyss, 1892. 8°. V, 440 
S. Mit 1 gef. Karte. Halbleinenband der Zeit. (7059B) 

Veraguth, Daniel: Herzog Rohan und seine Mission in Graubünden und im Veltlin. Basel, R. Reich, vormals C. 
Detloffs Buchhandlung, 1893. 8°. 164 S. Halbleinenband der Zeit. (7060B) 

Conzetti, Erhard: Nach 50 Jahren. Werden und Wachsen der Erziehungsanstalt in Masans Aufgaben und Probleme 
der Sorge um das entwicklungsgehemmte Kind. Masans, Selbstverlag, 1949. 8°. 95 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(7061B) 

Courten, Eugène de: Un régiment valaisan au service de la France dans la campagne de Valteline de 1624-1627. 
O.O., 1950. Gr.-8°. 65 S. Orig.-Broschur. (7062B) 

Meyer-Marthaler, Elisabeth: Rätien im frühen Mittelalter. eine verfassungsgeschichtliche Studie. Zürich, 
Leemann, 1948. Gr.-8°. 99 S. Orig.-Broschur. (7063B) 
Zeitschrift für schweizerische Geschichte. Beihefte, Nr. 7. 

Dolf, Willy: Die ökonomisch-patriotische Bewegung in Bünden. Ein Beitrag zur bündnerischen Wirtschafts- und 
Geistesgeschichte des 18. Jahrhunderts. Aarau, Sauerländer, 1943. 8°. 185 S. Orig.-Broschur. (7064B) 
Schweizerische Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialwissenschaft, Heft Nr. 5. 
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Liver, Peter: Mittelalterliches Kolonistenrecht und freie Walser in Graubünden. Vortrag ... Zürich, Polygraphischer 
Verlag, 1943. Gr.-8°. 40 S. Orig.-Heft. (7065B) 
Kultur- und staatswissenschaftliche Schriften, Heft Nr. 36. 

Berther, Carl: Das bündnerische Flurrecht. Disentis, Condrau, 1942. 8°. IX, 131 S. Orig.-Broschur. (7066B) 

Liver, Peter: Aus der bündnerischen Strafrechtsgeschichte. O.O., 1941. 8°. 39 S. Orig.-Heft. (7067B) 

Purtscher, Fridolin: Der Graue Bund. Ein Beitrag zu seiner Geschichte. Chur, Sprecher, Eggerling, 1924. 8°. 55 S. 
Orig.-Heft. (7068B) 
Programm der Bündnerischen Kantonsschule, Beilage zu Jg. 1923/24. 

Kind, Ernst: Ueber das Verhältnis der 8 Gerichte zu Oesterreich. eine Untersuchung über die Landvogtei Castels 
(Prättigau) 1477-1652. Weida i. Thür., 1925. 8°. 191 S. Orig.-Broschur. (7069B) 
Mit handschr. Widmung vom Verfasser. 

Camenisch, Emil: Das Ilanzer Religionsgespräch 7. - 9. Januar 1526. Gedächtnisschrift zur 4. Jahrhundertfeier. 
Chur, Bischofberger & Hotzenköcherle, 1925. 8°. (2), 32, (2) S. Orig.-Broschur. (7070B) 

Mooser, Anton: Die Burgen und Türme und der Feudaladel im Schanfigg. (Fortsetzung). Chur, Sprecher Eggerling, 
1926. 8°. 56 S. Orig.-Broschur. (7071B) 

Valèr, Paul: Die Entwicklung der hohen Gerichtsbarkeit und die Ausbildung der Landeshoheit im Unterengadin 
unter Mitberücksichtigung des Münstertales und des Vintschgaus. Chur, s.n., 1927. 8°. V, 107 S. Orig.-Broschur. 
(7072B) 

Schmucki, Johann: Die Kathedrale von Chur. Augsburg, Filser, 1928. 8°. 39 S. Mit 23 Abb. im Text. 
Orig.-Broschur. (7073B) 
Schweizer Kunstführer, Bd. 2. 

Jecklin, Constanz: Aus dem Leben der Bündner Kantonsschule in den letzten 50 Jahren. Vortrag. Chur, Sprecher, 
1928. 8°. 24 S. Orig.-Broschur. (7074B) 
Programm der Bündnerischen Kantonsschule, 1927/28, Beilage. 

Tönjachen, Rudolf Olaf: Baldiron und die drei rätischen Bünde. ein Beitrag zur Geschichte der Bündner Wirren, 
mit einer rechtsgeschichtlichen Darstellung der Herrschaftsverhältnisse im Unterengadin und Prätigau während des 
Mittelalters. Samaden, Engadin Press, 1929. 8°. VIII, 203 S. Orig.-Broschur. (7075B) 

Vom Lande der Rätoromanen. Zürich, 1931. 8°. 60 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7076B) 
Separatdruck der Neuen Zürcherzeitung. 

Planta-Samedan, Maria de: L's artichels et asanatamains da nossa vschinavnchia da Pontrasina. Chur, Manatschal, 
1934 8°. 107 S. Orig.-Broschur. (7077B) 

Desax, Josef: Die Bündner Gemeinde. Studie über ihre rechtsgeschichtliche Entwicklung und heutige Struktur. 
Chur, Bündner Tagblatt, 1934. 8°. 47 S. Orig.-Broschur. (7078B) 

Truog, Jakob Rudolf: Aus der Geschichte der evangelisch-rätischen Synode. Chur, Manatschal Ebner, 1937. 8°. 
124 S. Orig.-Broschur. (7079B) 

Aus der schweizerischen Portrait-Gallerie. Zürich, Orell Füssli, o.J. (um 1990). 4°. (1) Titelblatt. Mit 20 Portait 
(berühmte Bündner). Ledermappe der Zeit. (7080B) 

Festschrift des Churer Handwerker- und Gewerbevereins zur Erinnerung an seinen achtzigjährigen Bestand. 
Chur, Handwerker- und Gewerbeverein, 1924. 8°. 88 S. Orig.-Broschur. (7081B) 

Stolz, Otto: Beiträge zur Geschichte des Unterengadin aus Tiroler Archiven. Chur, Sprecher, Eggerling, 1924. 8°. 
IX, 165 S. Orig.-Broschur. (7082B) 
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Die ökonomischen Verhältnisse des evangelischen Kirchgemeinden des Kantons Graubünden. Chur, Gengel, 
1883. 4°. (4), 57 S. Orig.-Broschur. (7083B) 
Broschur beschädigt. 

Schumacher, P. Adalgott: Album Desertinense oder Verzeichnis der Aebte und Religiosen des Benediktiner-Stiftes 
Disentis. Disentis, Jos. Condrau, 1914. 8°. XII, 139 S. Mit einem Frontispitz. Orig.-Broschur. (7084B) 
Broschur beschädigt. 

Caminada, Christian: Die Bündner Glocken. Eine kulturhistorische Studie aus Bünden. Zürich, Orell Füssli, 1915. 
8°. 112 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband (7085B) 

Jecklin, Fritz: Aus der ältern Geschichte der Herrschaft Haldenstein und ihrer Inhaber bis auf die Zeit Heinrich 
Ammanns von Grüningen. Chur, Sprecher, Eggerling, 1918. 8°. 84 S. Orig.-Broschur. (7086B) 

Pieth, Friedrich: Die Grenzbesetzung in Graubünden im Frühling und Sommer 1848. Chur, Sprecher, Eggerling & 
Co., 1917. 8°. 44 S. Orig.-Broschur. (7087B) 

Valèr, Michael: Schloss und Herrschaft Tarasp. Die Herren von Tarasp im Mittelalter und in der Neuzeit. Chur, 
Schuler, 1917. 8°. 68 S. Mit 1 Frontisp. Orig.-Broschur. (7088B) 

Balzer, Hans: Der Kanton Graubünden in der Mediationszeit (1803-1813). Chur, F. Schuler, 1918. 8°. VII, 117 S. 
Orig.-Broschur. (7089B) 

Pieth, Friedrich: Schweizergeschichte für Bündner Schulen. vom Bauernkrieg bis zur Gegenwart. Chur, F. Schuler, 
1919-1920. 8°. VIII, 217 S. Orig.-Leinenband. (7090B) 

Simon, Richard H.: Rechtsgeschichte der Benediktinerabtei Pfäfers und ihres Gebietes. Ragaz, Buchdruckerei, 
1918. 8°. 163 S. Orig.-Broschur. (7091B) 

Valèr, Michael: Die evangelischen Geistlichen an der Martinskirche in Chur vom Beginn der Reformation bis zur 
Gegenwart. Chur, Manatschal Ebner, 1919. 8°. 136 S. Orig.-Broschur. (7092B) 

Lechner, Ernst: Thusis und die Hinterrhein-Thäler. Landschafts- und Geschichts-Bilder. Chur, Kommissionsverlag 
der Hitz'schen Buchhandlung, 1875. Kl.-8°. VII, 160 S. Orig.-Broschur. (7093B) 
Broschur beschädigt. 

Coxe, William; Voyage en Suisse. Band 1 (von 3) Paris, Marchant des Nouveautés (1790). 8°. 394 S. Pappband der 
Zeit. (7094B) 
Fragment. - Einband beschädigt. 

Kern der deutschen Sprachlehre. Deutsches Lesebuch für mittlere und höhere Klassen der Volksschule oder 
Beispielsammlung ... Chur, 1835. 8°. VIII, 192 S. Pappband der Zeit. (7095B) 

Ludwig, Daniel August: Der Praettigauer Freiheitskampf. 2. verbesserte u. vermehrte Aufl. Schiers, Buchdruckerei 
Schiers, 1902. 8°. (6), 215 S. Orig.-Leinenband. (7096B) 

Valèr, Michael: Die Bestrafung von Staatsvergehen in der Republik der drei Bünde. Ein Beitrag zur 
mittelalterlichen Rügegerichtsbarkeit und zur Geschichte der Demokratie in Graubünden. Chur, F. Schuler, 1904. 8°. 
286 S., (1) Bl. Orig.-Leinenband. (7097B) 

Jecklin, Fritz: Das Jahrzeitbuch der Kirche Langwies. Chur, Sprecher, Eggerling, 1919. 8°. 56 S. Orig.-Broschur. 
(7098B) 

Schüli, M.: Die Gegenreformation im Prätigau und ihre Abwehr. nebst einer zeitgemässen Beleuchtung der 
neuerrichteten Nuntiatur (1622-1922). Zürich, Beer, 1922. Kl.-8°. 74, (4) S. Orig.-Broschur. (7099B) 

Caliezi, Blasius: Der Übergang der Herrschaft Räzüns an den Kanton Graubünden. Chur, Sprecher, Eggerling & 
Co., 1920. 8°. VIII, 197 S. Orig.-Broschur. (7100B) 
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Salis-Soglio, Nicolaus von: Die Bergeller Vasallengeschlechter. ihre Stellung und Entwicklung im Churischen 
Lehensstaate lehensgeschichtliche Studie. Chur, Schuler, 1921. 8°. VIII, 91 S. Orig.-Broschur. (7101B) 

Sprecher, Ferdinand: Aus der Zeit des Pfarrer Johannes Coatz (1732-1772) und seiner Vorgänger in Küblis. Chur, 
Sprecher & Eggerling, 1921. 8°. 38 S. Orig.-Broschur. (7102B) 

Rufer, Alfred: Vier bündnerische Schulrepubliken aus der zweiten Hälfte des 18. Jahrhunderts. Bern, Ferd. Wyss, 
1921. 8°. 37 S. Orig.-Heft. (7103B) 

Das denkwürdige Jahr 1622. Eine Erinnerung an den Freiheitskampf der Leute des Zehngerichtenbundes in 
Graubünden. Schiers, Walt, Fopp & Thöny Dr., 1922. 8°. 40 S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. (7104B) 

Camenisch, Emil: Bündnerische Reformationsgeschichte. Chur, o.V., 1920. 8°. VII, 586 S. Orig.-Pappband. 
(7105B) 

Land und Leute des Unterengadins und Vintschgaus im 14. Jahrhundert. Chur, Sprecher, 1922. 8°. XIV, 107 S. 
Orig.-Broschur. (7106B) 

Valèr, Michael: Geschichte des Churer Stadtrates 1422-1922. Chur, Manatschal Ebner, 1922. 8°. 259 S. Mit Tafeln. 
Orig.-Broschur. (7107B) 

Soliva, Martin: Graubünden während des Kaiserreichs der hundert Tage. Ilanz, Moriz Maggis Erben, 1923. 8°. 224 
S. Orig.-Broschur. (7108B) 

Pieth, Friedrich: Die Feldzüge des Herzogs Rohan im Veltlin und in Graubünden. Bern, K. J. Wyss, 1905. 8°. XIX, 
170 S. Orig.-Broschur. (7109B) 

Meng, Johann Ulrich: Trimmiser Heimatbuch. Trimmis, Gemeindekanzlei, 1963. 8°. 272 S. Orig.-Leinenband. 
(7110B) 

Jecklin, Fritz: Aufzeichnungen über Verwaltung der VIII Gerichte aus der Zeit der Grafen v. Montfort. Chur, 
Sprecher & Valer, 1906. 8°. IV, 94 S. Orig.-Broschur. (7111B) 

Ludwig, Andreas: Höhen und Tiefen in den Alpen. Erinnerungen aus dem Rhätikon, der Silvretta-Gruppe und 
Tödikette. St. Gallen, Fehr, 1908. 8°. 228 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (7112B) 

Thöny, Mathias: Lawinen- und Wasserschaden, Wuhrarbeiten und Kolmation im Prätigau. 2. Aufl. Schiers, Walt & 
Fopp, 1909. 8°. 96 S. Orig.-Broschur. (7113B) 

Tobler, Ernst: Aus meinem Prättigauer Bilderbuch. Chur, Manatschal Esner, 1914. 8°. 51 S. Orig.-Broschur. 
(7114B) 

Obrecht, Ulrich: Grüsch. Land und Leute Beitrag zur Landeskunde. Schiers, Thöny, 1929. 8°. 111 S. Mit Abb. 
Orig.-Broschur. (7115B) 

Gillardon, Paul: Nikolaischule und Nikolaikloster in Chur im 17. Jahrhundert. Bündnerische Schulbestrebungen in 
dieser Zeit. Bern, 1907. 8°. 176 S. Orig.-Broschur. (7116B) 

Bener, Gustav: Studie zur Geschichte der Transitwege durch Graubünden. Chur, Ebner, 1908. 8°. 47 S. 
Orig.-Broschur. (7117B) 

Pieth, F.: Das alte Seewis. Kulturgeschichtliches über Seewis und dessen Nachbar-Gemeinden vornehmlich im 
18.Jahrhundert. Chur, Hermann Fiebig's Buchdruckerei, 1910. 8°. 77(1) S. Mit einem Frontispitz, 3 Illustr. von H. 
Jenny u. 3 Abb. im Text. Orig.-Brosch. (7118B) 
Einband beschädigt. 

Zinsli, Philipp: Politische Gedichte aus der Zeit der Bündner Wirren (1603-1639). Heft 1, 2. Band. Zürich, 
Leemann, 1910. 8°. 253 S. Orig.-Broschur. (7119B) 

Bütler, Placid: Die Freiherren von Brandis. Vortrag. Vaduz, 1911. 8°. 27 S. Orig.-Broschur. (7120B) 
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Leonhardi, Georg: Das Poschiavino-Thal. Bilder aus der Natur und dem Volksleben ein Beitrag zur Kenntniss der 
italienischen Schweiz. Leipzig, Verlag von Wilhelm Engelmann, 1859. 8°. VI, 136 S. Mit 1 gef. Landkarte und 1 
Stahlstich als Frontisp. Halbleinenband der Zeit. (7121B) 

Mattli-Trepp, Georg: Das  Schanfigg. Schiers, Thöny, Brunner u. Co., 1934. 8°. 206 S. Illustr. Orig.-Broschur 
(7122B) 

Mettler, Alfons: Der Splügen als ostschweizerische Alpenbahn. Verkehrspolitische Untersuchungen. Zürich, 
Rascher, 1907. 8°. 287 S. (7123B) 
Zürcher volkswirtschaftliche Studien, Heft Nr. 10. 

Verordnung über die Feuerpolizei und das Feuerwesen der Gemeinde Maienfeld. Maienfeld, 1914. 8°. 12 S. 
Orig.-Heft. (7124B) 

Stadtrodel oder Statuten-Sammlung der Stadtgemeinde Maienfeld. Revidiert 1915. Chur, Victor Sprecher, 1915. 
8°. 108 S. Halbleinenband der Zeit. (7125B) 

Anderegg, Felix: Bilder aus dem schweizerischen Bauern- und Aelplerleben. Bern, Dr. u. Verl. v. K. J. Wyss, 1891. 
8°. (6), 184 S. Orig.-Broschur. (7126B) 
Broschur beschädigt. 

Theobald, Gottfried Ludwig: Die Bäder von Bormio und die sie umgebende Gebirgswelt. 1. Teil (von 2?). St. 
Gallen, Scheitlin & Zollikofer, 1868. 8°. 146, (2) S. Mit 1 gef. Landkarte. Orig.-Broschur. (7127B) 

Theobald, Gottfried: Bormio und seine Bäder. Chur, Druck Braun und Jenni, 1865. 8°. 44 S. Mit 1 gef. Tafel. 
Orig.-Broschur. (7128B) 

Lechner, Ernst: Piz Languard und die Bernina-Gruppe bei Pontresina, Oberengadin. Skizzen aus Natur und 
Bevölkerung Zugleich als Wegweiser für Wanderungen. Leipzig, Engelmann, 1858. 8°. X, 121 S. Mit 1 Frontisp. 
und 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. (7129B) 
Broschur beschädigt. 

Planta-Reichenau, Adolf von: Chemische Untersuchung der Heilquellen zu Schuls und Tarasp im Kanton 
Graubünden. Chur, Offizin von J.A. Pradella, 1858. 8°. 97, (2) S. Orig.-Broschur. (7130B) 

Flugi, Conradin de: Einst und Jetzt. ein Beitrag zur Geschichte der Heilquellen von St. Moritz. Chur, Senti u. 
Casanova, 1868. 8°. 74 S. Orig.-Broschur. (7131B) 

Descrizione della Valtellina e delle grandiose strade di Stelvio e di Spluga. Milano, dalla Società tipografica de' 
classici italiani, 1823. 8°. 96 S. Moderner Pappband. (7132B) 

Senn, Walter: Prätigau. Natur und Volk im Lanquartthale. Zürich, "Alpenpost", 1875. 112 S. Mit Textillustr. 
Orig.-Broschur. (7133B) 

Curti, Notker: Im Bündner Oberland. Land und Leute der Cadi. Luzern, Räber, 1940. 8°. 182 S. Orig.-Leinenband. 
(7134B) 

Theobald, Gottfried Ludwig: Das Bündner Oberland. oder Der Vorderrhein mit seinen Seitenthälern. Chur, L. 
Hitz, 1861. 8°. (IV), 215 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7135B) 
Broschur beschädigt. 

Sprecher, Johann Andreas von: Kurzer Abriss einer Geschichte des bündnerischen Oberlandes. O.O., o.J. (um 
1890). 8°. 72 S. Orig.-Heft. (7136B) 

Plattner, Placidus: Geschichte des Bergbaus der östlichen Schweiz. Chur, Sprecher & Plattner, 1878. 8°. VI, 112 S. 
Orig.-Broschur. (7137B) 

Planta, Peter Conradin von: Der dreissigjährige Kampf um eine rätische Alpenbahn. Chur, J.M. Albin, 1885. 8°. 
101, (2) S. Orig.-Broschur. (7138B) 
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Rausch, Friedlieb: Geschichte der Literatur des rhäto-romanischen Volkes mit einem Blick auf Sprache und 
Character desselben. Frankfurt a.M., Sauerländer, 1870. 8°. (6), 173 S. Orig.-Broschur. (7139B) 

Schröter, Carl: Das St. Antönierthal im Prättigau in seinen wirtschaftlichen und pflanzengeographischen 
Verhältnissen dargestellt. Zürich, 1895. 8°. S. 133-272. 1 gef. Karte, 6 Tafeln und Illustr. im Text. Moderner 
Halbleinenband. (7140B) 

Jörger, Josef: Bei den Walsern des Valsertales. Basel, Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, 1913. 8°. (4) 69 
S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7141B) 
Schriften der Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde, Bd. 10. 

Giussani, Antonio: Il forte di Fuentes. episodi e documenti di una lotta secolare per il dominio della Valtellina. 
Como, Ostinelli, 1905. 4°. XI, 446, (2) S. Mit Illustr. im Text und Tafeln. Orig.-Broschur. (7142B) 
Raccolta storica / Società storica comense, Vol. 5. - Broschur beschädigt. 

Bernhard, Hans: Das Calancatal in der Wirtschaftskrise. Chur, Sprecher, Eggerling, 1939. 8°. 77 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7143B) 
Schriften der Schweizerischen Vereinigung für Innenkolonisation und industrielle Landwirtschaft, Nr. 63. 

Plattner, Wilhelm: Die Entstehung des Freistaates der drei Bünde und sein Verhältnis zur alten Eidgenossenschaft. 
Ein Beitrag zur Staats- und Rechtsgeschichte des Kantons Graubünden. Davos, Richter, 1895. 8°. VII, 327 S. 
Moderner Halbleinenband. (7144B) 

Carnot, Maurus: Im Lande der Rätoromanen. kulturhistorisch-litterarische Studie. Basel, Verlag der Romania, 
1898. 8°. (4), 96 S. Orig.-Broschur. (7145B) 

Salis-Soglio, Nicolaus von: Regesten der im Archiv des Geschlechts-Verbandes derer von Salis befindlichen 
Pergamenturkunden. (Serie 1). Sigmaringen, 1898. 8°. IV, 178 S. Orig.-Leinenband. (7146B) 
Mitteilungen des Geschlechts-Verbandes derer von Salis, Nr. 1. - Mit handschr. Widmung des Verfassers. 

Der Anteil Graubündens am Schwabenkrieg. Festschrift zur Calvenfeier. Davos, E. Richter'sche Buchdr., 1899. 
8°. VII, 120, 246 S. Orig.-Broschur. (7147B) 
Hrsg. von C. und F. Jecklin. 

Die Acta des Tirolerkriegs nach der ältesten Handschrift als Beitrag der (Bündnerischen) Kantonsschule zur 
Calvenfeier. Chur, Manatschal u. Ebner, 1899. 8°. VIII, 37 S. Orig.-Broschur. (7148B) 
Graubündnerisches Kantonsschulprogramm. Beilage, 1898/1899. 

Giovanoli, Gaudenzio: Giovanni Battista Prevosti, il suo tempo e il suo processo. Chiavenna, Ogna, 1899. 8°. 94 S. 
Orig.-Broschur. (7149B) 

Camenisch, Carl: Carlo Borromeo und die Gegenreformation im Veltlin. mit besonderer Berücksichtigung der 
Landesschule in Sondrio. Chur, Hitz, 1901. 8°. 282 S. Orig.-Broschur. (7150B) 

Bündner Geschichte. Vorträge gehalten im Winter und Frühjahr 1901/1902. 11 Vorträge. Chur, Manatschal Ebner, 
1902. 8°. 367 (2) S. Orig.-Broschur. (7151B) 
Broschur beschädigt. 

Camenisch, Nina (Hrsg.): Geschichten und Sagen aus Alt Fry Rhätien. Davos, Richter, 1899. 8°. IV, 560 S. 
Orig.-Leinenband. (7152B) 

Jecklin, Fritz (Hrsg.): Die Kanzlei-Akten der Regentschaft des Bistums Chur aus den Jahren 1499-1500. Chur, 
Sprecher & Valer, 1899. 8°. 150 S. Orig.-Broschur. (7153B) 

Hosang, Georg: Die Kämpfe um den Anschluss von Graubünden an die Schweiz von 1797-1803. ein Beitrag zur 
Calvenfeier. Chur, Kommissionsverlag von H. Bernhard, 1899. 8°. 63, (6) S. Orig.-Broschur. (7154B) 

Erster Theil. Aus der Urgeschichte. Vor 2000-1000 Jahren (1. Band). - Trimons (2. Band). - Trimons (3. Band). 
Chur, Bradella, 1873. 8°. 257 S. Moderner Leinenband. (7155B) 
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Caviezel, Michael: Die Calvenschlacht 1499. eine Denkschrift an das Bündnervolk, zugleich Widerlegung der 
Kriegsstudie des eidg. Generalstabsbureaus. Samaden, Tanner, 1899. 8°. 133 (6) S. Mit Karten. Orig.-Broschur. 
(7156B) 

Eblin, Paul: Mineralquelle und Bad zu Jenatz im Praettigau, Kanton Graubuenden. Ein Beitrag zur Beschreibung 
der buendnerischen Mineralquellen. Chur, 1828. 8°. 98, (2) S. Mit 1 gef. Lithographie. Orig.-Broschur. (7157B) 

Sigron, Josef Angel: Heimatbuch Tiefencastel. codesch da Casti. Disentis, Gemeinde Tiefencastel, 1968. 4°. XX, 
248 S. Orig.-Leinenband. (7158B) 

Bühler, Valentin: Davos in seinem Walserdialekt. ein Beitrag zur Kenntniss dieses Hochthals und zum 
schweizerischen Idiotikon. 2. Band (von 4). Heidelberg, Selbstverlag, 1874. 8°. 88 S.259-314. Mit 2 
Holzstichansichten von Davos. Orig.-Broschur. (7159B) 
Synonyme und Rätsel. - Broschur beschädigt. 

Peters, O.: Davos. Zur Orientirung für Aerzte und Kranke. Davos, Hugo Richter, 1893. 8°. IV, 158, (2) S. 
Orig.-Broschur. (7160B) 
Broschur mit Schadstelle. 

Geiger, Ernst: Das Bergell. forstbotanische Monographie. Chur, Casanova, 1901. 8°. (4), 112, (2) S. Mit 5 Tafeln. 
Orig.-Broschur. (7161B) 
Broschur beschädigt. 

Mooser, Anton: Die Burgen und Türme und der Feudaladel im Schanfigg. (Fortsetzung). Chur, Sprecher Eggerling, 
1926. 8°. 56 S. Orig.-Broschur. (7162B) 

Domenig, R.: Zur Geschichte der Kommerzialstrassen in Graubünden. (Ein Beitrag zur Verkehrspolitik 
Graubündens). Chur, Kommissionsverlag F. Schuler, o.J. (um 1920). 8°. VI, 214 S. Orig.-Brosch. (7163B) 

Graubündnerische Geschichten.  Erzählt für die reformirten Volksschulen. Zugabe zum vierten Schulbuch. 
Herausgegeben vom Erziehungsrat.  Chur,  Pargätzi u. Felix,  1852.  8°.  (II), 281 S.  Halbleinenband der Zeit. 
(7164B) 

Graubündnerische Geschichten.  Erzählt für die reformirten Volksschulen. Zugabe zum vierten Schulbuch. 
Herausgegeben vom Erziehungsrat.  Chur,  Pargätzi u. Felix,  1852.  8°.  (II), 281 S.  Halbleinenband der Zeit. 
(7165B) 

Fient, Georg: Das Prättigau. ein Beitrag zur Schweizer. Landes- und Volkskunde. 2. verm. und verb. Aufl. Davos, 
Richter, 1897. 8°. VII, 260 S. Moderner Leinenband mit mont. Orig.-Umschlag. (7166B) 

Gesammlete auserlesene republikanische Reden. erster Band. Chur, bey den Gebrüdern Otto, 1770. 8°. (12), 300 
S. Mit 1 Titelvignette u. weiteren Vignetten. Pappband der Zeit. (7167B) 

Schmid, Hans: Bündnerfahrten. Engadin und südliche Täler. Frauenfeld, Huber, 1923. 8°. 257 S. Mit Illustr. 
Orig.-Leinenband. (7168B) 

Fischer, Carl: Land und Leute im Tale Schanfigg. Chur, Manatschal Ebner & Co., 1905. 8°. 36 S. Mit Illustr. 
Orig.-Heft. (7169B) 

Braun-Blanquet, Josias: Die Pflanzenwelt der Plessuralpen. mit 5 Vegetationsbildern. Chur, Koch, Utinger & Cie., 
1917. 8°.o 37, (2) S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7170B) 

Durnwalder, Eugen: Der Weinbau des Bündner Rheintales. Wädenswil, Villiger, 1940. 8°. 157 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7171B) 

Johanni-Pitschi, A.: Dorfchronik Jenins. Nebst einigen Kriegsnachrichten bis Dezember 1941. Jenins, 1941. 8°. 71 
S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7172B) 

Meinherz, Paul: Die Mundart der Bündner Herrschaft. Frauenfeld, Huber, 1920. 4°. 276 S. Orig.-Broschur. (7173B) 
Beiträge zur schweizerdeutschen Grammatik, 13. - Broschur beschädigt. 
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50 Jahre landwirtschaftliche Schule Plantahof. 1896-1946. Schiers, Buchdruckerei, 1946. 8°. 181 S. 
Orig.-Broschur. (7174B) 

Hassler, Paul: Zizers 955-1955. Zizers, Gemeinde Zizers, 1955. 8°. 104 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (7175B) 

Caduff, Gian: Die Knabenschaften Graubündens. Eine volkskundlich-kulturhistorische Studie. Chur, 
Kommissions-Verlag F. Schuler, (1932). 8°. VIII, 256 S. Orig.-Brosch. (7176B) 

Büchli, Arnold: Sagen aus Graubünden. 1. (von 2 Bänden). Aarau, Sauerländer, (1942). 8°. 240 S. -  Mit 
Textillustr. von A(ugust) M(einrad) Bächtiger. Orig.-Leinenband. (7177B) 

Blocher, Eduard: Die deutsche Schweiz in Vergangenheit und Gegenwart. Stuttgart, Ausland und Heimat 
Verlags-Aktiengesellschaft, 1923. 8°. 279 S. Orig.-Halbleinenband. (7178B) 
Schriften des Deutschen Ausland-Instituts Stuttgart, Bd. 8. 

Läly, Andreas: Davoser Heimatkunde. Beiträge zur Geschichte der Landschaft Davos. Davos, Landammann der 
Gemeinde, 1952. 8°. 275 S. Orig.-Halbleinenband. (7179B) 

Meng, Johann Ulrich: Trimmiser Heimatbuch. Trimmis, Gemeindekanzlei, 1963. 8°. 272 S. Orig.-Leinenband. 
(7180B) 

Schmitter, Werner: Waldarbeit und Waldarbeiter im Prätigau. Schiers, Buchdruckerei Schiers, 1953. 8°. 273 S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (7181B) 
Beiheft zum Bündnerwald, Nr. 3. 

Truog, Jakob Rudolf: Jenazer Heimatbuch. Jenaz, Selbstv. des Verfassers, 1945. Gr.-8°. 191 S. Mit Illustr. 
Orig.-Leinenband. (7182B) 

Meng, Johann Ulrich: Seewiser Heimatbuch. Schiers, Buchdruckerei Schiers, 1967. 8°. 244 S. Mit Illustr. 
Orig.-Leinenband. (7183B) 

Clubführer durch die Bündner Alpen. 1. (von 5) Bänden. Chur, Kommissionsverlag F. Schuler, 1916 8°. (4) Bl., 
487 S., (1) Bl. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (7184B) 
Clubführer des Schweizer Alpen-Club. 

Lorez, Christian: Bauernarbeit im Rheinwald. landwirtschaftliche Methoden und Geräte und ihre Terminologie in 
der ältesten urkundlich belegten Walserkolonie Bündens. Basel, Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, 1943. 
8°. XV, 312 S. Mit 120 Tafeln. Orig.-Broschur. (7185B) 
Schriften der Schweizerischen Gesellschaft für Volkskunde, Bd. 25. 

Thöny, Mathias: Schiers. Hochgericht und Kapitelgericht, Kreis und Gemeinde Geschichte und Kulturgeschichte. 
Schiers, Thöny Brunner, 1934. 8°. 208 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7186B) 

Stoffel, Johann Rudolph: Das Hochtal Avers, Graubünden. die höchstgelegene Gemeinde Europas. Zofingen, 
Graph. Anstalt Zofinger Tagblatt, 1938. 8°. X, 263 S. Mit Illustr. u. 1 Karte. Orig.-Leinenband. (7187B) 

Bündnerisches Monatsblatt (ab 1952:) Bündner Monatsblatt. Eine Zeitschrift für Erziehungs-, Armenwesen u. 
Volkswirthschaft. Chur, Wassali, 1850-2014. 8°. (7188B) 
Jg. 1850-1863 (Leinen- und Pappbände der Zeit). - 1866 Nr. 2, 6, 11, 12 (Orig.-Heft) - 1867 Nr. 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 11, 12 
(Orig.-Heft. - 1868 Nr. 1-11 (Orig.-Heft. - 1869 Nr. 1-6, 8, 9, 10, 12 (Orig.-Heft. - 1899-1903 (Leinenbände). - 1904 Nr. 1-6. - 
1914-2010 (Leinenbände). - 2011-2014 (Quartalshefte, broschiert). 

Lütscher, Georg: Geschichte der Freiherrschaft und Gemeinde Haldenstein. Haldenstein, Gemeinde Haldenstein, 
1995. Gr.-8°. 191 S. Mit Abb. im Text. Orig.-Pappband. (7189B) 

Staatsarchiv Graubünden. Gesamtarchivplan und Archivbücher-Inventare des Dreibündearchivs, des Helvetischen 
und des Kantonalen Archivs von Staatsarchivar Rudolf Jenny. Chur, Bündner Tagblatt, 1961. 8°. 481 S. 
Orig.-Leinenband. (7190B) 
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Staatsarchiv Graubünden: Verträge, Konzessionen, Stiftungen und Legate im Staatsarchiv Graubünden 
1803-1961. Vertragsverzeichnis und Regesten bearbeitet von Staatsarchivar Rudolf Jenny. Chur, Kantonaler 
Druckschriftenverlag, 1963. 8°. 369 S. Orig.-Leinenband. (7191B) 

Cloetta, Gian Gianett: Bergün-Bravuogn. Heimatkunde. 2. Aufl. Thusis, Roth, 1964. 8°. (16), 301 S. 
Orig.-Leinenband. (7192B) 

Caminada, Christian: Die verzauberten Täler. die urgeschichtlichen Kulte und Bräuche im alten Rätien. Olten, 
Walter, 1961. 8°. 325 S. Orig.-Leinenband. (7193B) 

Schwarzenbach, James: Der Regimentsarzt. Roman aus dem Engadin. Zürich, Thomas Verlag, 1965. 8°. 362 S. 
Orig.-Leinenband. (7194B) 

Unsere Wald- und Holzwirtschaft. Chur, Bündner Lehrerverein, 1960. 8°. S. 218-395. Orig.-Broschur. (7195B) 
Bündner Schulblatt. 

Durgiai, Erwin: Raetische Erde, romanisches Erbe. 15 Radio-Botschaften aus dem Lande der Rätoromanen. Chur, 
Bischofberger, 1952. 8°. 174 S. Orig.-Pappband. (7196B) 
Mit Widmungskärtchen des Verfassers. 

Bener, Gustav: Benzin- und lippenstiftfreie Wanderungen durch Graubünden. Chur, Bischofberger, 1942. 8°. 112 S. 
Orig.-Broschur. (7197B) 

Bollier, Peter: Davos und Graubünden während der Weltwirtschaftskrise 1929-1939. Auswirkungen auf 
Arbeitsmarkt, Beschäftigungs- und Sozialpolitik. Chur, Kommissionsverlag Bündner Monatsblatt, Desertina, 1995. 
8°. 250 S. Mit Abb. und 6 Tafeln. Orig.-Leinenband. (7198B) 
Quellen und Forschungen zur Bündner Geschichte, Bd. 5. 

Jakob, Friedrich: Die Orgel und die Heraldik. Männedorf, Orgelbau Th. Kuhn AG, 1996. 8°. 95 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7199B) 
Neujahrsblatt der Orgelbau Th. Kuhn AG in Männedorf (Schweiz), 1996. 

Pfister, Max: Jahrhundertelanger Davoser Kampf um Freiheit. die Freiheitsbriefe der Landschaft Davos. Davos, 
Verlag der Buchdruckerei Davos, 1989. 4°. 74 S. Mit Illustr. Orig.-Kunstlederband. (7200B) 
Beiträge und Quellen zur Geschichte der Landschaft Davos. 

Pfister, Max: Jahrhundertelanger Davoser Kampf um Freiheit. die Freiheitsbriefe der Landschaft Davos. Davos, 
Verlag der Buchdruckerei Davos, 1989. 4°. 74 S. Mit Illustr. Orig.-Kunstlederband. (7201B) 
Beiträge und Quellen zur Geschichte der Landschaft Davos. 

Bündnerwald. Chur, Bischofberger, 1959. 8°. S. 145-252. Orig.-Broschur. (7202B) 
Organ des Bündn. Forstvereins und der Selva, 12. Jg., zugleich Einladung zur Jahresversammlung. 

Bornatico, Remo: Storia di Brusio - alla valle Poschiavina nella ricorrenza del 550.Anniversario della sua entrata 
nella Lega Caddea, (1408-1958) al comune di Brusio commemorando il secolo di separazione da Poschiavo, 
(1851-1959) ... Poschiavo, 1959. 8°. 124 S. Mit Tafeln. Orig.-Broschur. (7203B) 
Mit handschr. Widmung vom Verfasser. 

Das Puschlav. mit Ausblick auf das Veltlin. Chur, Calanda Verlag, 1980. 8°. 112 S. Mit Abb. Orig.-Broschur. 
(7204B) 

Koller-Fanconi, Mariolina: Poschiavo das Dorf meines Vaters. Chur, Bischofberger, 1985. 8°. 212 S. Mit Illustr. 
Orig.-Pappband. (7205B) 

Stäbler, Hans: Bergbau im Schams, im Ferreratal und im vorderen Rheinwald. von Hans Stäbler. Neuaufl. Davos, 
Verlag Bergbaufreunde, 1981. 8°. 77 S. Mit 19 Tafeln. Orig.-Broschur. (7206B) 

Landbuch der Landschaft und Hochgerichts-Gemeinde Davos im Eidgenössischen Stand Graubünden. 
Neudruck. Davos, Buchdruckerei Davos, 1912. 8°. XXII, 146, 83 S. Orig.-Leinenband. (7207B) 
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Mattli, Georg: Zur Geschichte von Sapün. Davos, Mattli, 1981. 8°. 24 S. Mit Abb. Orig.-Heft. (7208B) 

Gedenkschrift zum 500-jährigen (fünfhundertjährigen) Bestehen der Kirche von Luzein. 1487 - 1987. Luzein, 
Kirchenvorstand, 1987. 8°. 24 S. Orig.-Heft. (7209B) 

Flütsch, Erwin: St. Antönien-kulturlandschaftliche Aspekte einer Walsergemeinde. Zürich, 1976. 8°. 205 (2) S. Mit 
Illustr. Orig.-Broschur. (7210B) 
Diss. der Univ. Zürich. 

Prättigauer Talchronik. Küblis u. Schiers, Pro Prättigau, 1983. 8°. 128 S. Orig.-Broschur. (7211B) 

Frigg, Albert: Die  Reformation im Schanfigg. Arosa, Evang. Kirchgemeinde, 1977. 8°. 64 S. Orig.-Heft. (7212B) 

Fulda, Johannes: Zur Entstehung der Stadtverfassung von Maienfeld. Chur, Bischofberger, 1972. 8°. XV, 313 S. 
Orig.-Leinenband. (7213B) 

Danuser, Hans: Alte Wege im Schanfigg. Splügen, Walservereinigung Graubünden, 1997. 8°. 168 S. Mit Abb. 
Orig.-Broschur. (7214B) 

Der Schweizer Geograph. Bern, Kümmerly & Frey, 1945. 8°. S. 106-136. Orig.-Heft. (7215B) 
Div. Beiträge von Fritz Nussbaumer. 

Anno Domini 1988. ... Jahresbericht des Untervazer Burgenvereins. Untervaz, Burgenverein, 1989. 8°. 103 S. 
Orig.-Broschur. (7216B) 

Maissen, Felix: Der Churer Stadtbrand von 1674. Chur, Bündner Tagblatt, 1960. 8°. 36 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7217B) 

Jörger, Kaspar: Domat / Ems. Eine geographische und kulturhistorische Studie. Domat Ems, Hendri Spescha, 
1962. 8°. 162, (2) S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Broschur. (7218B) 

Klumpp, Gerhilde: Die Tierknochenfunde aus der mittelalterlichen Burgruine Niederrealta, Gemeinde Cazis / Gr. 
München, 1967. 8°. 174 S. Orig.-Broschur. (7219B) 

Huder, Jon et al.: Ardez. Bern, Gesellschaft für schweizerische Kunstgeschichte, 1976. 8°. 60 S. Mit Abb. 
Orig.-Broschur. (7220B) 

Rufer, Alfred: Malans während der Revolutionszeit. Chur, Bischofberger & Co., 1936. 8°. 112 S. 
Orig.-Halbleinenband. (7221B) 

Sprecher von Bernegg, Theophil: Aus der Geschichte der St. Luzisteig. Chur, F. Schuler, 1934. 8°. 63 S. 
Orig.-Heft. (7222B) 

Hitz, Florian: Die Prämonstratenserklöster Churwalden und St. Jakob im Prättigau. wirtschaftliche Entwicklung und 
Kolonisationstätigkeit. Chur, Verlag Bündner Monatsblatt, 1992. 8°. 92 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7223B) 
Beiheft zum Bünder Monatsblatt, Nr. 2. 

Mosimann, Walther Paul: Eine Stadt mit C. die Erlebnisse Chaspers und seiner Freunde im Winkel. Eine 
Erzählung für junge und junggebliebene Leute. Chur, Bottmingen und Basel, Terra-Grischuna-Verlag, 1982. 8°. 144 
S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (7224B) 

Heer, Jakob Christoph: Streifzüge im Engadin. Frauenfeld, Huber, 1898. 8°. (4) Bl., 185 S. Orig.-Leinenband. 
(7225B) 

Jecklin, Fritz: Die Churer Waisenpflege bis in die Neuzeit. Festgabe zur Feier des 75jährigen Bestehens der 
bürgerlichen Waisenanstalt in Chur. Chur, Manatschal Ebner & Cie., 1920. 8°. 110 S. Mit 1 Tafel. Orig.-Broschur. 
(7226B) 
Festgabe zu Feier des 75-jährigen Bestehnes der bürgerlichen Waisenanstalt in Chur. 



48 

Gugelberg von Moos, Marie: Salenegg, Besitztum der Familie Gugelberg von Moos in Maienfeld. Chur, Sprecher, 
Eggerling & Co., 1916. 8°. 13 S. Orig.-Heft. (7227B) 

Naturgeschichtliche Beiträge zur Kenntniss der Umgebungen von Chur - als Erinnerung an die 57. 
Versammlung der Schweizerischen Naturforschenden Gesellschaft. Chur, 1874. 8°. 161 S. Mit 1 Karte und 2 Illustr. 
Orig.-Pappband. (7228B) 
Einband beschädigt, ohne Rücken. 

Donatsch, Robert: Malans in der Bündner Herrschaft. Chur, Calanda Verlag, 1979. 8°. 100 S. Mit Abb. 
Orig.-Broschur. (7229B) 

Zinsli, Alexander: Leben in Safien. Thusis, W. Roth, 1983. 8°. 229 S. Orig.-Broschur. (7230B) 

Jecklin, Heinrich: Der Erinnerungen an Alt-Chur. Chur, Bischofberger, 1972. 8°. 113 (1) S. Orig.-Broschur. 
(7231B) 
Chur im Rückspiegel, Band 2. 

Bündnerwald. Chur, Bischofberger, 1982 8°. S. 186-288. Orig.-Broschur. (7232B) 
Organ des Bündn. Forstvereins und der Selva, 35. Jg. 

Bündnerwald. Chur, Bischofberger, 1971 8°. S. 124-184. Orig.-Broschur. (7233B) 
Organ des Bündn. Forstvereins und der Selva, 24. Jg. 

Jenny, Rudolf: Ueber den Namen des Passes San Bernardino/St. Bernhardin. nach Urkunden, historischen 
Landkarten, Chroniken und Reisebüchern. Chur, Staatsarchiv Graubünden, 1967. 8°. 29 S. Orig.-Heft. (7234B) 
Jahresgabe des Staatsarchivs Graubünden, 1967. 

Walser, Peter: Die Kirche zu St. Johann in Davos. eine Führung durch die Geschichte. Davos, Genossenschaft 
"Davoser Revue", 1981. 32 S. Mit Abb. Orig.-Heft. (7235B) 

Walser, Peter: Die Kirchen St. Theodul in Davos Dorf und im Laret. Davos Dorf, Evangl. Kirchengemeinde, 1983. 
8°. 44 S. Mit Abb. Orig.-Heft. (7236B) 

Steinhauser, Alois: Das Zugrecht nach den bündnerischen Statutarrechten. mit einem Exkurs über die 
"Bündnergemeinde". Chur, Manatschal, 1896. 8°. XIV, 175 S. Orig.-Broschur. (7237B) 

Issler, Peter: Geschichte der Walserkolonie Rheinwald. Beiträge zur Geschichte der Walser in Graubünden. 
Zürich-Selnau, Leemann, 1935. 8°. 142 S. Orig.-Broschur. (7238B) 
Schweizer Studien zur Geschichtswissenschaft, Bd. 18, H. 1. 

Schmid, Leo: Aus der Geschichte der Herrschaft Rhäzüns. O.O., o.J. (um1940). 8°. 24 S. Mit 1 gef. Stammtafel. 
Orig.-Heft. (7239B) 

Krähenbühl, Hans: Der alte Bergbau am Silberberg zu Davos. Davos, Genossenschaft Davoser Revue, 1979. 8°. 68 
S. Mit Abb. Orig.-Broschur. (7240B) 

Schmid, Martin: Davoserdeutsches Wörterbuch. der Wortschatz einer Bündner Walsermundart. Chur, 
Walservereinigung Graubünden, 1982. 8°. XX, 261 S. Orig.-Leinenband. (7241B) 
Grammatiken und Wörterbücher des Schweizerdeutschen in allgemeinverständlicher Darstellung, Bd. 7. 

Staatsarchiv Graubünden. Einbürgerungen 1801-1960 nach Personen, Gemeinden und Jahren. 2 Bände. Chur, 
Kantonaler Druckschriftenverlag, 1965. 8°. 189 S.; 204 S. Orig.-Leinenbände. (7242B) 

Szadrowsky, Manfred: Walserdeutsch. Chur, 1925. 8°. 37 S. Orig.-Heft. (7243B) 

Bener, Gustav: Ehrentafel Bündnerischer Ingenieure und Ingenieurwerke. Hg. auf das 50 jährige Jubiläum der 
Sektion Graubünden des Schweizerischen Ingenieur- und Architektenvereins 31. Mai 1927 und auf den 25. Jahrestag 
des Durchschlages des Albulatunnels. 29. Mai 1927. Chur, Manatschal, 1927. Gr.-8°. IV, 76 S. Mit 24 Abbildungen. 
Orig.-Broschur. (7244B) 
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Pult, Chasper: Über die sprachlichen Verhältnisse einiger Teile der Raetia prima im Mittelalter. St. Gallen, Fehr, 
1928. 4°. 51 S. Mit 1 gef. Tafel. Orig.-Broschur. (7245B) 

Bosshardt, Jürg A. u. Giovanoli, Diego: Bergün / Bravuogn. Bern, Stämpfli, 1983. 8°. 67 S. Mit Abb. 
Orig.-Broschur. (7246B) 
Schweizerischer Kunstführer. 

Hegi, Gustav: Die Naturschutzbewegung und der Schweizerische Nationalpark. Zürich, Art. Inst. Orell Füssli, 1911. 
8°. 39 S. Mit Abb. Orig.-Broschur. (7247B) 

Campell, Chasper: Die wirtschaftlichen Wachstumsmöglichkeiten einer Bergregion unter besonderer 
Berücksichtigung der Abhängigkeit von den Verkehrswegen. dargestellt am Beispiel des Engadins. Winterthur, 
Schellenberg, 1966. 8°. XVII, 220 S. Orig.-Broschur. (7248B) 

Lorenz, G.: Beiträge zur Nutzbarmachung der Hinterrhein-Wasserkräfte. 5 Teile. Chur, 1930?. 8°. Mit Karten. 
Orig.-Heft. (7249B) 
Dabei: Wirtschaft und Siedlung im Rheinwald. Brosch. 

Wirtschaft und Siedlung im Rheinwald, ihre Schädigung durch die projektierten Stauseen und die 
Wiederherstellund durch Realersatz. 3 in 2 Bänden. Thusis, Buchdruckerei Roth, 1931. 8°. Mit Abb. Orig.-Heft. 
(7250B) 
Schriften der Schweizerischen Vereinigung für Innenkolonisation und industrielle Landwirtschaft, Nr. 43-44. - Dabei: Beiträge 
zur Nutzbarmachung der Hinterrhein-Wasserkräfte. 

Schneider, Robert K.: Belfort. Kunst der Landschaft Belfort kunsthistorischer Führer durch die Orte Lenz, Brienz, 
Surava, Alvaneu, Schmitten und Wiesen ( Vortitel: Kunsthistorischer Führer der Landschaft Belfort). 
Belfort-Wiesen, Verkehrsverein, 1983. 8°. 80 S. Mit Abb. Orig.-Broschur. (7251B) 

Fischbacher, Marianne: So ging man eben ins Hotel ... Domleschger Hotelangestellte im Engadin der 
Zwischenriegszeit. Chur, Verlag Bündner Monatsblatt, 1991. 8°. 163 S. Mit Abb. Orig.-Broschur. (7252B) 
Beiheft zum Bünder Monatsblatt, Nr. 1. 

Schell, Hermann Ferdinand: Sang vom Bergell. Zürich, Verlag Oprecht, 1943. 8°. 31 S. Orig.-Pappband. (7253B) 

Jenny, Rudolf: Graubündens Passstrassen und ihre volkswirtschaftliche Bedeutung in historischer Zeit, mit 
besonderer Berücksichtigung des Bernhardinpasses. historisches Exposé zum Gutachten der Schweizerischen 
Vereinigung für Landesplanung über den Bau des Strassentunnels durch den St. Bernhardin. Chur, Bärtsch, 1963. 8°. 
226 S. Mit 1 gef. Karte. Orig.-Leinenband. (7254B) 

Tgetgel, Heinrich: Pontresina. Bern, Haupt, 1964. 60 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7255B) 
Schweizer Heimatbücher, 116. 

Zeller, Willy: Die Oberengadiner Seen. Das Werden der Landschaft am obersten Inn. Bern, Haupt, 1964. 4°. 52 S. 
Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7256B) 
Schweizer Heimatbücher, 120. 

Plattner, Hans: Das Prättigau. Bern, Haupt, 1963. 8°. 104 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7257B) 
Schweizer Heimatbücher, 111/112. 

Plattner, Hans: Klosters. Bern, Haupt, 1968. 4°. 52 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7258B) 
Schweizer Heimatbücher, 133. 

Grosjean, Georges: Arosa. Bern, Haupt, 1961. 4°. 88 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7259B) 
Schweizer Heimatbücher, 104/105. 

Tognina, Riccardo: Das Puschlav. Bern, Haupt, 1953. 4°. 72 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7260B) 
Schweizer Heimatbücher, Nr. 53. 
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Wieser, Constant: Zuoz. das Dorfbild und seine Geschichte. Bern, Haupt, 1965. 4°. 64 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7261B) 
Schweizer Heimatbücher, 126. 

Stampa, Renato: Das Bergell. Bern, Haupt, 1957. 4°. 76 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7262B) 
Schweizer Heimatbücher, 80. 

Könz, Jachen Ulrich: Das Engadiner Haus. Bern, Haupt, 1952. 4°. 96 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7263B) 
Schweizer Heimatbücher, 47/48. 

Zeller, Willy: Der Schweizerische Nationalpark. Bern, Haupt, 1960. 4°. 52 S. Mit Illustr. Orig.-Broschur. (7264B) 
Schweizer Heimatbücher, 97. 

Mohler, Hans: Das Domleschg. mit Heinzenberg und Rhäzüns. Bern, Haupt, 1965. 4°. 48 S. Mit Illustr. 
Orig.-Broschur. (7265B) 
Schweizer Heimatbücher, 125. 

Die evangelische Talschaftskirche zu St. Peter im Schanfigg. eine Chronik. St. Peter GR, A. Frigg, 1989. 4°. 72 S. 
Mit Illustr. Orig.-Pappband. (7266B) 

Hitz, Florian: Die Kirche St. Jakob in Klosters 1493-1993. - 500 Jahre nach dem Chorbau. Klosters-Serneus, 
Evangelische Kirchgemeinde, 1993. 4°. 123 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. (7267B) 

Kessler, Thomas: Vom Holzsteg zum Weltmonument. die Geschichte der Salginatobelbrücke internationales 
historisches Wahrzeichen der Ingenieurbaukunst. Schiers, Verlag Buchdruckerei Schiers, 1996. 4°. 205 S. Mit Illustr. 
und Tafeln. Orig.-Pappband. (7268B) 

Von Strassen, Brücken, Gewässern um Landquart. Luzern, Mäder, 1986. 4°. 90 S. Mit Illustr. Orig.-Pappband. 
(7269B) 

Markoff, Nicola C.: Land und Leute von Churwalden. ein Bauerndorf im Wandel der Zeit. Chur, Terra Grischuna 
Buchverlag, 1985. 4°. 261 S. Mit Abb. Orig.-Pappband. (7270B) 

Metz, Peter u. Jecklin, Heinrich: Chur - einst und heute. Chur, Calven Verlag, 1982. 4°. 167 S. Mit Abb. 
Orig.-Halbleinenband. (7271B) 

Jecklin, Heinrich: Die Churer Altstadt - ihre Gassen und Plätze. Chur, Terra Grischuna Buchverlag, 1986. 8°. 119 
S. Mit Abb. Orig.-Pappband. (7272B) 

Schmid, Maria Luisa: Die Brunnen der Churer Altstadt. ein Beitrag zu ihrer Geschichte. Chur, Terra Grischuna, 
1987. 4°. 104 S. Orig.-Pappband. (7273B) 

Schibli, Alex N. (Hrsg.): Gruss aus Chur. Samedan, Verl. Engadin Press, 1984. 8°. 126 S. Mit Abb. Orig.-Pappband. 
(7274B) 
Dokumente vergangener Zeit in Ansichtskarten; Bd. 2. 

Vital, Duri: Die Churer Zinngiesser. Chur, Terra Grischuna, 1979. 4°. 108 S. Orig.-Pappband, (7275B) 
Bündner Handwerk, 1. 

Meinherz, Paul: Maienfeld. Bern, Haupt, 1980. 4°. 74 S. Orig.-Broschur. (7276B) 
Schweizer Heimatbücher, 185. 

Niggli, Stefan: Die  Grüscher Adeligen und ihre Häuser. Grüsch, Stiftung Haus zum Rosengarten, 1992. 8°. 24 S. 
Mit Abb. Orig.-Heft. (7277B) 

Willimann, Joseph: Die Grabkreuze von Lantsch/Lenz. der Symbolwert der schmiedeisernen Grabkreuze. Zürich, 
NZN Buchverlag, 1979. 8°. 64 S. Mit Abb. Orig.-Pappband. (7278B) 

Chur - meine Stadt. Chur, Terra Grischuna, 1983. 4°. 120 S. Orig.-Pappband. (7279B) 
Jahrbuch 1984. 
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Sprecher, Johann Andreas von: Skizzen aus der Bündner Herrschaft. Zürich, Schweizerische 
Bibliophilen-Gesellschaft, 1975. Quer-8°. 48 S. Mit Illustr. Orig.-Leinenband. (7280B) 

Cantieni, Domenic: Kennst du Chur? 4. Band (von 5). Chur, D. Cantieni, 1975-1978. 4°. Orig.-Broschur. (7281B) 

Egli, Kaspar: Die Landschaft Belfort im mittleren Albulatal (Kanton Graubünden). das traditionelle Element in der 
Kulturlandschaft. Basel, Komm. Helbing und Lichtenhahn, 1978. 4°. 306 S. Mit 12 gef. Tafel. Orig.-Pappband. 
(7282B) 
Basler Beiträge zur Geographie, Heft Nr. 19. 

Ferdmann, Jules: Der Aufstieg von Davos. Davos, Verlag Kurverein Davos, 1947. 4°. 285 S. Mit Abb. 
Orig.-Leinenband. (7283B) 
Geschichte des Kurortes Davos - Jules Ferdmann, Teil 2. 

Ferdmann, Jules: Der Aufstieg von Davos. Davos, Genossenschaft Davoser Revue, 1990. 4°. 285 S. Mit Abb. 
Orig.-Leinenband. (7284B) 

Wanner-Hössli, Kurt: Die  Kirche von Splügen und ihre Geschichte. Splügen, Evang. Kirchgemeinde Splügen, 
1985. 4°. 27 S. Mit Abb. Orig.-Heft. (7285B) 

Chur. Bern, Gesellschaft für Schweizerische Kunstgeschichte, 1985. 4°. S. 220-315. Mit Illustr. Orig.-Broschur. 
(7286B) 
Separatdruck der INSA. 

Berger, Hans: Evangelisch Chur. seine Prädikanten, Kirchen und Friedhöfe. Chur, Calven-Verlag, 1978. 4°. 189 S. 
Mit Tafeln. Orig.-Broschur. (7287B) 
Kristallreihe, H. 14-15. - Mit Widmung des Verfassers. 

Bündner Jahrbuch. 54 Bände. Chur, Bischofberger, 1959-2013. 4°. Orig.-Broschur. (7288B) 

Herrschäftler Chronik. 11 Bände. Heidiverlag, 2000-2006 u. 2009-2012. 8°. Orig.-Broschur. (7289B) 

Scala - Chur, Bündner Jahrbuch. 2000-2001. 4°. Orig.-Broschur. (7290B) 
Scala 1-6. Behandelt Themen aus Kunst und Kultur sowie Geschichte und Gesellschaft in ihren Bezügen zu Graubünden. 

Jahresbericht des archäologischen Dienstes Graubünden und der Denkmalpflege Graubünden. 9 Bände. Chur, 
Gasser Print AG, 1998-2001 u. 2004-2007 u. 2009. 4°. Orig.-Broschur. (7291B) 

Jahrbuch der Historischen Gesellschaft Graubünden. 8 Bände. Chur,  Gasser Print AG., 1999-2002, 2006-2008 
u. 2010. 4°. Mit Abb. u. Illustr. Orig.-Broschur. (7292B) 

Dorfchronik Jenins 4 Hefte. Jenins, 1996-1999. 8°. Orig.-Heft. (7293B) 
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